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Nummer 	1— 5 
	

Kelten 
6— 33 Griechen 

	

34— 55 
	

Römische Republik 

	

56-195 
	

Römische Kaiserzeit 

	

196-218 
	

Antike Lots 

14.00 —18.00 Uhr: 

Nummer 	220-411 	Deutsche Münzen des Mittelalters 
und der Neuzeit 

	

412-573 	Römisch-Deutsches Reich, 
Österreich etc. 

	

580-920 	Ausland, Europa und Übersee 

Dienstag, 10. April 1979, 9.30-12.30 Uhr 

Nummer 	921— 945 	Münzwaagen, Münzedikte, 
Münzschmuck, Papiergeld 

	

1000-1132 
	

Deutsche Münzen 1800-1871 

	

1133-1327 
	

Reichsmünzen etc. 

14.00-16.00 Uhr: 

	

Nummer 1328-1546 	Medaillen und Plaketten 
1547-1583 Literatur 
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während der Geschäftszeit in unserem Hause, 
Appellhofplatz 15 
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Versteigerungs-
Bedingungen 

Die Versteigerung erfolgt im Auftrag und für Rechnung der Ei-
gentümer gegen Barzahlung des Kaufpreises in DM. Stundung 
des Rechnungsbetrages ist nicht möglich. Der Versteigerer 
wird als Kommissionär tätig. 

Der Zuschlagspreis ist Nettopreis im Sinne des Mehrwert-
Steuergesetzes und bildet die Berechnungsgrundlage für das 
vom Käufer zu zahlende Aufgeld in Höhe von 12 % . Auf den dar-
aus entstehenden Gesamtpreis (Zuschlag + Aufgeld) wird die 
z. Z. gültige Mehrwertsteuer von 6% erhoben. Ausländischen 
Käufern wird beim Versand ins Ausland ein ermäßigter Auf-
schlag von 15% netto auf den Zuschlagspreis berechnet; sie er-
halten die Lieferung nur gegen Zahlung des Kaufpreises in DM-
Währung. 

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten 
Gebotes und verpflichtet zur Abnahme. Bei etwaigen Meinungs-
verschiedenheiten über den Zuschlag wird die Nummer noch 
einmal ausgerufen. 

Der Auktionator ist berechtigt, Nummern zu vereinigen oder zu 
trennen. Eine Vorausnahme von Nummern erfolgt nicht. Der Zu-
tritt zur Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die einen 
Katalog besitzen. 

Mindestgebote bis zu 	DM 100,— 	1,— DM 
bis zu 	 DM 500,— 	5,— DM 
ab 	 DM 500,— 25,— DM 

Schriftliche Aufträge werden von uns ohne eine Auftragsprovi-
sion gewissenhaft ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten 
Sammlern können nur ausgeführt werden, wenn ein Depot hin-
terlegt wird oder Referenzen angegeben werden. Wir bitten, die 
schriftlichen Aufträge frühzeitig einzusenden. Bei mehreren 
gleichhohen Geboten erhält das zuerst eingegangene den Zu-
schlag. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbe-
dingte Ausführung. Der Versand geht zu Lasten des Auftragge-
bers bzw. Empfängers. 

Die Beschreibung im Katalog ist gewissenhaft durchgeführt. 
Für die Echtheit der Stücke wird garantiert. Die beigedruckten 
Preise sind Schätzpreise, die unter- oder überschritten werden 
können. Aufträge, die unter 80% des Schätzpreises liegen, kön-
nen nicht bearbeitet werden. Begründete Beanstandungen kön-
nen nur innerhalb 14 Tagen nach der Auktion bzw. nach Erhalt 
der Münzen berücksichtigt werden. 

Ausländische Kunden kaufen nach den Devisenbestimmungen 
ihres Landes. Versandformalitäten werden von uns erledigt. 

Soweit nicht anders vermerkt, gelten im übrigen die allgemei-
nen Auktionsvorschriften und -bedingungen. Durch Abgabe des 
Gebotes werden die vorstehenden Versteigerungsbedingungen 
anerkannt. 

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller 
sich ergebenden Forderungen Eigentum des Verkäufers. Ge-
richtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile Köln. 

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste, Preis 5,— DM. 
Wir bitten, sie bei Auftragserteilung anzufordern. Einzelergeb-
nisse können nicht mehr mitgeteilt werden. 

Die Versteigerer: Tyll Kroha / Dr. G. Brockmann 

Kölner Münzkabinett, 5 Köln, Appellhofplatz 15, Telefon 21 14 38 

Konten: 

Bankhaus C. M. Götte 
5 Köln 
BLZ 370 301 00 
Konto 5838 

Kreissparkasse Köln 
BLZ 370 502 99 
Konto 81 427 
Postschekkonto Köln 2970-509 
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Erhaltungsgrade / Grades of preservation / Degrös de conservations / Gradi di conservazione: 

Polierte Platte Proof Flan bruni Fondo specchio 
Stempelglanz Uncirculated II Fleur de coin II Fior di conio 

III Vorzüglich III Extremely fine III Superbe III Splendido 
IV Sehr schön IV Very fine IV Trös beau IV Bellissimo 
V Schön V Fine V Beau V Molto bello 
VI Sehr gut erhalten VI Very good VI Trös bien conservö VI Bello 

Ein + oder - nach einem Erhaltungsgrad bedeutet, daß diese Münze schöner bzw. weniger schön als 
der angegebene Erhaltungsgrad ist. Z. B. IV- = fast sehr schön, III + = besser als vorzüglich. 

III aus I ist eine Münze von poliertem Stempel, leicht berieben oder mit geringen Umlaufspuren. 

R 	= selten 
RR 	= sehr selten 
RRR = von größter Seltenheit 

Bei den folgenden Nummern handelt es sich um eigene Ware des Auktionshauses: 

6, 8-12, 15, 17, 19, 28-32, 52-54, 62-66, 70, 75-77, 84, 85, 88-91, 96-101, 104, 105. 113, 114, 
124, 134, 136, 138, 185-189, 191-193, 227, 240, 241, 249, 275, 279, 304, 363-367, 372, 400, 471-473, 
478, 483, 485, 492, 496, 500, 505, 571, 663, 664, 710, 747, 806, 925, 1004, 1008, 1010, 1012, 1014, 
1020-1023, 1042, 1046, 1054, 1055, 1063, 1086, 1087, 1093, 1097, 1101, 1102, 1115-1119, 1131, 
1133-1137, 1144, 1149, 1154, 1162, 1164, 1174-1177, 1180-1184, 1213, 1223-1227, 1250, 1258, 
1268, 1281, 1284, 1372 
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Index 

Aachen 220-225, 1498 
Academia in Nummis 1176, 

- Ansbach 226 
- Bayreuth 235 

Frankreich 633-667, 732, 733, 
864, 898, 923, 928-930, 1126, 

1199, 1200 1220, 1221, 1230, - Franken 235 1341, 1379, 1380, 1396, 1414, 
1231, 1278-1281, 1340, 1383, - Preußen 237-245 1433-1435, 1454, 1458, 
1451-1457, 1464, 1466, Brakteaten 271-273, 312, 352, 1463-1465, 1468, 1474, 1475, 
1468-1471, 1473, 1474, 1477a, 364, 754, 755, 765 1477, 1477a, 1477b, 1498, 
1478, 1484, 1486 Brasilien 840-855, 1456 1501-1503, 1531, 1535, 1536 

Afghanistan 781-790 Braunschweig, versch. L., 
Albanien 580, 581 246-248, 263-268, 1030-1034, 
Angola 791 1329 Gegenstempel 57, 491, 840, 
Anhalt 1001-1008, 1133-1138 Bremen 1035-1037, 1164, 1165, 849, 850, 885, 886, 889, 939, 
Annam 792-799 1276, 1277, 1497 940 
Antike 1-218, 1555, 1558, 1567, 

1568, 1575-1583 
Breslau 271, 272 
Britisch West-Afrika 857-859 

Geistlichkeit 232-234, 273, 312, 
317-334, 357-363, 369, 379, 

Architektur 44, 54, 61, 62, 70, 
72, 78, 90, 96, 148, 279, 
280-282, 317-327, 354, 369, 
379, 544, 546, 547, 549-552, 
555, 601, 604, 632, 758, 759, 
781-790, 897, 1014, 1016, 
1018, 1331, 1340, 1348-1351, 
1355, 1356, 1358, 1359, 
1362-1365, 1367, 1368, 1375, 
1378, 1380, 1389, 1414, 1425, 
1428, 1429, 1431, 1442-1444, 
1448-1451, 1453, 1457, 1486, 
1498, 1507-1509, 1513-1516, 
1520, 1522, 1528, 1530, 1531, 
1545 

Britisch Nord-Borneo 856 
Britisch Ost-Afrika 860 
Brunei 861 
Bulgarien 606, 607 
Bundesrepublik 938, 1310-1314, 

1369 
Burma 862, 863 

China 865-896 
Consecratio 65, 66, 69, 101-103 
CuraQao 907 

Dänemark 305-308, 608-631, 
739, 908, 927 

Dänisch West-Indien 908 

407, 636, 734-738, 760, 765, 
1343, 1344, 1458, 1478 

Gold 106, 185-189, 191-195, 226, 
241, 242, 288, 289, 299, 
300, 331, 337, 353, 371, 
470, 479, 521-524, 536, 571, 
580, 581, 588, 589, 637, 639, 
650, 651, 654, 656, 657, 659, 
660, 662, 665, 668-670, 
672-682, 684-692, 695-701, 
703, 705, 706, 708, 709, 714, 
740, 743, 749-752, 771-773, 
775-778, 805, 842, 906, 910, 
921-924, 1024, 1243-1267 

Arenberg 1328 Danzig 741-743, 1322-1327, Griechenland 702, 926, 939-943, 
Argentinien 800-806, 1455 1478, 1493, 1530 1459 
Augsburg 226-231, 369, 1494 Dt. Münzen 19. Jh. 261, 262, Griechische Münzen 6-33, 
Ausbeute 293, 297, 298, 390, 305-308, 1000-1132 196-204, 1555 

1051, 1052, 1081, 1084, 1090, 
1094 

Australien 807-811 
Auswurfmünzen 240, 241, 1395, 

1399, 1402, 1404 
Azoren 812 

Baden 1009-1013, 1139-1151, 
1243-1245, 1313 

Bahamas 813, 814 
Barbados 815, 816 
Bayern 923, 1014-1029, 

1152-1163, 1246-1249, 1389 
Belgien 582-605, 711-738, 1315, 

1422-1432, 1461, 1466, 1482, 
1483, 1486, 1498, 1556 

Belgisch-Kongo 819, 820 
Bermudas 817, 818 
Böhmen 412, 413 
Bolivien 821-839 
Bonn 327, 328, 331 
Brandenburg 1334, 1335 

Dt. Orden 273, 432, 1525 
Drittes Reich 1300-1307, 1316, 

1524-1533 

Ecuador 909 
Ehe 389, 515, 516, 520, 590, 

591, 603, 617, 619, 626-629, 
1115, 1128, 1137, 1146, 1147, 
1182, 1232, 1242, 1334-1336, 
1345, 1347, 1371, 1391, 1396, 
1402, 1403, 1410, 1435, 1437, 
1497 

Eisenbahn 601, 855, 1358, 1424, 
1443, 1446, 1482, 1483, 1496, 
1504, 1513, 1545, 1550, 1551 

Elsaß 408-410, 421, 426, 1531 
Erfurt 269, 270 
Estland 632 

Faeröer 631 
Fehlprägung 490, 582 
Frankfurt 274-278, 1038-1045, 

1330, 1331, 1341  

Großbritannien 164, 167, 172, 
666-683, 780, 807-811, 
813-818, 856-863, 899, 910, 
914, 925, 1057, 1329, 1332, 
1433, 1436, 1437, 1399, 1553, 
1579-1583 

Hamburg 279-281, 1046, 
1166-1171, 1250-1255, 1332, 
1575 

Hannover 282, 1037-1058 
Henneberg 1333 
Hessen 283-303, 1059-1067, 

1172-1177, 1256, 1257, 
1334-1342 

Hohenzollern 1068 
Holstein 252, 304 
Huldigung 240, 1394, 1399 

Indien 910, 911 
Irland 683 
Isenburg 309 
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Italien 482, 488, 506, 507, 514, 
648-701, 703, 1392, 1399, 
1400, 1405, 1460, 1469, 1498, 
1566 

Jagdmotive 7, 60, 411, 1374, 
1503 

Japan 1571 
Jülich 310 
Jülich-Berg 311, 921 

Kambodscha 897, 998 
Kamerun 864 
Kanada 899, 1553 
Karolinger 633-635 
Kelten 1-5, 1568 
Kempten 312-313 
Kipper 411, 437 
Kirchenstaat 695, 696 
Köln 151-155, 314-346, 921, 

1343-1370, 1528  

Lippe-Detmold 1069, 1070 
Literatur 1557-1583 
Lübeck 348-351, 1178, 1179, 

1258, 1275, 1372, 1757 
Lüneburg 352-356 

Magdeburg 357, 1297 
Mainz 154, 358-363, 1379 
Marken u. Zeichen, Token 

537-540, 605, 643-645, 666, 
667, 734-738, 807-811, 908, 
914, 1315, 1363, 1368, 1429, 
1439-1441, 1500-1504, 1546, 
1553 

Marokko 1477 
Mecklenburg 1071-1073, 

1180-1183, 1435 
Medaillen 111, 240, 241, 

590-592, 604, 798, 1328-1546, 
1547-1551, 1554, 1557, 1558, 
1560, 1563-1566, 1569 

Monaco 703 
Mongolei 912, 913 
Mühlhausen 364-367 
Münster 368-369 
Münzedikte 923, 924 
Münzwaagen 921, 922 
Musik 59, 144, 541, 542, 546, 

683, 1065, 1485, 1519, 
1540-1543 

Nassau 1074, 1075, 1373 
Neuseeland 914 
Neuß 370 
Niederlande 704-738, 907, 1373, 

1390, 1393, 1438-1441, 1477c 
Norwegen 739, 740 
Notgeld 539, 540, 643-645, 666, 

732, 733, 753, 807-811, 901, 
908, 914, 928-930, 934-937, 
944, 1315, 1322 

Kolonien (dt.) 1317-1321 
Kolumbien 900-906 
Konstanz 347 
Krefeld 1371 
Kreta 702 
Krieg und Frieden 236, 373, 

Medicina in Nummis 39, 94, 97, 
100, 114, 136, 145, 624, 734, 
736-738, 1358, 1366, 1367, 
1370, 1374, 1375, 1380, 1387, 
1420, 1425, 1453, 1456, 1459, 
1469, 1470, 1474, 1484, 1495 

Nürnberg 371-377, 922, 
1500-1503 

Numismatik 111, 116, 734, 
1370, 1447, 1448, 1558, 1559, 
1563 

1010, 1028, 1029, 1035, 1037, Mexiko 908 
1057, 1095, 1096, 1114, 1131, Miscellanea 1488-1509 Österreich 493-552, 927, 
1132, 1201, 1202, 1295, 1296, Mittelalter 220, 221, 246, 931-933, 944, 1395-1421, 
1358, 1377, 1379, 1385, 1386, 271-274, 283, 310, 312-333, 1451, 1452, 	1462, 1473, 1479, 
1397, 1401, 1411, 1417-1420, 335-341, 347, 348, 352-355, 1480, 1481, 1484, 1485, 1487 
1432, 1433, 1436, 1438, 1440, 358-360, 364, 368, 379, 381, Öttingen 378 
1444, 1445, 1462, 1472, 1478, 382, 412-414, 555, 606, Oldenburg 1076-1078, 1184, 
1480, 1481, 1499, 1502, 1535, 633-636, 684-688, 711-714, 1185 

Krönung 241, 1091, 1394, 1404, 753-756, 760, 765, 774, Olmütz 553, 554 
1405, 1423 777-779, 1556 Osnabrück 379, 380 
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Antike 

1 

3 4 

KELTISCHE MÜNZEN 

1* Westl. Donaugebiet, Nachschlag des Staters vom makedon. Philippertyp, 
Vs.: bärtiger belorb. Kopf n.r., Rs.: Reiter n.r. mit rudimentärer Schrift, Pink 
vgl. 434, 13,17 g III/IV 1200.- 

2* Banat, Nachschlag des Staters vom Philippertyp, Vs.: belorb. bärtiger Kopf 
n.r., Rs.: Reiter n. I., Forrer 289, 13,30 g IV+ 1200,— 

3* Östl. Donaugebiet, Nachschlag eines Staters vom Philippertyp, Vs.: abstra-
hierter Zeuskopf n. 1., Rs.: Sattelkopfpferd, Forrer 287, zu Göbl 303 f, 7,31 g IV 900,- 

4* Donaugebiet, westl. Balkanraum, Stater, Vs.: janusähnl. Doppelkopf, Rs.: 
Pferd mit Reiter 	n.r., Pink Tf. XI, 233, vgl. Forrer 328, 12,69 g IV+ 1800,- 

5* Südl. Balkanländer, Silberstater, Nachbildung der Silbermünze von Larissa, 
Vs.: Kopf der Nymphe Larissa v. v., Rs.: Pferd mit Reiter n.l., Forrer vgl. 319, 
Pink vgl. Tf. XI, 232, 11,53 g 	 R IV+ 1800,- 
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GRIECHISCHE MÜNZEN 

6* 	Lukania, Metapont, Stater 6.-5. Jh. v. Chr., Vs.: Gerstenähre, links META, Rs.: 
Ähre incus, SNG Kop. vgl. 1165, SNG München -, 7,44 g 

7* 	- Velia, Didrachme 420-380, Vs.: Kopf der Athena in attischem Helm n. I., 
dah. IE in Linienquadrat, oben A, Rs.: Löwe auf zusammengebrochenem 
Hirsch, darüber YEAHTQN, SNG Kop. 1591, SNG München 897, 7,31 g 

8* 	Bruttium, Kroton, Stater 420-390, Vs.: Adler mit geöffneten Flügeln auf Lor- 
beerzweig n. I., Rs.: Dreifuß auf Bodenlinie, rechts i. F. B, SNG München 1454, 
7,61 g 	 knapper Schrötling 

9* 	Sikelia, Akragas (Agrigent), gegossener Bronze-Trias in Stempelform, 5. 
Jh. v. Chr., 3 Wertkugeln auf der Basisfläche, an den Seiten 2 Adlerköpfe und 
Krabbe, SNG Kop. 62, 12,33 g 	 grüne Patina 

10* 	- Tetradrachme um 413 v. Chr., Vs.: Adler steht n. I., AKPArANTOI, Rs.: Krab- 
be, SNG Kop. 41, SNG Ashmol.-, BMC 37 f, 17,20 g 

IV 1000,- 

IV 950,- 

IV 800,- 

IV 500,- 

IV 2700,- 

11* 	- Himera, Drachme 482-472, Vs.: Hahn n.r., davor HIMEPA, Rs.: Krappe, 
SNG Kop. 302, BMC 24 f, 8,30 g 	 IV-/IV 1500,- 

12* - Selinunt, Uncia, gegossene Bronzemünze in Dreieckform um 440 
v. Chr., Vs.: Eppichblatt, Rs.: Kantharos, darüber Wertkugel, Gabr. Tf. 1, 16, 
3,52 g 	 hellgrüne Patina R 

13* 	- Syrakus, Stater, Zeit des Agathokles 317-289, Vs.: Kopf der Athena in ko- 
rinth. Helm n.r., dah. Dreizack, Rs.: Pegasos n. I., Cammann 129, 6,82 g 

14* 	- Bronzemünze, Zeit der Pyrrhos 278-276, Vs.: Kopf des Herakles in Löwen- 
kopf n.l., Rs.: Athena Promachos steht n.r., hält Speer u. Schild, links i. F. 
Dreizack, SNG Kop.-, vgl. 809, 10,15 g 	 braun-grüne Patina 

15* 	Makedonia, Königreich, Demetrius, Poliorketes 306-283, Hemidrachme 
298-295, Tarsos, Vs.: Nike steht auf Prora n. I., Rs.: Poseidon mit Dreizack 
n. I., SNG Kop. 1190, 2,12 g 
(Vs. gestaltet nach dem Standbild der Nike von Samothrake - heute Louvre) 

RR 

16* 	Thessalia, thessalische Liga, Drachme, 196-1. Jh., Vs.: belorb. Kopf des 
Zeus n.r., Rs.: Athena Itonia, SNG Kop. -, vgl. 299, 6,21 g 

17* 	Attika, Athen, Tetradrachme nach 449 v. Chr., Vs.: Kopf der Athena n.r., Rs.: 
Eule, Starr, Tf. 23, 11, 17,11 g 

18* 	- Tetradrachme, ähnl. wie vor, Starr - vgl. Tf. 23, 11, 17,08 g 

19* 	- Tetradrachme, 173-172, Vs.: Kopf der Athena Parthenos n.r., Rs.: Eule 
schräg v. v. auf liegender Amphora, rechts Adler unter OE links A unter Mono-
gramm, alles in Ölkranz, Thompson 235 a, 16,44 g 

20* 	Korinthia, Korinth, Stater ca. 315-310, Vs.: behelmter Kopf der Athena 
n. I., dah. N und Triskeles in Kreis, Rs.: Pegasos n. I. über 9 , BMC XI, 5, Cam-
mann 32, SNG Kop. -, vgl. 119, 8,44 g 

21" 	Paphlagonia, Sinope, Drachme, 360-320, Vs.: Kopf der Nymphe Sinope 
n.l., Rs.: Adler auf Delphin n.l., oben rechts ALPE, unten ZINS?, SNG v. Aul.-, 
SNG Kop. -, vgl. 284, 5,06 

22* 	Troas, Antanrus, Tritemorion, 440-400, Vs.: Kopf der Artemis Astyrene 
n.r., Rs.: Ziege steht n.r., darüber ANTA, alles in Quadratum incusum, SNG 
Kop. 214, 0,60 g 	 RR 

III- 500,- 

III- 900,- 

III- 400,- 

VI- 750,- 

IV 500,- 

III 2200,- 

III- 2000,- 

IV 800,- 

IV 480,- 

111 320,- 

IV 300,- 
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12 

18 

22 

19 
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28 

24 

33 

23* 	Karia, Kamiros, Obol 6. Jh. v. Chr., Vs.: Feigenblatt, Rs.: Quadratum incusum, 
SNG v. Aul. 2781, 0,64 g 

24* 	- Rhodos, Drachme, 166-88, Vs.: Helioskopf n.r., Rs.: Rose, darüber Beam- 
tenname MNHMQN, links Krater, SNG Kop. -, vgl. 823, 2,89 g 

25* 	- Bronzemünze, 43 v.-96 n. Chr., Vs.: Kopf des Dionysos mit Strahlenkrone 
u. Efeukranz n.l., Rs.: Nike mit Palmzweig n.r., auf Prora, BMC 371, 23,93 g 

26 	- Bronzemünze, Antoninus Pius, 138-161, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTQNI- 
NO! KAICAR, Rs.: Helioskopf n.r., POAIQN, SNG Kop. 910, SNG v. Aul. 2861, 
4,58 g 	 R 

27* 	Lykia, Stater 520-480, Vs.: Eberprotom n.I., mit Monogramm auf der Schul- 
ter, Rs.: Incusum mit 2 gekreuzten Linien, dazw. O-M, SNG v. Aul. 4056, 9,24 g 

28* 	- Tlos, Obol, 425-360, Vs.: Kopf der Athena in attischem Helm n. r., Rs.: Lö- 
we sitzt n.r., mit erhobener linker Pfote in Perlkreis, SNG v. Aul. -, vgl. 4190 
aber zwei Löwen auf der Rs., 0,24 g 

29* 	Kilikia, Tarsos, Stater, 378-372, Vs.: halbnackter Baaltars sitzt n. r., und hält 
Zepter i. d. Rechten, i. d. Linken Kornähre u. Traube, i. F. Räuchergefäß, Rs.: 
bekleideter Datames u. nackter Ana stehen einander gegenüber, zwischen ih-
nen Räuchergefäss, SNG Kop. 300, 10,60 g 

30 	- Obol, wahrscheinl. Tarsos 4. Jh. v. Chr., Vs.: weibl. Kopf v. v., Rs.: bärtiger 
Kriegerkopf in Helm n.r., SNG v. Aul. 5418, 0,64 g 

31 	Syria, Königreich, Philipp I., 93-83, Tetradrachme Vs.: diadem. Kopf n. r., Rs.: 
Zeus sitzt n.l., hält Victoria u. Zepter, SNG Kop. 431, 15,19 g 

32* 	- Tigranes (von Armenia) 83-69, Tetradrachme, Antiochia a. Orontes, Vs.: 
Büste mit armenischer Tiara n. r., Rs.: Tyche Fortuna von Antiochia mit Palm-
zweig auf Felsen sitzend, vor ihr schwimmender Orontes, Bab. 8, SNG Kop 
435 

33* 	Karthago, Zeugitania, 1/4  Schekel, 215-205, Vs.: Kopf der Tanit n. I., Rs.: 
Pferd n.r., darüber Sonne, SNG Kop. 360, SNG Ashmol. 2174, 3,72g 

IV 300,- 

IV 250,- 

IV 160,- 

IV- 80,- 

IV 900,- 

IV/111 200,- 

III- 2000,- 

IV 200,- 

IV 200,- 

IV 900,- 

IV + 280,- 
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Römische Münzen 

35 45 36 

Republik 

34 	Denar 125 v. Chr., M. Porcius Laeca, Vs.: behelmter Romakopf n. r., dah. L.AE- 
CA, Rs.: Libertas in Quadriga n.r., darunter M.PORC, i. A. ROMA, Crawf. 270, 
Syd. 513, 3,88 g 

35* 	Quinar, 90, L. Piso L.f. Frugi, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n.r., dah. Symbol, 
Rs.: Victoria schreitet n.r., hält Kranz u. geschulterten Palmzweig, links L.PI, 
rechts SO, i. A. FRVGI, Crawf. 340 e, Syd. 672, 1,72 g 

36" 	Denar 82, L. Censorinus, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n. r., Rs.: Satyr Marsyas 
mit Weinschlauch über der Schulter und erhobenem rechten Arm n.l., hinter 
ihm Säule mit Victoria, links L.CENSOR, Crawf. 363, 1 b, Syd. 737, 4,01 g 

37 	Denar 76-75, Cnaeus Lentulus, Vs.: Kopf des Genius Populi Romani 
n.r., darüber G.P.R., dahinter Zepter, Rs.: Globus zw. Ruder u. Zepter auf 
Kranz, links EX, unten LENT CVR, Crawf. 393, 1 b, Syd. 752 a, 3,89 g 

38 	Denar 67, M. Plaetorius M. f. Cestianus, Vs.: Büste der Vacuna (sabinische 
Nationalgottheit, die später mit der röm. Victoria gleichgesetzt wurde) 
n. r., davor SC, hinten CESTIANVS, Rs.: Adler auf Donnerkeil v. v. in Umschr. 
M.PLAETORIVS M.F. AED.CVR., Crawf. 409, 1, Syd. 809, 4,04 g 

39 	Denar (Serratus) 64, L. Roscius Fabatus, Vs.: Kopf der Juno Sospita in Ziegen- 
haut n.r., dah. Helm, unten L.ROSCI, Rs.: Mädchen steht n.r., und füttert 
Schlange, links i. F. Helm, Crawf. 412, Syd. 915, 4,10 g 	Rs. leicht dezentriert 

40 	Denar 62, Paullus Lepidus, Vs.: diadem. verschl. Kopf der Concordia 
n. r.. PAVLLUS. LEPIDVS CONCORDIA., Rs.: Trophäe zw. Perseus mit seinen 
zwei Söhnen und Aemi I ius Paullus, oben TER, i. A. PAVLLVS, Crawf. 415, Syd. 
926, 3,72 g 

41 	Denar 62, L. Scribonius Libo, Vs.: diadem. Kopf der Bonus Eventus n. r., LIBO. 
BON. EVENT, Rs.: das Puteal Scribonianum zwischen zwei Lyren, oben PVTE-
AL, i. A. SCRIBON, Crawf. 416, 1 c, Syd. 928, 4,03 g 

42* 	Denar 59, M. Nonius Sufenas, Vs.: Kopf des Saturn n. r., davor SVFENAS, Rs.: 
Roma sitzt n. I., auf Waffen und hält Zepter, hinter ihr steht Victoria mit Palm- 
zweig u. bekränzt sie, PR.L.V.P.F., i. A. SEX NONI, Crawf. 421, Syd. 885, 3,80 g 

43 	Denar 58, M. Scaurus P. Hypsaeus, Vs.: König Aretas kniet n.r., hält Kamel 
am Zügel u. Olivenzweig, oben M.SCAVR.AED.CVR, links EX, rechts SC, (un-
ten REX ARETAS), Rs.: Jupiter in Quadriga n.l., davor Skorpion, oben 
AED.CVR, rechts CAPTIV, unten C.HYPSAE COS PRIEVE, Crawf. 422, 1 b, 
Syd. 913, 3,96 g 

44 	Denar 56, L. Marcius Philippus, Vs.: diadem. Kopf des Ancus Marcius 
n. r., dah. Lituus, Rs.: Reiterstatue auf Arcaden n. r., in den Bögen A-Q-V-A-
MR, links PHILIPPVS, Crawf. 425, 1, Syd. 919, 4,12 g 

45* 	Denar 56, C. Memmius, Vs.: Kopf der Geres mit Kornährenkranz n. r., davor 
C.MEMMI.C.F., Rs.: nackter Gefangener kniet n.r., hinter ihm Trophäe, links 
IMPERATOR, rechts MEMMIVS, Crawf. 427, 1, Syd. 920, 3,65 g 

IV 120,- 

IV 150,- 

III- 240,- 

IV + 240,- 

IV 220,- 

III- 220,- 

IV 200,- 

IV 250,- 

111/IV 400,- 

IV + 220,- 

111-IV 290,- 

III- 300,- 
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50 

46 	Denar 55, P. Fonteius p. f. Capito, Vs.: behelmte Büste des Mars n. r., P.FON- 
TEIVS P.F. CAPITO III VIR, Rs.: Reiter mit Speer n. r. sprengend über zwei Ge-
fangenen, rechts Schild, MW FONT. TR, Crawf. 429,1, Syd. 900, 3,82 g 

	

Rs. leicht dezentriert IV 	300,- 

47 	Denar 54, Q. Pompeius Rufus, Vs.: curul. Stuhl, darüber Q.POMPEI.Q.F. 
RVFVS, Rs.: curul. Stuhl zwischen Lituus u. Kranz, darüber SVLLA. COS., dar-
unter Q.POMPEI.RVF., Crawf. 434, 2, Syd. 909, 3,91 g 

	

Vs. dezentriert IV + 	380,- 

48" 	Denar 54, Q. Caepio Brutus, Vs.: Kopf der Libertas n.r., dah. LIBERTAS, Rs.: 
Konsul L. Junius Brutus schreitet n. I., zwischen zwei Lictoren, i. A. BRVTVS, 
Crawf. 433, 1, Syd. 906, 3,63 g 	 IV 	400,- 

49* 	Denar 54, Q. Caepio Brutus, Vs.: Kopf des L. Junius Brutus n.r., dah. 
BRVTVS, Rs.: Kopf des C. Servilius Ahala n.r., dah. AHALA, Crawf. 433, 2, 
Syd. 907, 3,97 g 	 Vs. dezentriert IV 	600,- 

50* 	Denar 49, Mn. Acilius, Vs.: belorb. Kopf der Salus n.r., dah. SALVTIS, Rs.: Va- 
letuto steht n. I., an Säule gelehnt und hält Schlange i. d. Rechten, rechts 
MN.ACILIVS, Crawf. 442, 1, Syd. 922, 3,83 g 	 III- 	220,- 

51 * 	Denar 47-46, C. Julius Caesar, Vs.: diadem. Büste der Venus n. r., Rs.: Aene- 
as schreitet n. I., hält Palladium und trägt Anchises auf seiner Schulter, 
rechts CAESAR, Crawf. 458, 1, Syd. 1013, 3,88 g 	 IV 	420,- 

52* 	Denar 46, C. Julius Caesar, Vs.: Kopf der Geres mit Ährenkranz n.r., DICT. 
ITER. COS. TERT, Rs.: Priestergeräte, oben AVGVR, unten PONT. MAX, 
rechts D, Crawf. 467, la, Syd. 1023, 3,92 g 	 Rs. leicht dezentriert III 	1000,- 

53* 	Denar 42, P. Clodius, Vs.: belorb. Kopf des Apollo n.r., dah. Lyra, Rs.: Diana 
Lucifera steht v. v. und hält in jeder Hand Fackel, rechts P.CLODIVS, links 
M.F., Crawf. 494, 23, Syd. 1117, 3,96 g 	 IV 	180,- 

54" 	Denar 42, M. Antonius, Vs.: Kopf des M. Antonius n. r., (M.ANTONI.) I MP, Rs.: 
Büste des Sol in Tempel (III), rechts R.P.C., unten VIR, Crawf. 496, 1, Syd. 
1168, 3,95 g 	 leicht dezentriert R IV- 	450,- 

55* 	Denar 32, M. Antonius, Vs.: Kopf des M. Antonius n. r., dah. armen. Tiara, AN- 
TONI. ARMENTA DEVICTA, Rs.: Büste der Cleopatra n.r., darunter Prora 
CLEOPATRAE REGINAE REGVM FILIORVM REGVM, Crawf. 543, Syd. 1210, 
3,75 g 	 leicht dezentriert RR IV- 	1200,- 

12 



62 

64 

Kaiserzeit 

56* Augustus, 27 v.-14 n. Chr., Denar, 30-27, Vs.: Victoria mit Kranz u. Palm-
zweig n. r. auf Prora, Rs.: Augustus in Quadriga n.r., i. A. IMP.CAESAR, Coh. 
115, RIC 7, 3,94 g IV 800,- 

57* - Denar, 19-15, Vs.: Kopf n.r., Rs.: Capricornus n.r., unten AVGVSTVS, 
links L eingepunzt, Coh. 21, RIC 264, 3,71 g 111-IV 900,- 

58* - Denar, 14-12, Vs.: Kopf n. 1., AVGVSTVS.DIVI.F., Rs.: Stier n. r. stossend, i. 
A. IMP.X, Coh. 136, RIC 327 111-IV 800,- 

59* - 	Denar, 	14-12, 	Vs.: 	Kopf 	n. r., AVGVSTVS. 	DIVI.F., 	Rs.: 	Apollo steht 
n. 1., hält Lyra und Plectrum, IMP - X, i. A. ACT, Coh. 144, RIC 328, 3,81 g III- 1200,- 

60* - Denar, 11-9, Vs.: Kopf n. r., AVGVSTVS.DIVI.F., Rs.: Diana steht v. v., Kopf 
n.r., hält Pfeil u. Bogen, zu ihrer rechten Seite Hund, IMP - XII, i. A. SICIL, 
Coh. 168, RIC 337, 3,88 g 	 Vs. dezentriert IV 750,- 

61 - As, 22, Vs.: Kopf mit Strahlenkrone n. 1., DIVVS AVGVSTVS PATER, Rs.: Al-
tar zwischen SC, unten PROVEDENT, Coh. 228, RIC 6, 10,74 g IV 360,- 

62* - As, nach 22 v. Chr., ähnl. wie vor, Coh. 228, RIC 6, 10,76 g IV + 300,- 

63* - Dupondius, nach 22 v. Chr., Vs.: Kopf n.1., DIVVS AVGVSTVS PATER, Rs.: 
SC in Kranz, Coh. 252, RIC 7, 13,00 g IV 250,- 

64* - As, 16-22, geprägt unter Tiberius, Vs.: Kopf mit Strahlenkrone n. 1., DIVVS 
AVGVSTVS PATER, Rs.: Adler auf Globus zw. SC, Coh. 247, RIC 3, 10,19 g 

leicht dezentriert IV 350,- 

13 



65* 	Livia, Gern. des Augustus, Dupondius, geprägt 80-81 unter Titus, Vs.: dia- 
dem. versohl. Büste der Livia n.r., PIETAS, Rs.: SC in Umschr. IMP.T.CAES. 
DIVI VESP. F.AVG.REST, Coh. 11, RIC 223, 9,75 g 	 IV 	300,- 

66* Agrippa, As, geprägt unter Tiberius, Vs.: Kopf mit Strahlenkrone 
n. I., M.AGRIPPA L.F.COS III, Rs.: Neptun steht n. I., hält Delphin u. Dreizack, 
Coh. 3, RIC 32, 10,45 g 	 IV/IV- 220,- 

67" 	Tiberius, 14-37, Denar, Vs.: belorb. Kopf n.r., TI.CAESAR.DIVI AVG. F. 
AVGVSTUS, Rs.: Livia sitzt n. r. und hält Zweig, PONTIF. MAXIM., Coh. 16, 
RIC 3, 3,76 g 	 IV+ 	400,- 

68* 	- As, 34-36, Vs.: belorb. Kopf n.l., TI.CAESAR. DIVI. AVG. F. AVGVST IMP. 
VIII, Rs.: Ruder auf Globus, PONTIF. MAX. TR. POT. XXXVII. SC, Coh. 13, RIC 
39, 10,94 g 	 IV- 	250,- 

69* 	Drusus, junior, Sohn des Tiberius, As, geprägt unter Tiberius, Vs.: Kopf 
n. l., DRVSVS CAESAR TI. AVG. F. DIVI. AVG. N., Rs.: SC in Umschr. PONTIF. 
TRIBVN. POTEST. ITER, Coh. 2, RIC 26, 10,66 g 	 IV 	280,- 

70 	Nero, 54-68, Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n.r., NERO CLAVD CAESAR AVG. 
GER. PMTR P IMP, Rs.: Triumphbogen, i. d. linken Nische Statue des Mars, 
oben Quadriga v. v., RIC 147, BMC 183, 26,74 g 	leichte dunkelgrüne Patina 111-IV 1200,- 

71* 	- Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n.r., NERO CLAVD CAESAR AVG GER P M T R P 
IMP PP, Rs.: Roma sitzt n.l., hält Victoria u. Parazonium, i. A. ROMA, Coh. 
262, RIC 206, 27,28 g 	 Porträt! 111/IV 1800,- 

72 	- Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n.l., IMP NERO CLAVD. CAESAR AVG. GER. 
P.M.TR. P.P.P., Rs.: Janustempel mit geschlossenem Tor rechts, PACE. P.R. 
TERRA. MARIQ. PARTA. IANVM CLVSIT SC, Coh. 162, RIC 182, 24,03 g 	IV 	800,- 

73* 	Gelbe, 68-69, Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., SER.GALBA IMP CAES. 
AVG., Rs.: Roma sitzt n. l., hält Speer u. Schild, i. A. ROMA, Coh. 168, RIC 43, 
27,86g 	 braune Patina IV + 1500,- 

74* 	Vespasian, 69-79, Denar, 75, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP CAESAR VESPA- 
SIANVS AVG, Rs.: Adler mit geöffneten Flügeln auf Podest stehend zwischen 
COS - VI, Coh. 113, RIC 89, 3,46 g 	 IV+ 	200,- 

75* 	- Sesterz, 71, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP.CAES.VESPASIAN AVG. 
P.M.TR.P.P.P. COS III., Rs.: Roma steht n.l., hält Victoria u. Speer, links RO- 

MA, Coh. 418, RIC 443, 25,56 g 	 dunkelgrüne Patina IV 	600,- 

76* 	- Sesterz, 71, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Mars schreitet n.r., hält Speer u. Tro- 
phäe, Coh. 440, RIC 447, 26,56 g 	 dunkle Patina IV 	550,- 

77* 	- Dupondius, 73, Vs.: Kopf n.l., IMP. CAES. VESP. AVG. P.M.T.P. COS 1111 
GENS, Rs.: Felicitas steht n. I., hält Caduceus u. Füllhorn, FELICITAS PVBLI- 
CA SC, Coh. 151, RIC 539 b, 12,71 g 	 IV 	280,- 

78 	Titus, 79-81, As, 73 (geprägt unter Vespasian), Vs.: belorb. Kopf 
n.l., T.CAES. IMP. PON.TR.P.COS II CENS, Rs.: Pax steht n. I. an Säule ge-
lehnt, hält Zweig und Caduceus, PAX AVGVSTA SC, Coh. 143, RIC 654 aber 
Kopf n.r., 10,78 g 	 IV- 	80,- 

79* 	Domitian, 81-96, Denar, 76 (geprägt unter Vespasian), Vs.: belorb. Kopf 
n.r., CAESAR AVG.F. DOMITIANVS, Rs.: Pegasos n.r., darüber COS 1111, Coh. 
47, RIC 238, 3,33 g 	 IV + 	200,- 

80* 	- Denar, 90-91, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP. CAES. DOMIT. AVG. GERM. 
P.M.TR.P.X. Rs.: Minerva schreitet n. r., hält Speer u. Schild, IMP. XXI COS XV 
CENS P.P.P., Coh. 265, RIC 152, 3,29 g 	 IV 	150,- 

81 	- As, 88-89, Vs.: belorb. Kopf n. r., I MP.CAES.DOMIT AVG. GERM. COS. XIII 
CENS PER P.P., Rs.: Fortuna steht n.l., hält Ruder u. Füllhorn, FORTVNAE 
AVGVSTI SC, Coh. 125, RIC 353b, 10,55 g 	 IV 	90,- 
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82 	Trajan, 98-117, Denar, 103-104, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP. TRAIANO AVG. 
GER. DAC.P.M. TR.P.COS.V.P.P., Rs.: Mars steht n.r., hält Speer u. Schild, 
S.P.Q.R. OPTIMO PRINCIPI, Coh. 	RIC 163, 3,02 g 	 IV 	80,- 

83* 	- Denar, 103-111, Vs.: belorb. Kopf n.r., I MP.TRAIANO AVG. GER.DAC.P.M. 
TR.P., Rs.: Victoria steht n.1., hält Kranz u. Palmzweig, COS V. P.P.S.P.Q.R. OP- 
TIMO PRINC, Coh. 74, RIC 128, 3,22 g 

	
III- 	200,- 

84* 	- Sesterz, 103-111, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP. CAES. NERVAE TRAIANO 
AVG. GER.DAC. P.M. TR. P. COS. V. P.P., Rs.: Pax steht n. I., hält Zweig u. Füll-
horn, rechter Fuß auf Gefangenem, S.P.Q.R. OPTIMO PRINCIPI SC, Coh. 406, 
RIC 503, 27,64 g 	 grünbraune Patina III 	850,- 

85 	- Dupondius, 101-103, Vs.: Kopf n.r., IMP. CAES. NERVA TRAIAN AVG. 
GERM. P.M., Rs.: Abundantia sitzt n. I. u. hält Zepter, TR. POT. COS III P.P. SC, 
Coh. 629, RIC 411, 13,66 g 	 feine grüne Patina 111-IV 250,- 

86* 	Matidia, Tochter der Marciana, Denar, Vs.: drap. diadem. Büste n.r., MATIDIA 
AVG. DIVAE MARCIANAE F., Rs.: Matidia steht v. v., Kopf links u. hält ihre 
Hände auf zwei neben ihr stehende Kinder, Sabina u. Matidia, d. J. PIETAS 
AVGVST, Coh. 10, RIC 759, 2,97 g 	 R IV- 	1000,- 

87* 	Hadrian, 117-138, Denar, 134-138, Vs.: Kopf n.r., HADRIANVS AVG. COS. 
III P.P., Rs.: Modius mit Kornähren u. Mohn, ANNONA AVG., Coh. 170, RIC 
320, 2,96 g 	 III 	120,- 

88* 	- Sesterz, 118, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP. CAESAR TRAIANVS HA- 
DRIANVS AVG., Rs.: Fortuna sitzt n.l., hält Ruder u. Füllhorn, (PONT. MAX. 
TR. POT. COS.II SC), Coh. 756, RIC 551a, 21,57 g 	dunkelgrüne Patina 111/IV- 500,- 

89 	- Sesterz, 119-121, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP. CAESAR TRAIAN HA- 
DRIANVS AVG., Rs.: Ceres steht n. I., hält Kornähre u. Fackel, P.M.TR.P.COS 
III SC, Coh. 1075, RIC 610, 27,56 g 	 IV 	220,- 

90 	- Sesterz, 119-121, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP.CAESAR TRAIAN HA- 
DRIANVS AVG. P.M.TR.P.COS III, Rs.: Hadrian sitzt auf Plattform, hinter ihm 
steht ein Offizier, vor ihm Soldat mit Tessera, unterhalb der Plattform Bürger, 
LIBERALITAS AVG III SC, Coh. 930, RIC 582, 26,59 g 	 grüne Patina IV 	300,- 

91 	- Sesterz, 134-138, Vs.: belorb. Kopf n.r., HADRIANVS AVG. COS III. PP., 
Rs.: Felicitas steht n.l., hält Zweig u. Caduceus, FELICITAS AVG SC, Coh. 
616, RIC 750, 24,25 g 	 111/1V 	220,- 

92* 	- Sesterz, Vs.: belorb. Kopf n.r., HADRIANVS AVG. COS. III. P.P., Rs.: Justitia 
sitzt n. I., hält Patera u. Zepter, IVSTITIA AVG SC, Coh. 879, RIC 764, 
25,48 g 	 111-IV 300,- 

93* 	- Dupondius, 118, Vs.: drap. Büste n.r., IMP.CAESAR TRAIANVS HA- 
DRIANVS AVG., Rs.: Roma sitzt n.l., hält Speer u. reicht vor ihr stehendem 
Hadrian die Hand, PONT. MAX. TR. POT COS II. SC., i.A. ADVENTVS AVG., 
Coh. 92, RIC 554, 14,79 g 	 Patina IV 	320,- 

94* 	Aellus, Caesar, 136-138, Denar, Vs.: Kopf n.r., L.AELIVS CAESAR, Rs.: Salus 
steht n. I., füttert Schlange auf Altar u. hält Zepter. TR.POT.COS II, Coh. 54, 
RIC 434, 2,90 g 	 R IV-V 	300,- 

95* 	Antoninus Plus, 138-161, Denar, 145-161, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTO- 
NINVS AVG. PIVS. P.P., Rs.: Antoninus steht n. 1., u. hält Patera über Altar, VO- 
TA. SVSCEPTA DEC.III., i.A. COS 1111, Coh. 	RIC 156b, 3,19 g 	 IV 	110,- 

96* 	- Sesterz, 140-144, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS AVG. PIVS 
P.P.TR.P.COS. III, Rs.: Securitas steht n. 1., an Säule gelehnt u. hält Zepter, 
SECVRITAS PVBLICA SC, Coh. 783, RIC 641, 30,54 g 	dunkelbraune Patina IV + 	325,- 
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97* 	— Sesterz, 140-144, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS AVG. PIVS 
P.P.TR.P.COS. III, Rs.: Salus steht n. I., hält Zepter u. füttert Schlange auf Al- 
tar, SALVS AVG.SC, Coh. 710, RIC 635, 28,68 g 	leichte dunkelgrüne Patina IV + 	480,- 

98 	— Sesterz, 140-144, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., ANTONINVS AVG. PIVS 
P.P.TR.P.COS III, Rs.: Annona steht n.r., hält Füllhorn u. Kornähre über Altar, 
rechts Prora, AN NONA AVG. SC, Coh. 37, RIC 597, 22,59 g 	dunkle Patina IV + 	440,- 
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SC, Coh. 193, RIC 1665, 28,62 g 	 grüne Patina 

110* 	Lucius Verus, 	161-169, Denar, 161, Vs.: Kopf n.r., IMP.L.AVREL VERVS 
AVG., 	Rs.: 	Providentia 	steht 	n.I., hält 	Globus 	u. 	Füllhorn, 	PROV. 
DEOR.TR.P.COS II, Coh. 144, RIC 463, 3,21 g 

111* 	Commodus, 	177-192, 	Medaillon, 	Bronze, 	Vs.: 	belorb. 	drap. 	Büste 
n. 1., M.COMMODVS ANTONINVS PIVS FELIX AVG.BRIT., Rs.: die drei Mone- 
tae mit Waage u. Füllhorn n. I. stehend, 	i.A. MON AVG., P.M.TR.P.XIII. IMP. 
VII.COS.V.P.P., Coh. 376, aus zwei verschiedenen Bronzearten geprägt, Kup- 

IV- 

111-IV 

ferkern, Rand Aurichalcum, 54,35 g 	 R IV- 

112 - Sesterz, 192, Vs.: belorb. Kopf n.r., L.AEL.AVREL.COMM.AVG.P.FEL., Rs.: 
Herkules steht n. 1., hält rechte Hand über Trophäe, i. d. Linken Keule u. Lö-
wenfell, HERCVLI ROMANO AVG. SC., Coh. 203, RIC 640, 27,54 g 

schwarze Patina IV 

113 - As, 175-176, Vs.: drap. Büste n.r., COMMODO CAES. AVG. FIL. GERM. 
SARM., Rs.: Spes schreitet n.l. u. hält Blume, Coh. 710, RIC 1544, 15,29 g 

grüne Patina IV-V 

114* Crispina, Gern. d. Commodus, Sesterz, Vs.: drap. Büste n.r., CRISPINA AVG. 
IMP. COMMODI AVG., Rs.: Salus sitzt n. I. u. füttert Schlange auf Altar, SALVS 
SC, Coh. 32, RIC 672b, 22,31 g 	 schwarz-braune Patina 111-/1V 
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350,- 

240,- 

5000,- 

450,- 

240,- 

500,- 

99* 	- Sesterz, 145-161, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS AVG. PIVS 
P.P.TR.P.COS 1111, Rs.: Felicitas steht n. I., hält Capricornus u. Caduceus, Coh. 
363, RIC 770, 25,30 g 	 braun-grüne Patina III/IV 	750,- 

100 	- Sesterz, 145-161, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS AVG. PIVS P.P.TR.P., 
Rs.: Salus steht n.I., füttert Schlange auf Altar u. hält Ruder auf Globus, COS 
1111 SC, Coh. 278, RIC 762, 26,45 g 	 IV + 	650,- 

101 	- Sesterz, 179-180, geprägt unter Marc Aurel, Vs.: Kopf n.r., DIVVS ANTO- 
NINVS, Rs.: Scheiterhaufen, CONSECRATIO SC, Coh. 165, RIC 1266, 23,73 g IV-IV- 450,- 

102* Faustina I., Gern. d. Antoninus Pius, Denar, Vs.:drap. Büste n.r., DIVA AVG. 
FAVSTINA, Rs.: Pietas steht n.I. vor Altar, PIETAS AVG, Coh. 251, RIC 393, 
2,91 g 
	

IV + 	100,- 

103* - Sesterz, Vs.: drap. Büste n. r., DIVA FAVSTINA, Rs.: Vesta steht n.l., hält 
Palladium u. Zepter, Coh. 110, RIC 1124, 24,12 g 	dunkelgrüne Patina IV 	400,- 

104 	Marc Aurel, 161-180, Sesterz, 174-175, Vs.: belorb. Kopf n.r., M.ANTO- 
NINVS AVG. GERM. TR.P. XXIX, Rs.: Liberalitas steht n. I., hält Abacus u. Füll- 
horn. LIBERALITAS AVG. VI. IMP. VII. COS III SC, Coh. 419, RIC 1147, 24,75 g IV 	450,- 

105* - Sesterz, 170-171, Vs.: belorb. Kopf n. r., M.ANTONINVS AVG. TR.P.XXV, 
Rs.: Fides steht n.I., hält Victoria u. Legionsadler, FIDES EXERCITVVM SC, 
Coh. 201, RIC 998, 25,53 g 

	
IV + 	550,- 

106* Faustina II., Gern. d. Marc Aurel, Aureus, Vs.: drap. Büste n.r., FAVSTINA 
AVG. P.11 AVG. FIL., Rs.: Taube n.r., CONCORDIA, Coh. 60, RIC 503b, 7,29 g 
Hohes Relief, leichter Schlag auf Rs., min. Kratzer auf Vs. 	 Gold R III 	5000,- 

107 	- Sesterz, 145-146, Vs.: drap. Büste n.r., FAVSTINAE AVG. P. II AVG. FIL., 
Rs.: Venus steht n. I., hält Apfel u. Ruder, Coh. 268. RIC 1388b, 27,82 g 

	

dunkle Patina IV 	500,- 

108* - Sesterz, Vs.: drap. Büste n. r., FAVSTINA AVGVSTA, Rs.: Fecunditas steht 
n. I., hält Zepter u. Kind, Coh. 100, RIC 1638, 25,26 g 	 braune Patina IV + 	550,- 

109 	- Sesterz, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., FAVSTINA AVGVSTA, Rs.: gepol- 
sterter Thron mit Commodus u. Antoninus (ohne Sterne) SAECVLI FELICIT 



115 116 

115* Pertinax, 193, Denar, Vs.: belorb. Kopf n.r., IM P.CAES. P. HEL. PEKTIN. AVG., 
Rs.: Aequitas steht n.l., hält Waage u. Füllhorn, AEQVIT. AVG.TR.P.COS.II., 
Coh. 2, RIC 1, 3,27 g 	 R IV- 	1600,- 

116* Clodius Albinus, 195-197, Denar, 193-194 (als Caesar unter Sept. Sev.), Vs.: 
Kopf n.r., D.CL.SEPT.ALBIN.CAES., Rs.: behelmte Roma sitzt n.l. auf Schild, 
hält Palladium u. Zepter, ROMAE AETERNAE, Coh. 61, RIC 11a, 2,94 g 	IV- 	500,- 

117 	Septimius Severus, 193-211, Denar 207, Vs.: belorb. Kopf n.r., SEVERVS 
PIVS AVG, Rs.: Victoria steht n.r., linker Fuß auf Globus u. schreibt auf 
Schild an Palme, P.M.TR.P.XV. COS III P.P. Coh., 489, RIC 211, 3,40 g 	 IV + 	100,- 
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118 	- Drachme von Kaisareia, Kappadokien, Vs.: belorb. Kopf n.r., Rs.: Berg Ar- 
gaios, darüber Stern, SNG v. Aul. -, vgl. 6460, 2,94 g 	 111-IV 	100,- 

119 	Julia Domna, Gem. d. Sept. Severus, Denar, Vs.: drap. Büste n.r., IVLIA PIA 
FELIX AVG., Rs.: Vesta steht n. 1., hält Simpulum u. Zepter, Coh. 226, RIC 391, 
3,08 g 	 IV + 	90,- 

120 	Caracalla, 198-217, Denar, 213, Vs.: belorb. Kopf n. r., ANTONINVS PIVS 
FEL.AVG. Rs.: Serapis steht n.I., hebt rechte Hand u. hält Zepter, 
P.M.TR.P.XVI COS 1111 P.P., Coh. 212, RIC 208, 3,44 g 	 III- 	100,- 

121 	- Denar, 214, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS PIVS AVG. GERM., Rs.: Ca- 
racalla steht n.1., hält Zweig u. Stab, P.M.TR.P.XVII COS. 1111 P.P., Coh. 247, RIC 
246, 2,92 g 	 III 	120,- 

122* - Denar, 214, Vs.: belorb. Kopf n.r., ANTONINVS PIVS AVG. GERM., Rs.: 
Apollo sitzt n.l., hält Zweig u. Lyra auf Dreifuß, P.M.TR.P.XVII COS 1111 P.P., 
Coh. 242, RIC 238a, 3,26 g 	 III 	140,- 

123* Plautilla, Gern. d. Caracalla, Denar, Vs.: drap. Büste n. r., PLAVTILLAE AVGV-
STAE, Rs.: Caracalla steht n. I. u. reicht vor ihm stehender Plautilla die Hand, 
CONCORDIAE AETERNAE, Coh. 10, RIC 361, 3,40 g 	 III- 	260,- 

124* Macrinus, 217-218, Denar, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., IMP.C. 
M.OPEL.SEV.MACRINVS AVG., Rs.: Aequitas steht n. 1., hält Waage u. Füll- 
horn, AEQVITAS AVG., Coh. 2, RIC 53, 3,20 g 	 III 	350,- 

125* - Denar, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., IMP.C.M.OPEL. SEV. MACRINVS 
AVG., Rs.: Felicitas steht n.l., hält Caduceus u. Füllhorn, FELICITAS TEM- 
PORVM, Coh. 15, RIC 60, 3,43, g 	 III- 	300,- 

126 	Diadumenian, 218, Denar, Vs.: drap. Büste n. r., M. OPEL.ANT.DIADVMENIAN. 
CAES., Rs.: Diadumenian steht v. v., hält Standarte u. Zepter, rechts zwei 
Standarten, PRINC. IVVENTVTIS, Coh. 3, RIC 102,3,24 g 	 IV 	700,- 

127 	Elagabal, 218-222, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP. CAES. ANTO- 
NINVS AVG., Rs.: Victoria schreitet n.r., hält Kranz u. Palmzweig, VICTOR. 
ANTONINI AVG., Coh. 293, RIC 153, 3,17 g 	 111-IV 100,- 

128* Julia Paula, Gern. d. Elagabal, Denar, Vs.: drap. Büste n.r., IVLIA PAVLA 
AVG., Rs.: Concordia sitzt n. 1., und hält Patera, links i. F. Stern, CONCORDIA, 
Coh. 6, RIC 211, 2,87 g 	 IV- 	250,- 

129 Severus Alexander, 222-235, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., 
IMP.C.M.AVR.SEV.ALEXAND.AVG., Rs.: Jupiter sitzt n.l., hält Victoria u. 
Speer, 10V1 VLTORI, Coh. 95, RIC 144, 3,40 g 	 111-IV 100,- 

130 	- Denar, Vs.: belorb. drap. Büsten. r., IMP.ALEXANDER PIVS AVG., Rs.: Mars 
schreitet n.r., hält Speer u. Schild, MARSVLTOR, Coh. 161, RIC 246, 3,18 g 	111-IV 	100,- 

131* - Denar, Vs.: belorb. Kopf n.r., IMP. ALEXANDER PIVS. AVG., Rs.: Providen-
tia steht n.l., hält 2 Kornähren über Modius u. Füllhorn, PROVIDENTIA AVG., 
Coh. 501, RIC 250, 3,68 g 	 III 	180,- 

132 	Orbiana, Gern. d. Sev. Alexander, Denar, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., SALL. 
BARBIA ORBIANA AVG., Rs.: Concordia sitzt n. I., hält Patera u. doppeltes 
Füllhorn, CONCORDIA, AVGG., Coh. 1, RIC 319, 2,59 g 	 IV 	250,- 

133* Julia Mamaea, Mutter d. Sev. Alexander, Denar, Vs.: diadem. drap. Büste 
n. r., IVLIA MAMAEA AVG., Rs.: Venus steht n. 1., hält Helm u. Zepter, zu ihren 
Füßen Schild, VENUS VICTRIX, Coh. 76, RIC 358, 2,70 g 	 III 	200,- 

134 	- Sesterz, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., IVLIA MAMAEA AVGVSTA, Rs.: Ve- 
nus steht n.l., hält Zepter u. Helm, zu ihren Füßen Schild, VENUS VICTRIX, 
Coh. 78, RIC 705, 26,36 g 	 breiter Schrötling, grüne Patina IV + 	600,- 
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140 

122 

135* Maximinus 1., 235-238, Denar, 235-236, Vs.: belorb. drap. Büste 
n. r., IMP.MAXIMINVS PIVS AVG., Rs.: Pax steht n.l., hält Zweig u. Zepter, 
PAX AVGVSTI, Coh. 31, RIC 12, 3,54 g 	 III- 	160,- 

136 	— Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., MAXIM INVS PIVS AVG GERM., Rs.: 
Salus sitzt n. I. u. füttert Schlange auf Altar, SALVS AVGVSTI, Coh. 92, RIC 85, 
19,25 g 	 grüne Patina 111-/1V 250,- 

137* Maximus, Caesar, 235-238, Denar, Vs.: drap. Büste n.r., IVL. VERVS MA- 
XIMVS CAES, Rs.: Priestergeräte, PIETAS AVG., Coh. 1, RIC 1, 3,30 g 	III- 	360,- 

138* — Sesterz, Vs.: drap. Büste n. r., MAXIMVS CAES GERM., Rs.: Maximus steht 
n. I., hält Stab u. Speer, hinter ihm zwei Standarten, PRINCIPI IVVENTVTIS, 
Coh. 14, RIC 13, 19,29 g 	 braun-grüne Patina 111-IV 240,- 

139* Gordian 11. Africanus, 238, Denar, Vs.: belorb. IMP M ANT GORDIANVS AFR 
AVG, Rs.: Victoria eilt n. I., hält Kranz u. Palmzweig, VICTORIA AVGG, Coh. 
12, RIC 2, 2,90 g 	 R III 	5500,- 

140* Balbinus, 238, Antoninian, Vs.: geharn. Büste n.r., IMP CAES D CAEL BAL-
BINVS AVG, Rs.: zwei verschlungene Hände, CONCORDIA AVGG, Coh. 3, RIC 
10, 4,91 g 	 111-1V 	600,- 
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141* - Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP CAES D CAEL BALBINVS AVG, 
Rs.: Concordia sitzt n. I., hält Patera u. Füllhorn, CONCORDIA AVGG, Coh. 4, 
RIC 22, 17,45 g 	 grüne Patina IV 	550,- 

142* Pupienus, 238, Denar, Vs.: belorb. drap. Büste n. r., IMP C M CLOD PVPIENVS 
AVG, Rs.: Felicitas steht n.I., hält Caduceus u. Zepter, P M TR P COS II P P, 
Coh. 26, RIC 6, 3,47 g 	 IV + 	650,- 

143 	Gordian III., 238-244, Sesterz, Vs.: belorb. drap, Büste n. r., IMP GORDIANVS 
PIVS FEL AVG, Rs.: Victoria steht n. I., hält Schild auf Gefangenem u. Palm- 
zweig, VICTORIA AETER, Coh. 351, RIC 337a, 19,80 g 	 grüne Patina IV + 	220,- 

144 	- As, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, Rs.: 
Apollo sitzt n. 1., hält Zweig u. stützt Arm auf Lyra, P M TR P V COS II P P, Coh. 
263, RIC 303b, 10,68 g 	 grüne Patina IV + 	200,- 

145 	Philipp I., 244-249, Antoninian, 244-247, Vs.: drap. Büste n.r., IMP M IVL 
PHILIPPVS AVG, Rs.: Salus steht n.l., füttert Schlange auf Altar u. hält Ru- 
der, SALVS AVG, Coh. 205, RIC 47, 5,17 g 	 70,- 

146 	- Sesterz, Vs.: belorb. drap. Büste n.r., IMP M IVL PHILIPPVS AVG, Rs.: Pax 
eilt n.l., hält Zweig u. Zepter, PAX AETERNA, Coh. 110, RIC 185a, 17,90 g 

	

dunkelgrüne Patina IV + 	150,- 

147 	Otacilia Severa, Gern. Philipp I., Sesterz, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., MAR- 
CIA OTACIL SEVERA AVG, Rs.: Nilpferd n.r., SAECVLARES AVGG, Coh. 65, 
RIC 200, 19,16 g 	 schwarze Patina IV 	180,- 

148 	- As, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., MARCIA OTACIL SEVERA AVG, Rs.: Säu- 
le zw. SC, SAECVLARES AVGG, Coh. 69, RIC 202, 8,95 g 	grüne Patina IV 	250,- 

149 	Valerian, 253-260, As (ohne SC), 257, Antiochia, Vs.: belorb. drap. Büste 
n.r., IMP C P LIC VALERIANVS AVG, Rs.: Aequitas steht n.I., hält Waage u. 
Füllhorn, AEQVITAS AVGG, RIC 297, 10,82 g 	 R IV/IV + 250,- 

150 	Gallienus, 253-268, Antoninian, 259, Mailand, Vs.: geharn. Büste n.r., GAL- 
LIENVS AVG, Rs.: Storch n.r., LEG III ITAL VII P VII F, Coh. 496, RIC 341, 
2,36g 	 IV- 	250,- 

151* Postumus, 259-268, Antoninian, Köln, Vs.: geharn. Büste n.r., IMP C 
POSTVMVS P F AVG, Rs.: behelmter Mars steht n. r., hält Lanze u. Bogen, 
VIRTVS AVG, Elmer 190, RIC 93, Coh. 418, 4,18 g 	 111-IV 	90,- 

152 	- Antoninian, Köln, Vs.: geharn. Büste n.r., IMP C POSTVMVS P F AVG, Rs.: 
nackter Jupiter eilt n.I., hält Blitz u. Zepter, 10V1 VICTORI, Elmer 571, 3,12 g IV + 	50,- 

153 	- Antoninian, Köln, Vs.: drap. Büste n.r., Rs.: Jupiter/Postumus, Elmer 563, 
593 	 2 Stück IV + 	90,- 

154" Laelianus, 268, Antoninian, Mainz oder Trier, Vs.: Büste n. r., Rs.: Victoria mit 
langem Palmzweig u. Kranz n. r., Elmer 625, RIC 9, Coh. 4 (Laelian führte eine 
Revolte gegen Postumus, die schnell unterdrückt wurde) 3,92 g 	 RR IV 	1800,- 

155* Marius, 268, Antoninian, Vs.: Kopf n. r., IMP C M AVR MARIVS AVG, Rs.: Victo- 
ria schreitet n.l., VICTORIA AVG, Coh. 21, RIC 17, 3,68 g 	 IV-/V 	100,- 

156 	Tetricus I., 270-273, Antoninian, Trier, Vs.: geharn. Büste n. r., IMP TETRICVS 
P F AVG, Rs.: Laetitia steht n. I., hält Kranz u. Stab, LAETITIA AVG N, Elmer 
786, Coh. 75, RIC 90, 2,50 g 	 IV 	50,- 

157 	Quintillus, 270, Antoninian, Rom, Vs.: drap. Büste n. r., IMP C M AVR CL QVIN- 
TILLVS AVG, Rs.: Soldat steht n.I., hält Speer u. Schild, rechts i. F. B, VIRTVS 
AVG, Coh. 73, RIC 35, 3,56 g 	 IV 	90,- 
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154 

158* Aurelian, 270-275, Antoninian, Siscia, Vs.: geharn. Büste n.r., AVRELIANVS 
AVG, Rs.: Sol. steht n. I., i. d. Linken Globus, die Rechte über sitzenden Gefan- 
genen erhoben, GRIENS AVG, Coh. 142, RIC 248, 4,06 g 	hohes Porträt III 	80,- 

159* Florianus, 276, Antoninian, Kyzikos, Vs.: drap. Büste n.r., IMP FLORIANVS 
AVG, Rs.: Victoria mit Palmzweig reicht ihr gegenüberstehendem Kaiser 
Kranz, CONCORDIA MILITVM, i. A. S. Coh. 15, RIC 116, 3,61 g 	 III- 	220,- 

160 	Probus, 276-282, Antoninian, Siscia, Vs.: drap. Büste mit Zepter n. I., IMP C 
M AVR PROBVS P FAVG, Rs.: Pax steht n. I., hält Zepter u. Ölzweig, PAX AVG, 
RIC 704, 3,86 g 	 IV + 	35,- 

161 	- Antoninian, Siscia, Vs.: behelmte geharn. Büste mit Speer u. Schild 
n. I., IMP PROBVS P F AVG, Rs.: Pax steht n.I., hält Zweig u. Zepter, RIC 706, 
3,28 g 	 IV + 	35,- 

162 	- Antoninian, Siscia, Vs.: geharn. Büste n. r., IMP C M AVR PROBVS AVG, 
Rs.: Probus reicht vor ihm stehender Concordia die Hand, CONCORD MILIT, i. 
F. T, Coh. 137, RIC 651, 3,80 g 	 IV 	35,- 

163 	Diocletian, 284-305, Follis, Trier, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., IMP DIO- 
CLETIANVS AVG, Rs.: Genius steht n.I., GENIO POPVLI ROMANI, i. F. S - F, 
i. A. PTR, Gerin 151, Coh. - 	 grüne Patina IV + 	70,- 

164 	Carausius, 287-293, Antoninian, London, Vs.: drap. Büste n. r., Rs.: Pax steht 
n.I., hält Zweig u. Zepter, PAX AVG, Asker 162, RIC 101, 4,38 g 	grüne Patina IV 	200,- 

165* Galeria Valeria, Gem. d. Galerius, Follis, Heraclea, Vs.: diadem. Büste 
n. r., GAL VALERIA AVG, Rs.: Venus steht n. I., hält Apfel u. hebt Schleier, VE- 
NERI VICTRICI, Eimer 2, Coh. 2 	 IV 	100,- 

166 	Constantius I., 305-306, Follis, Rom, Vs.: diadem. Kopf n.r., CONSTANTIUS 
NOB CAES, Rs.: Moneta steht n.I., hält Waage u. Füllhorn, SAC MON VRB 
AVGG ET CAESS NN, Coh. 263, RIC 106a 	 IV + 	60,- 

167 	- (als Caesar, 293-305), Follis, London, Vs.: belorb. Büste n.r., FL VAL 
CONSTANTIVS NOB, Rs.: Genius mit Patera u. Füllhorn n. I. stehend, GENIO 
POPVLI ROMANI (ohne Mz. i. A.), Coh. 84, RIC 14a, Askew 629 

	
IV+ 	75,- 
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168* Severus II., 306-307, Follis, Heraclea, Vs.: belorb. Kopf n.r., FL VAL SEVE- 
RVS NOV CAES, Rs.: Genius steht n. I., hält Patera u. Füllhorn, RIC 26b 	IV 	320,- 

169 	- (als Augustus), Antoninian, Alexandria, Vs.: geharn. Büste n.r., IMP C SE- 
VERVS P F AVG, Rs.: Jupiter dem Kaiser gegenüberstehend, CONCORDIA 
MILITVM, i. A. ALE, Coh. 9, RIC 84 	 IV-IV- 100,- 

170 	Licinius I., 308-324, Follis, Trier, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., IMP LICINVS 
P F AVG, Rs.: Genius steht n.l., hält Patera u. Füllhorn, i. F. T- F, i. A. PTR, 
GENIO POP ROM, RIC 846 	 IV + 	60,- 

171 	Constantin d. Gr., 307-337, Follis, London, Vs.: diadem. geharn. Büste 
n.r., IMP CONSTANTINVS P F AVG, Rs.: Sol steht n.l., hebt rechte Hand u. 
hält Globus, SOLI INVICTO COMITI, Coh. 534, RIC 113, Asker 807 	 111/IV 	50,- 

172 	- red. Follis, Rom, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., IMP CONSTANTINVS P F 
AVG, Rs.: Sol steht n. I., SOLI INVICTO COMITI, i. F. F, i. A. RT, Coh. 508, RIC 
78 	 III 	45,- 

173 	Crispus, 317-326, red. Follis, Sirmium, Vs.: belorb. Kopf n.r., FL IVL 
CRISPVS NOB CAES, Rs.: Victoria mit Trophäe n. r., zu ihren Füßen Gefange- 
ner, ALEMANNIA DE VICTA, i. A. SIRM, Coh. 1, RIC 49 	 III 	50,- 

174* Urbs Roma, 337-345, halber Follis, Lyon, Vs.: behelmte Büste n.I., Rs.: Wöl- 
fin mit Romulus u. Remus, i. A. PLG, Coh. 19, RIC - 	grüne Patina R IV 	50,- 

175 	- red. Follis, Trier, 337-345, ähnl. wie vor, Rs.: i. A. TRP, oben zwei Sterne, 
Coh. 17, RIC 575 	 IV 	40,- 

176 	Helena, Gem. d. Constantius, red. Follis, Kyzikos, Vs.: diadem. drap. Büste 
n.r., FL HELENA AVGVSTA, Rs.: Sekuritas steht n.l. u. hält Zweig, SECVRI- 
TAS REPVBLICE, Coh. 12, RIC 28 	 IV 	100,- 

177 	- red. Follis, Heracleia, Vs.: drap. Büste n. r., FL HELENA AVGVSTA, Rs.: He- 
lena steht n.l. u. hält Zweig, i. A. SMHB, SECVRITAS REIPVBLICE, Coh. 12, 
RIC 28 	 IV 	100,- 

178 	Theodora, 2. Gem. d. Constantius 1., Kleinbronze, Rom, Vs.: drap. Büste 
n.r., Rs.: Theodora steht v. v. u. hält Kind an ihre Brust, PIETAS ROMANA, 
Coh. 5, Elmer 1 	 grüne Patina IV 	90,- 

179 	Constans, 337-350, red. Follis, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., CON- 
STANS PF AVG, Rs.: zwei Victorien stehen einander gegenüber u. halten 
Kranz, i. F. D, i. A. TRP, VICTORIAE DD AVGG Q NN, Coh. 176 	grüne Patina IV + 	32.- 

180 	- red. Follis, Trier, diadem. drap. Büste n.r., FL IVL CONSTANS NOB CAES, 
Rs.: zwei Soldaten stehen v. v., halten Speer u. Schild, zw. ihnen zwei Standar- 
ten, i. A. TRS, GLORIA EXERCITVS, RIC 560 	 111-IV 	35,- 

181 	Constantinus II., 337-361, red. Follis, Trier, Vs.: diadem. Büste n.r., CON- 
STANTINVS IVN NOB C, Rs.: CAESARVM NOSTRORVM um Kranz mit VOT X, 
RIC 434 	 IV 	35,- 

182 Magnentius, 350-353, Doppelcentenionalis, Trier, Vs.: geharn. Büste 
n. r., Rs.: großes Christogramm zw. A u. 0, SALVS DD NN AVG ET CAES, i. A. 
TRS, Coh. 30, e 28,5 mm 	 schwarze Patina IV- 	120,- 

183 	- Centenionalis, ähnl. wie vor, b 24 mm, Coh. 31 	 dunkle Patina IV- 	120,-- 

184 	Valens, 364-378, red. Follis, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., DN VALENS 
P F AVG, Rs.: Victoria mit Kranz u. Palmzweig n.l., SECVRITAS REIPVBLI- 
CAE, i. A. TRP., RIC 32b 	 grüne Patina IV + 

	
40,- 
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185 187 186 189 

191 192 

185* - Solidus, Constantinopel, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., DN VALENS PF 
AVG, Rs.: der Kaiser steht n. r., hält Labarum u. Victoria auf Globus, RESTITV- 
TOR REIPUBLICAE, i. A. CONS, Coh. 3d, 1, 4,42 g 	min. Kratzer Gold IV 	1800,- 

186* - Solidus, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., DN VALENS P F AVG, Rs.: zwei 
Herrscher sitzen v. v. u. halten Globus zw. sich, dahinter Hüftbild der Victoria, 
VICTORIA AVGG, i. F. TROBC, RIC 17e, 2, 4,44 g 	 Gold 111-1V 2000,- 

187* Valentinian I., 364-375, Solidus, Arelate, Vs.: diadem. drap. Büste n.r., DN 
VALENTINIANVS P F AVG, Rs.: der Kaiser steht v. v., hält Labarum u. Victoria 
auf Globus, RESTITVTOR REIPVBLICAE, Coh. 32, RIC 1b, 4,43 g 	Gold 111-IV 2000,- 

188* - Solidus, Antiochia, ähnl. wie vor, Coh. 28, RIC 2a, 4,43 g 	 Gold III 	1750,- 

189* Gratian, 367-383, Solidus, Thessalonica, Vs.: diadem. Büste n.r., DN GRA-
TIANVS P F AVG, Rs.: zwei Herrscher thronen v. v. u. halten Globus zw. sich, 
dahinter Victoria, VICTORIA AVGG, i. A. COM, Coh. 38, RIC 34h, 4,44 g 	Gold II- 	1850,- 

190* - Siliqua, Trier, Vs.: DN GRATIANVS P F AVG, diadem. Büste n. r., Rs.: Roma 
sitzt n. I., hält Victoria u. Speer, i. A. TRPS., Coh. 86, RIC 27c, 1,92 g 	 IV 	320,- 

191 * Valentinian II., 375-392, Solidus, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., DN VA-
LENTINIANVS IVN P F AVG, Rs.: zwei Herrscher sitzen v. v. u. halten Globus 
zw. sich, dahinter Victoria, VICTORIA AVGG, Coh. 36, RIC 39e, 4,52 g 	Gold III 	2000,- 

192* 	Solidus, Trier, ähnl. wie vor, jedoch Vs. kleinere Büste, Coh. 36, RIC 39e, 
4,50 g 	 kl. Kratzer auf Vs., sonst III 	2000,- 
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193 
	

194 
	

95 

193* Theodosius I., 379-395, Solidus, Thessalonica, Vs.: diadem. drap. Büste 
n. r., DN THEODOSIVS P F AVG, Rs.: ähnl. wie vor, i. A. COM, Coh. 37, RIC 34j, 

	

4,42 g 	 Gold min. Stoß auf der Kinnspitze, sonst 

194* Aelia Flaccilla, Gem. d. Theodosius 1., Solidus, Constantinopel, Vs.: drap. Bü-
ste n. r., AEL FLACCILLA AVG, Rs.: Victoria sitzt n. r. u. hält Schild mit Chri-
stogramm auf kl. Säule, SALVS REIPVBLICAE, i. A. CONOB, Coh. 1, RIC 49, 

	

4,49 g 	 Gold RRR 

195* Magnus Maximus, 383-388, Solidus, Trier, Vs.: diadem. drap. Büste n. r., DN 
MAG MAXIMVS P F AVG, Rs.: zwei Herrscher thronen v. v. u. halten Globus 
zw. sich, dahinter Victoria, VICTORIA AVGG, i. A. TROB, Coh. 9, RIC 77b, 

	

4,42 g 	 Gold 

II- 2100,- 

II 14000,- 

11-19 6600,— 

196 

Lots antiker Münzen 

Syrakus, 1 Mittelbronze, 3 Kleinbronzen Agathokles bis Hieron II., 317-216 
v. Chr. 	 4 Stück IV-IV- 160,- 

197 Korkyra, Insula, 4 Kleinbronzen, 1 gefütterte Drachme (BMC 7), ca. 400-299 
v. Chr. 	 5 Stück IV-V 160,- 

198 Thrakia, Thasos, 3 versch. Bronzemünzen, ca. 200-146 v. Chr. 	3 Stück IV- 80,- 

199 Phokis, 3 Kleinbronzen, 371-357 v. Chr., Athenakopf v. v./.1) in Kranz 	3 Stück IV- 65,- 

200 Korinthia, Korinth, 1 Stater, 4 versch. Obole u. Diobole, ca. 450-306 v. Chr. 
5 Stück IV-V 450,- 

201 Arkadia, Tegea, 3 Kleinbronzen, vgl. BMC 10, 171 u. 8 (2 x var.) 	3 Stück IV-V 80,- 

202 Seriphos, Insula, 4 Kleinmünzen, 3.-1. Jh. v. Chr. 	 4 Stück VI- u. V 80,- 

203 Kreta, Phalasarna, 5 Kleinbronzen, ca. 3.-2. Jh. v. Chr. 	 5 Stück IV-V 70,- 

204 Antiochia am Orontes, 9 Billon- u. Bronzemünzen der röm. Kaiserzeit, darun- 
ter Nero, Titus, Elagabal, Caracalla etc. 	 9 Stück IV-V 175,- 
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205 Augustus, 5 Denare u. 2 Quinare, teils gefüttert oder beschädigt 7 Stück IV- u. V 220,- 

206 Vespasian, 5 Denare 5 Stück IV- u. V 100,- 

207 Titus, 6 Denare 5 Stück IV- u. V 140,- 

208 Domitian, 2 Denare, Nerva, 2 Denare 4 Stück IV-u. V 120,- 

209 Trajan, 7 Denare 7 Stück IV- u. V 120,- 

210 Haclrian, 3 Denare 3 Stück IV- u. V 	45,- 

211 Antoninus Pius, 11 Denare 11 Stück IV- u. V 180,- 

212 Faustina I., 6 Denare 6 Stück IV- u. V 	70,- 

213 Valerian I., 10 Antoniniane 10 Stück IV u. V 	140,- 

214 Gordian III., 7 Antoniniane 7 Stück IV-IV- 	100,- 

215 Postumus, 4 Antoniniane 4 Stück IV-IV- 	140,- 

216 Titus, Denar, 10 Ases, Vespasian, Domitian, Titus 11 Stück IV-V 	300,- 

217 5 Asses, Claudius, Nero, Trajan 5 Stück IV u. IV- 200,- 

218 2 Sesterze, Faustina II., Severus Alexander, 2 Ases, Marc Aurel, Antoninus 

Pius 	 4 Stück IV u. IV- 250,- 
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Deutschland - Mittelalter - Neuzeit 

220* Aachen, Stadt, Jülicher Pfandbesitz, Turnosgroschen 1420, Vs.: Hüftbild Kai-
ser Karl d. Gr. v. v. über Adlerschild, Rs.: Kreuz in doppelter Umschrift, Mena- 
dier 117 	 IV 	350,- 

221 	- Turnosgroschen 1420, wie vor, Men. 117 	 IV- 	250,- 

222* - Taler 1570, Vs.: Karl d. Gr. thront v. v. über Stadtschild, Rs.: bekr. Doppelad- 
ler mit Titel Maximilian II., Men. 134b, de Mey 1 	 IV + 	2500,- 

223 	- Taler 1570, ähnl. wie vor, Men. 134d, de Mey 1 teilweise schlecht ausgepr. IV- 	1000,- 

224* - Taler 1571, ähnl. wie vor, Men. 144 var., de Mey 3 	 IV 	2200,- 

225 	- 3 Mark 1754, Vs.: Wert u. Jahr, Rs.: Karl d. Gr. über Adlerschild, Men. 252 IV + 	50,- 

226* Augsburg, Stadt, Goldgulden o. J. (1517-1528), Vs.: Stadtpyr in verziertem 
Herzschild, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild - österr. burgund. Wap-
pen, i. d. Umschrift Titel Karl V., Forster u. Schm. 2 var., Forster 6 var., 
Friedb. 172 	 Gold IV 	1000,- 

227* - St. Ulrichs-Reichstaler 1625, Vs.: stehender Heiliger über barockem ge-
schwungenem Stadtschild, Rs.: bekr. Doppeladler, i. d. Umschrift unten 
Hufeisen (Mzm. Holeisen), F. u. S. 201, F. 169, Dav. - 5019 var. 	 RR III 	4000,- 

228* - Taler 1626, Vs.: zwei Engel mit Stadtpyr schweben über Stadtansicht, Rs.: 
bekr. Adler mit Reichsapfel, Schwert u. Zepter, i. d. Umschrift Titel Ferdi- 
nand II., F. u. S. 219, F. 181, Dav. 5024 

	
111-IV 1450,- 

229* - Taler 1639, Vs.: Stadtpyr vor Stadtansicht, darüber Engelskopf, Rs.: belorb. 
Büste Ferdinands III. schräg v. v., F. u. S. 308, F. 277, Dav. 5038 

	
III- 	2600,- 

230* - Taler 1641, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: Büste Ferdinands III., F. u. S. 316, F. 286, 
Dav. 5039 
	

III 	1200,- 

231" - Taler 1694, Vs.: Stadtpyr in verziertem Schild, Rs.: bekr. Doppeladler, i. d. 
Umschrift Titel Leopold 1., F. u. S. 414, F. 403, Dav. 5049 

	
IV 	650,- 
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232 Bamberg, Bistum, Johann Georg 	II., 	Fuchs von 	Dornheim, 	1622-1633, 
4 Kreuzer 1628, Vs.: zwei Wappen unter Bischofshut, Rs.: Schutzpatron 
St. Heinrich IV 40,- 

233 - Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795, Groschen 1795 a. s. Tod, Vs.: fünf-
fach behelmtes Wappen, Rs.: 10 Zeilen Schrift, Craig 39 III 40,- 

234* - Christopher Franz von Buseck, 1795-1802, Konventionstaler 1800, Vs.: 
bekr. Wappen, Rs.: Stadtansicht, darüber Wert in Kranz, Dav. 1941 IV 600,- 

235 Brandenburg-Franken, Georg von Ansbach u. Albrecht d. J. von Bayreuth, 
1536-1543, Guldengroschen 1540, Vs.: beider Hüftbilder einander gegen-
über, Rs.: Blumenkreuz, i. d. Mitte Brandenburger Schild, i. d. Winkeln vier 
Wappen, Schrötter 685 IV 400,- 

236* - Ansbach, Alexander, 1757-1791, 1/4  Taler 1779 a. d. Frieden von Teschen, 
Vs.: Pax neben Altar mit Schild, Rs.: 3 Zeilen in Kranz, Pax in Nummis 640 IV 340,- 

237 - Mark, Georg Wilhelm, 1619-1640, 1/4  Taler (Ort) 1622, Vs.: geharn. Hüftbild 
mit geschultertem Zepter n.r., davor Helm, Rs.: bekr. Wappen IV 75,- 

238 - Friedrich III., 1688-1713, Gulden 1691, Berlin, Vs.: drap. Büste n.r., Rs.: 
bekr. Wappen zw. LC - S, v. Schrötter 91 IV 200,- 

239* - Gulden 	1693, 	Minden, 	Vs.: geharn. 	Büste n.r., Rs.: 	bekr. Wappen, zu 
v. Schr. 282 IV 450,- 

240* - Auswurfmünze in Vierteltalergewicht a. d. Huldigung der Mark 1688, Vs.: 
drap. Büste n.r., Rs.: ins Kreuz gestellte Monogramme, schräg gekerbter 
Rand, v. Schr. 	Henckel 1036, 6,94 g V 100,- 

241* - Königreich Preußen, Silberabschlag vom Krönungsdukat 1701, Königs-
berg, (Auswurfmünze), Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Krone, v. Schr. 400, Henckel 

242* - Friedrich Wilhelm I., 1713-1740, 1/4  Dukat 1714, Magdeburg, Vs.: Büste 
n.r., Rs.: Adler in bekr. Ordensstern, Martin 94, v. Schr. 167, Fr. 2187 

min. Knick 	Gold 11-111 1100,- 

243 - Friedrich II. d. Gr., 1740-1786, 'A Taler 1774, Berlin, Vs.: breite belorb. Bü-
ste n.r., Rs.: Wert u. Jahr in Kranz, v. Schr. 538, Martin 19 IV 80,- 

244* - Reichstaler 1784, Berlin, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: Adler auf Armaturen, 
v. Schr. 470, Martin 27 IV 140,- 

245 - Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Taler 1795, Berlin, Vs.: Büste n.r., Rs.: 
bekr. Wappen zw. zwei Wilden Männern, Jg. 25, Dav. 2599 111-IV 250,- 

246 Braunschweig-Lüneburg, 	Neusachsen-Lüneburg, 	Herzog 	Bernhard 	II., 
1011-1059, Denar, Lüneburg, Vs.: Hand vor Kreuz in Perlkranz, Rs.: kleines 
Kreuz, i. d. Winkeln je ein Punkt, Fiala 563 IV- 90,- 

247 - Calenberg, Erich II., 1545-1584, 1/2  Taler 1575, Vs.: Wilder Mann hält vier- 
feldigen Wappenschild 	in Ordenskette, 	Rs.: 	bekr. 	Doppeladler, We. 456, 
Schult.-R. 6334, Fiala -, Kn. -, Kny.-, wahrscheinl. Unicum 	 R IV 2200,- 

248* - Wolfenbüttel, Julius, 1568-1589, 1/4  Lichttaler 1580, Vs.: verziertes vier-
feld. Wappen zw. Sternen, Rs.: Wilder Mann mit Baum u. Kerze, We. 591, 
F. 262 var., Kn. 262 IV 200,- 

249* - Heinrich Julius, 1589-1613, Taler 1596, Vs.: geharn. Büste n. 1., Rs.: drei-
fach behelmtes Wappen, We. 636, F. 583 aber o. Mzz. IV + 1100,- 

250* - St. Andreastaler 1604, Vs.: fünffach behelmtes Wappen, Rs.: St. Andreas 
hinter Kreuz, darum Bogenfassung, W. 643, Kn. 321, Kny. 175, Ex Kastner 
A5/353 	 R IV 800.- 
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251 * - Taler 1613 a. s. Tod, Vs.: verziertes elffeldiges Wappen, Rs.: Schrift in 9 Zei- 
len, W. 646, F. 757, Kn. 356 	 IV 	700,- 

252* - Sibylla Ursula, Tochter August d. J., Gattin Christians von Holstein-
Glücksburg, Taler 1671 a. ihren Tod, Vs.: drei Engel heben die Herzogin in den 
Himmel, am Boden Gerippe u. Kreuz, Rs.: bekr. Wappen von Holstein u. 
Braunschweig über 14 Zeilen Schrift, W. 859 A, F. 369 	Schrötlingsf., sonst IV ± 	1200,- 

253 	- Anton Ulrich u. Rudolph August, 1685-1704, 24 Mariengroschen 1690, 
Rs.: Wilder Mann mit Baum, links i. F. 24, Rs.: Wert in Umschrift, Kny. 692, 
W. 2079, Kn. vgl. 906 	 111-IV 200,- 

254 	- 	Taler 1699, Vs.: Roß, Rs.: Wert u. Jahr, W. 2105, Kny. 803 
	

IV 	35,- 

255 	- August Wilhelm, 1714-1731, 24 Mariengroschen 1724, Vs.: Wert u. Jahr, 
Rs.: Wilder Mann, W. 2390, F. -, Kn. 1196 	 R IV 	150,- 

256 	- Karl I., 1735-1780, VI Mariengroschen 1756, Vs.: Wert u. Jahr, Rs.: Wilder 
Mann, F. 	Kny. 1331 	 R IV 	50,- 

257 	- VI Pfennig 1754,'/12 Taler 1751,1111 Mariengroschen 1750, W. -, 2756, 2754 

	

3 Stück IV + 	60,- 

258 	- Gulden 1764, Mmz. I.D.B., Vs.: geharn. drap. Büste n.r., Rs.: n. I. springen- 
des Roß, W. 2733, Kny. 1268, Kn. 1538 	 min. justiert IV 	100,- 

259 	- 2/3  Konventionstaler 1764, wie vor, W. 2733, F. 2104 	 min. justiert IV 	90,- 

260 	- 2/3  Konventionstaler 1765, ähnl. wie vor, W. 2733, F. 2143 	 IV 	90,- 

261 	- Friedrich Wilhelm, 1806-1815, 1/24Taler 1814, VI Pfennig 1815 (2), Wert u. 
Jahr/Roß, W. 2944, 2946, J. 208, 207 	1 x min. Schrötlingsf. 3 Stück IV + 	40,- 

262 	- Karl II., 1815-1830, 1/12 Taler 1821, mit Titel Georg IV., Roß/Wert u. Jahr, 
W. 2974, J. 230 	 min. justiert IV + 	50,- 

263* - Lüneburg, Magnus, 5. Sohn Herzog Wilhelms von Harburg, Sterbetaler 
1632, Clausthal, Vs.: verziertes neunfeldiges Wappen, Rs.: 7 Zeilen Schrift zw. 
Sternen, W. 860, F. 743, Kn. 2157 	 R IV 	1000,- 

264 	- Georg Wilhelm, 1648-1705,1111 Mariengroschen 1667, Landmünze Feinsil- 
ber, Vs.: Monogramm, Rs.: Wert, W. 1615, F. 	Kny. 2389 	 45,- 

265 	- Johann Friedrich, 1665-1679, 1111 Mariengroschen 1679, Vs.: Wert u. Jahr, 
Rs.: St. Andreas, W. 1791, F. 2088 	 IV 	35,- 

266 	- 1111 Mariengroschen 1667, Wert/Wilder Mann, II Mariengroschen 1676, 
Wert/Madonna, W. 1786, 1801, F. 1690, 1983 	 2 Stück IV + 	45,- 

267 	- Georg Ludwig, 1698-1714, 1111 Mariengroschen 1704, 1708, Vs.: Wert u. 
Jahr, Rs.: Wilder Mann/St. Andreas, W. -, 2193, F. -, 3606 	 2 Stück IV + 

	
50,- 

268 	- Georg III., 1760-1820, 1/12 Taler n. d. Reichsfuß 1792, Roß/Wert. W. 2853 	IV 
	

25,- 

269 	Erfurt, Stadt, Groschen 1622, Vs.: behelmtes Stadtwappen zw. alchemist. Zei- 
chen, Rs.: verzierter Schild, Leitzmann 518 	 40,- 

270* - Taler 1432, sog. «Purimtaler», unter schwed. Besatzung zum Tod Gustav 
Adolfs geprägt, Vs.: Jehova auf hebräisch in Strahlen über Text, Rs.: 11 Zeilen 
Text in Umschrift, Leitzm. 778, Ahlström 2e 

	
IV 	1200,- 

271 	Breslau, Boleslaw 10 Wyseki, 1163-1201, Brakteat, stehender Herrscher v. 
v., Friedensburg 73 
	

IV + 	40,- 

272 	- Stadt, unter Sigismund, 1410-1437, Heller o.J., Vs.: Haupt St. Johannes, 
Rs.: Löwe n. I., Mzz. Stern, S.-J. 70 

	
IV 	30,- 
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273 Deutscher Orden, Anonymer Brakteat m. Ordensschild, Vossberg 27, Dudik 4 IV 170,- 

274 Frankfurt a. M., Stadt, Turnose o. J., Vs.: Kreuz in doppelter Umschrift, 
Rs.: bekr. Adler in Lilienkreis, J. U. F. 2075 IV- 70,- 

275* — 60 Kreuzer 1693, Vs.: bekr. Adler, Rs.: verziertes Kreuz, J. u. F. 575a 
Rs. min. Schrötlingsf. IV 600,- 
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276* - 1/2  Konventionstaler 1764, Vs.: bekr. Adler über G. P.C.B. N., Rs.: reich ver- 
ziertes Kreuz, J. u. F. 832c 	 min. justiert, sonst II 	350,- 

277* - Konventionstaler 1772, Vs.: bekr. Adler in ovalem verz. Schild zw. Palm- u. 
Lorbeerzweig, Rs.: Stadtansicht, darüber strahlendes Dreieck, unten Merkur- 
stab zw. 2 Füllhörnern, J. u. F. 877, Dav. 2226 	 III 	1200,- 

278 	- Konventionstaler 1772, ähnl. wie vor, J. u. F. 877a 	 IV 	480,- 

279* Hamburg, Stadt, Taler 1553, Vs.: MONETA + NOVA CIVITATIS + HAMBV um 
Stadtburg, Rs.: Madonna mit Kind, zu ihren Füßen Schild mit Nesselblatt, 
Gaed. Vs. 	Rs. 297, de Mey 315 	 Vs. min. Schrötlingsf. IV + 	1400,- 

280* - Taler 1608 zu 32 Schilling, Vs.: bekr. Doppeladler mit Titel Rudolf II., Rs.: 
Stadtburg, Gaed. 364, Dav. 5361 	 III 	1000,- 

281 	- 32 Schilling 1731, Vs.: Stadtwappen unter großer Helmzier, Rs.: bekr. Dop- 
peladler, Gaed. 631, Jg. 13a 	 IV 	150,- 

282 	Hannover, Stadt, XII Mariengroschen 1669, Vs.: Löwe über Stadttor, Rs.: Wert 
in 4 Zeilen, Kn. 5119, Kny. 5139 	 IV + 	120,- 

283* Hessen, Landgraf Ludwig 1. der Friedfertige, Kronichter Groschen o.J., Vs.: 
hess. Löwenschild von 4 Kronen umgeben in Vierpaß, i. d. Winkeln L V D E, 
Rs.: Löwenschild, Hoffm. 71 var. 	 IV-IV- 90,- 

284 	- Kassel, Landgraf Friedrich I., 1730-1751, 1/8  Taler 1732, Mzz. L.R., Vs.: zwei 
bekr. Monogramme, Rs.: Wert u. Jahr, Hoffm. Bd. I., 1950, Bruun 1943 	IV 	60,- 

285 	- (König von Schweden), VIII Albus 1737, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: Wert u. 
Jahr in Kranz, Hoffm. vgl. 2008/9, Sig. Bruun 1941 	 III 	100,- 

286 	- VIII Albus 1737, ähnl. wie vor, Hoffm. vgl. 2008, Sig. Bruun 1941 	 IV + 	100,- 

287 	- 1/16 Taler 1733, bekr. Monogramm/Wert, 1/32 Taler 1739, bekr. Wappen/Wert, 
Hoffm. 1960, 2047, Bruun 1948, 1950 	 2 Stück IV + -IV 45,- 

288* - 1/4  Dukat 1744, Vs.: bekr. Monogramm, Rs.: bekr. doppelschweifiger Löwe 
n.I., Hoffm. 2086, Bruun 1939 	 leicht geknickt Gold III 	1800,- 

289* - 1/2  Dukat 1748, Vs.: Kopf n.r., Rs.: bekr. doppelschweifiger Löwe 
n. I., Hoffm. 2123, Bruun 1938 	 Gold III 	1800,- 

290 	- Friedrich II., 1760-1785, 1/4  Taler 1769, Löwe hält Schild/Wert, Hoffm. 2397 IV 	30,- 

291* - Landgraf Wilhelm IX., 1760-1821, 1/2  Konventionstaler 1765, Vs.: drap. Bü-
ste (als Graf von Hessen-Hanau-Münzenberg - 1785) n.r., im Armabschnitt 
S, Rs.: bekr. Wappen von 2 Löwen gehalten, Hoffm. 2591 	 IV + 	300,- 

292* - Konventionstaler 1771, Mmz. C.L.R. (Christian Ludwig Röder), Vs.: Büste 
mit Mantel u. Elefantenorden n. r., Rs.: bekr. ovales Wappen von 2 Löwen ge- 
halten, Hoffm. vgl. 2618/19 	 IV + 	500,- 

293* - Ausbeute Probetaler aus Biberer Silber 1774, Vs.: Kopf in vom Normaltyp 
abweichender Gestaltung u. Umschrift, unten H, Rs.: ovaler Schild von 2 bekr. 
Löwen gehalten, unten 17 C:L:R. 74, Hoffm. - vgl. 6366, Vogels. -, zu Dav. 
2289, Schmula vgl. 651 	 R II- 	2000,- 
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294* - Taler 1789 (sog. VVilhelmstaler zu 24 Groschen oder 32 Albus), Vs.: Kopf 
n.r., Rs.: bekr. Wappen mit Wert u. Jahr, darunter F, Hoffm. 2651, Dav. 2307 IV + 	300,- 

295 	- Taler 1789, ähnl. wie vor, aber Rs. unten D.F., Hoffm. 2652, Dav. 2307 	IV + 	300,- 

296 	- Taler 1789, ähnl. wie vor, Hoffm. 2652 	 IV 	250,- 

297* - Ausbeute Konventionstaler 1791 aus Biberer Silber, Vs.: Kopf n.r., am 
Halsabschnitt H., Rs.: bekr. ovales Wappen von zwei bekr. Löwen gehalten, 
die auf Podest stehen, unten F - H über Jahr, Hoffm. 5048, Vogels. - 

	

min. Schrötlingsf. auf Vs. R sonst III 	2000,- 

298* - Ausbeute-Konventionstaler aus Biberer Silber 1796, ähnl. wie vor, Hoffra. 
2700, Dav. 2300, Vogels. 712 	 IV 	450,- 

299* - Darmstadt, Ernst Ludwig, 1678-1739, Karolin 1733, Vs.: Kopf n. r., Rs.: vier 
bekrönte ins Kreuz gestellte Monogramme, Hoffm. 3637, Fr. 1264 	Gold IV- 	1600,- 

300* - 1/4  Karolin 1733, ähnl. wie vor, Hoffm. 3639, Fr. 1266 	 Gold IV-V 	900,- 

301 	- Doppelgroschen a. d. 200 Jahrfeier der Reformation 1717, Vs.: bekr. Wap- 
pen, Rs.: Text in 4 Zeilen, Hoffm. 3603 	 40,- 

302 	- Doppelgroschen wie vor, dazu 4 Kreuzer 1748, Löwe auf Zweig n. I./Wert, 
Hoffm. 3744 	 2 Stück IV/IV + 35,- 

303 	- Albus 1694, Löwenschild/Wert, X Kreuzer 1727, Wappen/Wert, Hoffm. 
3480, 3625 	 2 Stück IV 	30,- 

304* Holstein•Schauenburg, Ernst III., 1601-1622, Reichstaler 1618, Vs.: Büste 
n. r., Rs.: dreifach behelmtes Wappen, Mmz. Christoph Ferstell in Altona, 
Lange 861/860 var. 	 R IV + 1800,- 

305* - Schleswig•Holstein, Christian VII., 1766-1808, Speziestaler 1795, Altona, 
Vs.: Kopf n. r., Rs.: bekr. ovales dreifeldiges Wappen, Jg. 10a, Dav. 1311, 
Hede 39a 	 IV 	350,- 

306 	- 1/3  Speziestaler 1808, ähnl. wie vor, Jg. 8a, Cr. 7 	 IV- 	40,- 

307 	- 5 Schilling Courant 1788, 1 Sechsling 1787, Jg. 6b, 3, Cr. 2, 5 	2 Stück IV + V 	40,- 

308 	- Friedrich VI., 1808-1839, 21/2  Schilling 1809, 1 Sechsling 1850, 1851, 
Jg. 11, 16, Cr. 20, 24 	 3 Stück IV-V 	20,- 

309* Isenburg-Büdingen, Wolfgang Ernst, 1596-1633, 1/4  Reichstaler 1618, Vs.: 
verzierter Wappenschild zw. Jahr, Rs.: bekr. Doppeladler mit Reichsapfel, 
Grote 23 var. 	 R IV 	800,- 

310* Jülich, Grafschaft, Gerhard, 1297-1328, Pfennig o.J. (Köpfchen), Vs.: Kopf 
n. I. in Perlkreis u. Umschrift, Rs.: befußtes Kreuz teilt die Umschrift, i. d. Win- 
keln je 1 Rosette, Noss 4 	 Rand etwas ausgebr. IV 	300,- 

311* Jülich•Berg, Wilhelm V., 1539-1592, Taler o.J., Vs.: geharn. Büste n.l., Rs.: 
fünffeldiges Wappen, Noss 300 	 I V/V 	550,- 

310 
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312 	Kempten, Bistum, Heinrich oder Nachfolger, ca. 1190-1200, Brakteat, bekr. 
Büste der Heiligen Hildegard v. v., Gebh. 10c, 0 21 mm 	 IV 	100,- 

313 	- Stadt, 1/2  Batzen 1515, Vs.: Wappen, Rs.: bekr. Doppeladler, Schulten 1591, 
Nau 38 

314 	Köln, Reichsmünzstätte, Otto I., 936-962, Denar, Vs.: Schrift um Kreuz, Rs.: 
St. Colonia, Haev. 64 

315 	- Otto III., 983-1002, Denar, Nachschlag aus Westfalen?, ähnl. wie vor, 
Haev. vgl. 88 

316 	- Denar, Nachschlag unbekannter Münzstätte, Vs.: Kreuz i. d. Winkeln je 1 
Kugel, ODDO + 1V1011NO + , Rs.: St. Colonia, Haev. vgl. 109 

III 	35,- 

V 	80,- 

V 	60,- 

IV 	100,- 

317 	- EB, Pilgrim und Kaiser Konrad II., 1027-36, Denar, Vs.: Büste des Kaisers 
n. r., Rs.: Tempel mit rundem Dach, darin PILIGRIII, Haev. 234 	 V 	65,- 

318* - Hälbling eines Denar, Andernach, Vs.: Name des Erzbischof in rundem 
Kreuz, Rs.: Oberteil eines spitzen Giebels, Haev. 734 	 IV 	100,- 

319* - Nachschlag eines Kölner Denars, Kaiser Konrad II., 1027-1039 (Nieder-
lande oder Niederdeutsch?), Vs.: viersäuliger Tempel mit rundem Dach, 
PONAC - RADIVS, Rs.: verwilderte Schrift in 2 Zeilen, darum Punkte, 
Haev. - 	 Doppelschlag IV 	100,- 

320 	- Konrad II., allein, 1036, Denar, Vs.: Kreuz, i. d. Winkeln je 1 Punkt, Rs.: fünf- 
säuliger Tempel mit rundem Dach, Haev. 247 	 V 	60,- 

321 	- Friedrich I., 1100-1131, Denar, Vs.: Büste des Erzbischofs v. v., darunter 
PIVS, Rs.: Kirchengebäude, im Tor Kopf, Haev. 437 v. 	 V/IV 	80,- 

322 	- Konrad von Hochstaden, 1238-1261, mit Ministertitel, Denar, Vs.: sitzen- 
der Erzbischof hält Buch u. Krummstab, Rs.: Gebäude mit Fahnen, Haev. 659 IV-V 	80,- 

323 	- Denar, 3. Typ, Vs.: Erzbischof v. v. auf Faltstuhl mit Krummstab u. Buch, 
Rs.: zweigeschossiger Turm über Bogen, daneben Fahnen, Haev. 683 

5 Stück IV- 	160,- 

324 	- Denar, ähnl. wie vor 	 5 Stück IV- 	160,- 

325 	- Philipp von Heinsberg, 1167-1191, Denar, 5. Typ, Vs.: Erzbischof sitzt v. v. 
mit Krummstab u. Buch, Rs.: Mauer mit Türmen, Haev. 573 	 IV 	60,- 

326 	- Denar, ähnl. wie vor 	 IV- 	50,- 

327 	- Heinrich II. von Virneburg, 1306-1332, Großpfennig, Bonn, Vs.: v. v. sitzen- 
der Erzbischof mit Buch u. Krummstab, Rs.: Münsterkirche zu Bonn, 
Noss 21 ff 	 IV 	120,- 

328 	- Friedrich von Saarwerden, 1371-1414, Weißpfennig o.J. (1376) Bonn, Vs.: 
Hüftbild des Petrus in got. Gebäude, Rs.: gespaltener Schild von Köln-Trier in 
Sechspaß, Noss 189e 	 IV 	200,- 

329 	- Dietrich von Moers, 1414-1463, Weißpfennig o.J. (1421), Königsdorf, Vs.: 
Hüftbild des Petrus unter got. Schutzdach, Rs.: spitzer Vierpaß um Kölner 
Wappen, i. d. Ecken Mainz, Trier, Bayern u. Jülich, Noss 314 	 IV- 	180,- 

330 	- Hermann IV. von Hessen, 1480-1509, Hohlringheller o.J., vier Schilde von 
Mainz, Trier, Bayern u. Köln ins Kreuz gestellt, i. d. Mitte u. über dem bayr. 
Wappen Punkt, Noss 525 	 IV 	50,- 

331* - Goldgulden o.J. (1481), Bonn, Vs.: Kniebild Petri über gespaltenem Schild 
von Ziegenhayn-Hessen, Rs.: auf befußtem Kreuz gevierter Schild von Köln- 
Hessen-Nidda-Köln, Noss 469 	 Gold IV + 1100,- 
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332 — Hermann V. von Wied, 1515-1547, Albus 1516, Deutz, Vs.: Stiftschild be-
legt mit Wied, Rs.: Schilde von Trier-Greiffenklau, Mainz u. Bayern, Noss 574 IV- 50,- 

333 — Schüsselpfennig 	o.J., Schild 	Köln-Mainz-Bayern-Trier 	in 	Perlkreis, 	dar- 
über h, Noss 602 IV + 35,- 

334 — Clemens August von Bayern, 1723-1761, 20 Kreuzer 1735, Vs.: Wert u. 
Jahr in Kartusche, Rs.: 7 bekr. Wappenschilde, Noss 697 IV 80,- 

335 Köln, Stadt, Groschen o.J., Vs.: Wappen in Dreipaß, Rs.: verziertes Kreuz in 
doppelter Umschrift, Noss 4e IV + 350,- 

336 — Groschen o.J., Vs.: Wappen in verziertem Dreipaß, Rs.: verziertes Kreuz in 
doppelter Umschrift, Noss 9 a-c IV 320,- 

337 — Goldgulden o.J., Vs.: Christus sitzt auf got. Stuhl über Stadtwappen, Rs.: 
Reichsapfel in rundem Dreipaß, Noss 18a-i 	 Gold IV 1000,- 

338 — Weißpfennig o.J., Vs.: Hüftbild Christi unter got. Bogen über Stadtwap-
pen, Rs.: Stadtwappen in spitzem Dreipaß, i. d. Winkeln die Schilde der HI. 
Drei Könige, Noss 22 IV 140,- 

339 — Weißpfennig o.J., ähnl. wie vor, Noss 23 IV-V 70,- 

340 — Weißpfennig o.J., ähnl. wie vor, Noss 24 IV- 100,- 

341* — Doppelter Guldengroschen 1516, Vs.: die HI. Drei Könige stehen v. v. mit 
Stadtwappen, i. d. Umschrift ihre Schilde, Rs.: St. Ursula mit Gefolge in Schiff 
auf Wellen, Noss —, als doppelter vermutl. Unicum (vgl. 76b, jedoch nur als 
einfacher Guldengroschen) 	 RRR III 22000,- 
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346 

343 345 

342* — Taler 1569, Vs.: behelmter Stadtschild, von Greif u. Löwe gehalten, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Reichsapfel a. d. Brust, Noss 147d 

343* — Taler 1569, ähnl.wie vor, Noss 149 var. 

344 	— Taler 1571, ähnl. wie vor, Noss — vgl. 165 u. 167 
	

R 

III 1400,- 

IV + 1000,- 

IV 1100,- 

345* — Taler 1584, ähnl.wie vor, Noss 219 var., seltenes Jahr 
RR (Auflage ca. 2700) IV-IV- 2500,- 

346* — Taler 1705, Vs.: Stadtansicht von Deutz aus gesehen, Rs.: belorb. Büste Jo-
seph 1. n.r., Noss 568, Dav. 2183 

Vs. unten schwacher ausgepr. u. min. just., sonst III 	9500,- 

347 	Konstanz, Stadt, Schilling nach dem Riedlinger Vertrag (nach 1423), Vs.: St. 
Konrad v. v., Rs.: Stadtschild in Dreipaß, darüber Adler, dazu Kreuzer o.J. (um 
1700) Schild auf Kreuzen/Adler mit Bindenschild, Nau 18, 245 	2 Stück IV u. IV- 35,- 
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348 Lübeck, Stadt, Schilling o.J., Vs.: Doppeladler, Rs.: Wappen auf befußtem 
Kreuz, S. J. 3492 IV- 60,- 

349* — Taler 1568, Vs.: Hüftbild Johannes des Täufers über Wappen, Rs.: bekr. 
Doppeladler, Behrens 101 IV + 900,— 

350* — Taler 1619, ähnl. wie vor, Behrens 149a IV 700,- 

351 * — Taler 1731, Vs.: v. v. stehender Johannes der Täufer, Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Stadtwappen a. d. Brust, unter dem Adlerschwanz das Wappen des Bür-
germeisters Heinrich Balemann, Behrens 194, Dav. 2417, Jg. 34 III- 2500,- 

352 Lüneburg, Stadt, Hohlpfennig, 13. Jh., geflügelter Löwe n.l., Jesse 198/199, 
0 '15 mm IV 35,- 

353* — Goldgulden o.J., (unter Sigismund), Vs.: stehender HI. Johannes, zw. den 
Füßen kleines Wappen, Rs.: Reichsapfel in Dreipaß, Friedb. 1468 	Gold IV 1500,- 

354 — Kreuzschilling o.J. nach dem Rezess von 1432/33, Vs.: Stadttor mit Schild, 
Rs.: Kreuz, darunter Punkt, Jesse 515, K. 4959, Kny. 5099 IV- 60,- 

355 — Witten o.J. nach den Rezessen von 1381 u. 1390, Vs.: Leopard, Rs.: Kreuz, 
i. d. Mitte Stern, bzw. Leopard, Jesse 367 u. 390, K. 4960, Kny. 5095 	2 Stück IV 50,- 

356 — Doppelschilling 1562, Vs.: Stadtschild auf Langkreuz, Rs.: Johannes der 
Täufer steht mit Lamm n. r., Jesse 667, K. 4936, Kny. 5061 IV 80,- 
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357* Magdeburg, EB, Taler des Domkapitels 1638, während der Abwesenheit Au-
gust v. Sachsen geschlagen, Vs.: St. Mauritius v. v., Rs.: behelmtes Wappen, 
Dav. 5495 
	

IV+ 1100,- 

358 	Mainz, EB, Dietrich 1. von Erbach, 1434-59, Weißpfennig o.J., Bingen, Vs.: 
quadrierter Schild von Mainz u. Erbach in Dreipaß, i. d. Winkeln die Schilde 
von Trier, Köln u. Bayern, Rs.: Büste des Petrus v. v. unter got. Dach, unten 
Wappen von Erbach, Pr. Al. 161 var., zu Sig. Walther 132 	 IV 	280,- 

359 	- Adolph II. von Nassau, 1461-1475, Weißpfennig o.J., Vs.: gespaltener 
Schild von Mainz u. Nassau in Dreipaß, i. d. Winkeln die Schilde von Trier, 
Köln u. Bayern, Rs.: Büste des Petrus unter got. Dach über Wappen von Nas- 
sau, Pr. Al. 186, zu Sig. Walther 155 	 IV- 	120,- 

360 	- Weißpfennig o.J., ähnl. wie vor, Pr. Al. 187 	 IV- 	80,- 

361 	- Johann Philipp v. Schönborn, 1647-73, Albus 1667, Anselm Franz v. Ingel- 
heim, 1679-95, II Albus 1695, Wappen/Wert u. Jahr, Pr. Alex. -, 602 

	

2 Stück IV 	40,- 

362 	- Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802, 1/48 Taler 1781, 
Wappen/Wert u. Jahr, Kreuzer 1795, Büste n.r./bekr. Wappen, Pr. Alex. 761, 
790 	 2 Stück 1V-111- 35,- 

363 	- Taler 1794, Vs.: Wappen unter Kurhut, Rs.: Wert u. Jahr, Pr. Al. 773, Sig. 
Walther 649, Dav. 2432 	 111-IV 800,- 

364* Mülhausen, Stadt (Thüring.), Brakteat, 14. Jh., Mühleisen mit Adlerflügeln, 
auf dem Rand viermal drei Punkte, vgl. Sig. Bonhoff 1225 	 IV 	50,- 

365* - 2/3  Taler 1737, Vs.: behelmter Stadtschild, Rs.: Wert in Umschrift u. Jahr, 
Mzst. Clausthal (600 Expl.), Madai 5956, Reimann 10037, Cr. 6 	 R IV 	600,- 

366* - Konventionstaler 1767, Vs.: behelmter Stadtschild, Rs.: belorb. Büste Jo- 
seph II. n. r., Dav. 2462, J. 7 	 Vs. min. just., sonst III 	2500,- 

367* - 1/12 Taler 1767, Vs.: behelmtes Wappen, Rs.: Wert u. Jahr, Cr. 5, J. 5 	III 	90,- 

368 	Münster, Denar um 1100, Vs.: MIMIGARDEFORD um Kirche, Rs.: Kreuz, i. d. 
Winkeln je 1 Kugel, Name Otto III. (älteste Münze der Stadt), Bergh. 5 	111-IV 	100,- 

369* - Bistum, Sedisvakanz-Speciestaler 1761, Vs.: Ansicht des Domes zu Mün-
ster, 1. A. Wert, Rs.: v. v. stehender Karl d. Gr., Mzst. Augsburg, Cr. 24, 
Dav. 2470 	 Rs. min. just., sonst 11-111 	900,- 

370* Neuss, Stadt, Taler 1556, Vs.: der Hl. Quirin mit Fahne i. d. Rechten zw. zwei 
Schilden stehend, Rs.: bekr. Doppeladler, Noss 28, de Mey 740 	 IV 	3500,- 

371 * Nürnberg, Stadt, Laurentius-Goldgulden 1508, Vs.: der Heilige mit Rost u. 
Buch schräg v. v. stehend, Rs.: einköpfiger Reichsadler mit N auf der Brust, 
Kellner 6, Imhoff 93, Friedb. 1715, Ex. Schulman 1974/259, Nr. 948 	Gold 111-1V 3000,- 

372* - Reichsguldiner 1611, Vs.: bekr. Doppeladler mit Reichsapfel, darin 60, Rs.: 
zwei Wappen, Kellner 127, Dav. - 	 IV 	1200,- 

173* - Konventionstaler 1761 «Friedenswunsch», Vs.: n. r. sitzende Noris auf 
Wappen gestützt, Rs.: bekr. Doppeladler, Kellner 279, Dav. 2487 	 III 	600,- 
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IV + 360,- 

IV-IV 280,- 

II 300,- 

374* - Konventionstaler 1763, Friede von Teschen, Vs.: n. I. stehende Noris vor Al-
tar, Rs.: bekr. Doppeladler, Kellner 281, Dav. 2488, PIN 599 

375 	- Konventionstaler 1765, ähnl. wie vor, Kellner 281, Dav. 2490 

376 	- 1/2  Konventionstaler 1766, mit Titel Joseph II., Vs.: Doppeladler mit Reichs- 
apfel a. d. Brust, Rs.: verziertes Stadtwappen unter Mauerkrone, Kellner 292 

377 	- Konventionstaler 1768, Vs.: Doppeladler, Rs.: Stadtansicht unter Drei- 
faltigkeits-Symbol, Mzz. S.R., Kellner 285c, aber mit Randschrift, Dav. 2494 	IV + /IV 400,- 

378* Öttingen, Albert Ernst, 1659-1683, Gulden 1674, Vs.: drap. Büste n.r., Rs.: 
bekr. Wappen 

379* Osnabrück, Bistum, Gerhard v. Oldenburg, 1192-1215, Denar, Vs.: Bischof 
mit Stab u. Buch über Drachen thronend, Rs.: Burg in Perlkreis u. Umschrift, 
Kennep. 37c 

380 	- Stadt, XII Pfennig (Schilling) 1623, Vs.: verz. Rad, Rs.: Wert, Kennep. 448e, 
VVeing. 314 	 Cu 

381 	Pfalz, Kurpfalz, Ludwig IV., 1436-1449, Weißpfennig 1444, Bacherach, Vs.: 
Wappen in Dreipaß, i. d. Winkeln 3 kl. Wappen, Rs.: Petrus unter got. Dach, 
S.-J. 2427, zu Sig. Noss 144 

382 	- Friedrich I., 1449-1476, Weißpfennig o.J., Bacherach, ähnl.wie vor, S.-J. 
2433, zu Sig. Noss 168-171 

383* Pommern-Stettin, Bog islaus XIV., 1620-1637, Taler 1634, Vs.: Büste mit reich 
verziertem Harnisch n.r., Rs.: behelmtes Wappen von zwei behelmten Män- 
nern gehalten, Sig. Pogge 1083, Dav. 7282 	 Schrötlingsriß a. Rand 

384* - unter Schweden, Carl Xl., 1660-1697, 'A Taler 1687, Vs.: drap. Büste 
n.r., Rs.: ähnl.wie vor, Ahlst. 105, Pogge 1198 

385* Regensburg, Stadt, Konventionstaler 1756, Vs.: Stadtansicht, Rs.: belorb. Bü-
ste u. Titel Franz I., Plato 146, Beckenb. 7103, Dav. 2618 

386 	- 1/2  Taler 1774, Vs.: Gottesauge über Stadtwappen, Rs.: belorb. Büste u. Ti- 
tel Joseph II. n.r., Plato 223, Beckenb. 131 	 IV + /IV 650,- 

IV 350,- 

IV- 400,- 

III-  100,- 

IV-  200,- 

IV- 100,- 

III- 1850,- 

IV 400,- 

III 900,- 

387* - Konventionstaler 1780, Vs.: Stadtansicht, Rs.: belorb. Büste Joseph II. 
n.r., Beckenb. 7116, Dav. 2627 

388 	Reuß, jüngere Linie zu Gera, Heinrich XXX.,1748-1802, 1/12 Taler 1763, Vs.: 
zweifach behelmtes Wappen, Rs.: Wert u. Jahr in Umschrift, Schm. u. Kn. 486 

389* - Lobenstein, Heinrich II., 1739-1782, 2 Groschen 1759, a. d. Verlobung sei-
ner Tochter Eleonore mit Christian Karl von Stolberg-Gedern, Vs.: bekr. verz. 
Wappen, Rs.: Braut überreicht ihrem Bräutigam Rose, darüber R u. S ver-
schlungen, S. u. K. 575 

390* - Untergreiz, Heinrich III., 1733-1768, 1/4  Species-Ausbeute-Taler 1751, Vs.: 
bekr. vierfeld. Schild in Zopfstilfassung, Rs.: mit den Metallsymbolen ge-
zeichn. Berg, oben Haspel, vorne Stollenmündung mit Bergmann, S. u. K. 359, 
Sig. Vogels. 921 

III 800,- 

III 150,- 

IV + 200,- 

IV 300,- 

389 
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391" Sachsen, Friedrich, Johann u. Georg, 1507-25, Klappmützentaler o. J., Vs. 
Büste mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: zwei Büsten einander gegenüber, 
de Mey 886, Mers. vgl. 387 

392* - Johann der Beständige u. Georg der Bärtige, 1525-1530, Taler o. J., Anna-
berg, Vs.: Büste Georgs mit geschultertem Schwert n. r., Rs.: Büste Johanns 
n.l., de Mey 898, Mers. 438 

393 	- Albertiner Linie, Christian II. mit seinen Brüdern, 1601-1611, Taler 1610, 
Vs.: Büste mit geschultertem Schwert u. Helm n. r., Rs.: Büsten der Brüder 
einander gegenüber, Mers. vgl. 807 

394* - Johann Georg I., 1611-1659, 1/2  Christfest-Taler 1617, Vs.: 2 betende Hän-
de von geharn. Händen gehalten zw. Füllhörnern, Rs.: König Salomo steht vor 
s. Mutter, Mers. 887, Haupt Tf. 84, 7 

395* - 1/4  Christfest-Taler 1617, ähnl. wie vor, Mers. -, Haupt Tf. 84, 5 

396* - Taler 1623, Mzz. Schwan, Vs.: geharn. Hüftbild mit geschultertem Schwert 
u. Helm n.r., Rs.: sechsfach behelmtes Wappen, Mers. 1027 

397 	- Taler 1624, Mzz. Schwan, ähnl. wie vor, Mers. 1032 

398* - Georg I., 1615-1656, Sterbetaler 1656, Vs.: Büste mit geschultertem 
Schwert schräg v. v. in doppeltem Schriftkreis, Rs.: 10 Zeilen Schrift, Mers. 
1105 	 leicht bearbeitet u. min. Hksp. 

399* - Johann Georg II., 1656-1680, Vicariatstaler 1658, Vs.: n.r. reitender Kur-
fürst über Wappen, Rs.: 12 Zeilen Schrift, Mers. 1161 

400 	- Taler 1664, Vs.: Büste mit geschultertem Schwert n.r., Rs.: achtfach be- 
helmtes Wappen, Mers. 1174, Dav. 7617 

401* - Johann Georg IV., 1691-1694, Talerklippe 1693 a. d. beim Empfang des 
Hosenbandordens veranstaltete Schießen, Vs.: unter Kurhut zwei gekreuzte 
Schwerter auf Kranz, darunter Wert, i. d. Winkeln je 1 Wappen, Rs.: Mono-
gramm unter Kurhut, umgeben von Hosenbandorden, i. d. Winkeln je 1 Wap- 
pen, Mers. 1311 	 Hksp. 

IV 900,- 

IV 1200,- 

IV 180,- 

IV + 900,- 

111-IV 650,- 

111-IV 160,- 

111-IV 160,- 

IV 650,- 

IV 700,- 

IV 400,- 

IV + 600,- 

401 
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402 
404 

402* — Ernestiner Linie, Altenburg, Joh. Philipp, Friedrich, Joh. Wilh. u. Friedr. 
Wilhelm, 1601-1625, Taler 1614, Vs.: vier Hüftbilder der jugendl. Herzöge, 
Rs.: sechsfach behelmtes Wappen, Mers. 4162, Madai 1461 IV 320,- 

403* — Taler 1624, Vs.: Hüftbild Joh. Philipps n.r., Rs.: Hüftbilder seiner drei Brü-
der n.r., Mers. 4173 IV 350,- 

404* — Neu-Weimar, Wilhelm, 1640-1662, 1/2  Taler 1662 a. d. Tod, Vs.: Grabpyra-
mide mit Medaillonporträt, Rs.: zwei aus Wolken ragende Hände halten Pfeil-
bündel, darüber Krone, Mers. 3888 IV 300,- 

405 — Eisenach, Friedrich III., 1741-1755, Groschen 1754, Wappen/Reichsapfel, 
Mers. 4117 111-IV 24,- 

406 Sayn-Hachenburg, Georg Friedrich von Kirchberg, 1715-1749, V. Taler 1749 a. 
s. Tod (Sterbejeton), beiderseits Schrift, M.-J. V. 433 IV 700,- 

407 Speyer, Bistum, August von Limburg-Gehmen-Styrum, 1770-1797, Konven-
tionstaler 1770 a. s. Amtsantritt, Vs.: drei Wappen zw. Wappenhaltern auf 
bekr. Mantel, Rs.: Minerva mit Speer, Zweig u. Schild zw. zwei Cheruben, oben 
rechts ein fliegender Cherub, Cr. 12 	 beiderseits i. F. poliert IV 4. 300,- 

408 Straßburg, 	Stadt, 	Halbgroschen 	(6 	Deniers) 	u. 	Zweier 	o. 	J., 17. 	Jh., 
Blumenkreuz/Lilie, E. u. L. 366, 404 	 2 Stück IV 45,- 

409 — Halbgroschen u. Zweier o. J., ähnl. wie vor, E. u. L. 375, 404 	2 Stück IV 45,- 

410 — Dreibätzner o.J. (nach 1623), Lilie/Blumenkreuz, E. u. L. 474/475 111-IV 80,- 

411 Württemberg, Johann Friedrich, 1608-1628, Hirschgulden 1623 (Kipper), Vs.: 
bekr. Schild, Rs.: Hirsch, Binder-Ebner 250 IV- 300,- 
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421 

422 

Habsburgische Lande — Römisch Deutsches Reich —
Österreich 

412 	Böhmen, Johann von Luxemburg, 1310-1346, Prager Groschen, Vs.: Krone in 
doppelter Umschrift, Rs.: Löwe n.I., S.-J. 396, Castelin 8 

413 	— Karl IV., 1346-1378, Prager Groschen, ähnl.wie vor, S.-J. 399, Ca. 22 

414 	Sigismund, 1439-1496, Sechser o.J., Mzst. Hall, Vs.: bekr. Hüftbild n.r., Rs.: 
Kreuz, i. d. Winkeln vier Wappen, S.-J. 820, Moser Abb. 48 

415 	Maximilian I., 1493-1519, Sechser o.J., Mzst. Hall, ähnl.wie vor, Egg D6 var. 

416 	— Halbbatzen 1515, Kärnten, beiderseits Wappen, Egg 23 var. 

417 	Wiener Hausgenossen, Halbbatzen 1520, Wien, M.z.A. Tf. 1, 32 var. 

418 	Ferdinand 1., 1531-1564, Groschen 1536, Wien, Büste n. r./Adler, M.z.A. Tf. 1, 
22 var. 

419* — Guldentaler 1564, Klagenfurt, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zepter, Schwertknauf 
u. Reichsapfel n.r., Rs.: bekr. Doppeladler, belegt mit Kärtner Wappen, 
Voglh. 59 	 R 

420 	Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595, Taler o.J., Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit 
Zepter u. Schwertknauf, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Enz. 395, Voglh. 87 

421* — Taler o.J., Ensisheim, ähnl.wie vor, Voglh. 84 var. 

422* — Gulden 1571, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zepter u. Schwertknauf n.r., Rs.: 
verziertes Wappen, Voglh. vgl. 90, III 

IV + 50,- 

V 20,- 

IV 50,- 

IV + 60,- 

IV- 40,- 

IV 50,- 

' 	IV 50,- 

IV 750,- 

III 300,- 

IV 750,- 

IV 400,- 
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423 	Rudolf II., 1576-1612, Taler 1590, Kremnitz, Vs.: Büste n.r., Rs.: Doppeladler 
mit Schwert u. Zepter unter Kaiserkrone, Voglh. 100, 3, M.z.A. - vgl. Tf. 13, 2 IV 	400,- 

424 	- Taler 1602, Kremnitz, ähnl.wie vor, Voglh. 100, IV 	 IV- 	250,- 

425* - Taler 1603, Kremnitz, ähnl.wie vor, Voglh. 100, IV, M.z.A. Tf. 13, 2 var. 	IV 	270,- 

426* - Taler 1603, Ensisheim, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Voglh. 95, 2 	 IV 	440,- 

427 	- Taler 1610, Hall, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, Enz. 120, Voglh. 96, 13 	 IV 	275,- 

428* Matthias, 1608-1611, (als röm. König), Taler 1612, Kremnitz, Vs.: Büste mit 
Stephanskrone n.r., Rs.: Wappen in Vlieskette unter Stephanskrone, Voglh. 
110, 1 	 IV 	1200,- 

429* - 1612-1619, als Kaiser, Taler 1614, Kuttenberg, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 115, 2 	 IV 	750,- 

430* Erzherzog Maximilian, 1612-1618, Taler 1617, Hall, Vs.: Büste n.r., Rs.: bekr. 
Wappen, Voglh. 122, 12 

	
IV -1- 	450,- 

431 	- Taler 1618, Hall, ähnl. wie vor, Voglh. 122, 13, Enz. 91 
	

min. Hksp. IV 	150,- 

432 	- als Hoch- u. Deutschmeister, 1/4  Taler o.J., Vs.: v. v. stehender Hochmei- 
ster, Rs.: Turnierreiter in Wappenkranz n.r., Enz. 93 	 III- 	180,- 

433* Ferdinand II., 1619-1637, Taler 1620, Klagenfurt, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zep- 
ter u. Schwertknauf n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 125 	 IV 	650,- 

434* - Taler 1623, Kuttenberg, Vs.: n.r. stehender Kaiser mit Zepter u. Reichsap- 
fel, Rs.: bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 143, 1 	 IV 	450,- 

435 	- Groschen 1626, Wien, Büste n.r./bekr. Doppeladler, M.z.A. Tf. 16, 11 	IV 	25,- 

436 	- Taler 1632, Prag, Vs.: n.r. stehender Kaiser mit Zepter u. Reichsapfel, Rs.: 
bekr. Doppeladler mit Brustschild, Voglh. 149 	 IV- 	400,- 

437 	Erzherzog Leopold, 1618-1632, Kipper-Kreuzer o.J., Hall, M.z.A. Tf. 22, 36 R IV 	30,- 

438 	- Taler 1620, Hall, Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Voglh. 175, 1 	Hksp. IV 	200,- 

439 	- als weltl. Fürst, 1625-1632, 10 Kreuzer 1628, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit 
Zepter u. Schwertknauf n.r., Rs.: bekr. Wappen, M.z.A. Tf. 23, 15 var. 	 IV 	45,- 

440 	- Taler 1632, Hall, Vs.: bekr. Hüftbild mit Lilienzepter u. Schwertknauf 
n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Enz. 258, Voglh. 183, 4 	 III- 	300,- 
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441 * Ferdinand III., 1637-1657, Taler 1638, Graz, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. 
Wappen in Vlieskette, Voglh. 192, 1 

	
IV + 	1000,- 

442* - Taler 1641, Graz, Vs.: belorb. Büste in got. Bogeneinfassung n.r., Rs.: ova- 
les bekr. Wappen in Vlieskette, Voglh. 192, III 

	
III- 	800,- 

443 	Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662, 3 Kreuzer 1648, Vs.: bekr. Büste 
n.r., Rs.: zwei Wappenschilde, M.z.A. Tf. 26, 26 var. 	 III 	45,- 

444 	Erzherzog Sigismund Franz, 1662-1665, 3 Kreuzer 1664, Vs.: Büste n.r., Rs.: 
zwei Wappenschilde, M.z.A. Tf. 26, 35 var. 	 111-1 V 	40,- 

445* - Taler 1665, Hall, Vs.: Büste n.r., Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, M.z.A. Tf. 
26, 32 var., Voglh. 186, II 	 i. F. pol. IV + 	800,- 

446 	Leopold I., 1657-1705, XV Kreuzer 1679, Kremnitz, Vs.: belorb. Büste 
n.r., Rs.: Madonna, M.z.A. Tf. 31, 19 var. 	 IV 	30,- 

447* - Reichstaler 1682, Graz, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. verz. Wappen in 
Vlieskette, Her. 613, CNA 7b 	 IV + 	900,- 

448* - Taler 1693, Graz, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., Rs.: ähnl.wie vor, 
Voglh. 220, III, CNA 4b 	 IV + 	850,- 

449 	- 3 Kreuzer 1697, Prag, Büste n.r./bekr. Doppeladler, M.z.A. Tf. 29, 18 var. 	IV 	25,- 

450 	- Taler 1698, Wien, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
bekr. Wappen a. d. Brust, Voglh. 234, VIII, CNA 10a 	 IV 	280,- 

451 	- Taler 1698, Hall, Vs.: belorb. geharn. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen in Vlies- 
kette, CNA 10d, Voglh. 221, VI 	 IV + 	280,- 

452 	Ungarische Malkontenten, 1703-1707, XX Polturen 1705, Kaschau, bekr. 
Wappen/Madonna über Wert, Her. 17, CNA 8c 	 IV 	50,- 

453 	- X Polturen 1705, Poltura 1706, 1707, Her. 24 var., 33, 46 	 3 Stück IV 	36,- 

454 	- X Polturen 1706, Poltura 1707, Her. 26, 43 	 2 Stück IV 	30,- 

455* Josef I., 1705-1711, Taler 1707, Hall, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. Wap- 
pen in Vlieskette, CNA 10d, Voglh. 245, 1 	 III- 	420,- 

456* - Taler 1710, Hall, ähnl.wie vor, CNA 6i, Voglh. 245, II 	 IV + 	400,- 

457 	- VI Kreuzer 1711, Hall, Büste n.r./zwei bekr. Schilde, M.z.A. Tf. 32, 53 	IV 	20,- 

458* Karl VI., 1711-1740, Taler 1717, Wien, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. Dop- 
peladler mit Brustschild, Voglh. 267, 1 	 IV 	300,- 
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459* - Taler 1726, Kremnitz, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Voglh. 260, III, CNA 7g 	 min. just. IV 	300,- 

460* - Taler 1733, Hall, ähnl.wie vor, CNA 6d, Voglh. 259, V 	 III- 	400,- 

461" - Taler 1736, Prag, ähnl.wie vor, CNA 6e, Voglh. 262, XIX, Dav. 1086 	IV + 	450,- 

462 	- Taler 1738, Kremnitz, ähnl.wie vor, CNA 6g, Voglh. 260, IV 
Rand besch., sonst 1114111 220,- 

463 	- 1/4  Taler 1740, Hall, Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brust- 
schild, CNA S. 224, 7c 	 III 	80,- 

464 	Maria Theresia, 1740-1780, XV Kreuzer 1743, Kremnitz, Vs.: diadem. Büste 
n.r., Rs.: Madonna mit Kind, Eyp. 247 	 IV 	35,- 

465 	- 15 Kreuzer 1743, Kremnitz, ähnl.wie vor, Eyp. 247 	 IV 	30,- 

466* - Taler 1745, Kremnitz, Vs.: diadem. Büste n. r., Rs.: Madonna mit Kind auf 
Mondsichel über Wappen von Ungarn, Eyp. 243, Dav. 1128, Voglh. 276,111 ber. IV 	250,- 

467 	- Denar 1763 (Ungarn). 1/2  Soldo 1779, Poltura 1763, 1752, Kreuzer 1772 G, 
1761 W, Greschl 1760, 1/2  Kreuzer o.J., Eyp. 301, 504, 293, 290a, 399, 163, 229, 
171a 	 8 Stück IV 	35,- 

468 	- Konventionstaler 1766, Günzburg, Vs.: Wert u. Jahr in Kranz, Rs.: bekr. 
Wappen von zwei Greifen gehalten, Voglh. 272, II 	 IV 	180,- 

469 	- 30 Kreuzer 1766, Wien, Büste/Doppeladler, M.z.A. Tf. 36, 30 var. 	 IV 	35,- 

470* - Dukat 1768, Ungarn, Nagybanya, Vs.: Büste n.r., Rs.: Madonna mit Kind 
auf Mondsichel über Wappen von Ungarn, Eyp. 302, Fr. 76 	 Gold IV 	550,- 

471* - Taler 1780, Wien, 1780-1790 geprägt, Vs.: diadem. Büste n.r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Brustschild, Her. 437, Eyp. 190a, Voglh. 281, Leyp. T. 10 var. 1114111 240,- 

472 	- Taler 1780, Karlsburg, 1788-1790 geprägt, ähnl.wie vor, Eyp. 391a, Voglh. 
275, Leyp. T. 12 aber Schrift größer 	 IV 	200,- 

473* - Taler 1780, Günzburg, 1783-1795 geprägt, ähnl.wie vor, Voglh. 271, Leyp. 
T. 1 
	

111-IV 	240,- 

474 	- Taler 1780, Günzburg, 1840-1866 geprägt in Venedig, ähnl. wie vor, Voglh. 
271, IV, Leyp. T. 7 	 IV 	100,- 

475 	Franz I., 1745-1765, 1/2  Taler 1756, Hall, Vs.: belorb. Büste n.r., Rs.: bekr. 
Doppeladler mit Brustschild, M.z.A. Tf. 39, 41 	 IV 	100,- 

476 	- 1 Kreuzer 1758, Graz, Büste/Doppeladler, M.z.A. - 	 III 	25,- 

477 	Joseph II., 1765-1790, 30 Kreuzer 1768, Wien, Büste/Doppeladler, M.z.A. Tf. 
40, 16 	 IV 	24,- 

478 	- Taler 1777, Hall, Vs.: belorb. geharn. Büste n.r., Rs.: bekr. Doppeladler mit 
Brustschild, Dav. 1164 	 IV 	280,- 

479* - Doppeldukat 1786 A, Wien, Vs.: belorb. Kopf n.r., Rs.: bekr. Doppeladler 
mit Brustschild, M.z.A. Tf. 40, 3, Jk. 23, Fr. 295 	 Gold IV 	800,- 

480 	- 1/2  Taler 1789, Wien für Ungarn, Vs.: zwei schwebende Engel halten Krone 
über Wappen, Rs.: Madonna mit Kind auf Wolken sitzend, M.z.A. Tf. 40, 14 
var., Jk. 26 	 III 	100,- 

481 	Franz II., 1792-1806, Kronentaler 1793, Wien, Vs.: belorb. Kopf n.r., Rs.: Ast- 
kreuz mit drei Kronen u. dem gold. Vlies, Voglh. 307, Dav. 1180, Jk. 134 	III 	120,- 

482 	- Kronentaler 1794, Mailand, ähnl. wie vor, Voglh. 307, Jk. 134 	 just. IV 	90,- 
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483 	- Kronentaler 1794, Mailand, ähnl.wie vor, Dav. 1180, Jk. 134b, Herin. 489 	IV 	150,- 

484 	Kronentaler 1796, Mailand, ähnl.wie vor 	 Hksp. IV 	40,- 

485 	Kronentaler 1796, Kremnitz, ähnl. wie vor, Herin. 472, Jk. 134a, Dav. 1180 	IV 	100,- 

486 	- Kronentaler 1797, Prag, ähnl.wie vor, Her. 476, Jk. 134, Dav. 1180 	 IV 	100,- 

487 	- 12 Kreuzer 1795 B, VI Kreuzer 1804, Jk. 114, 37 	 2 Stück IV 	24,- 

488* - 11/2  Lira 1802 A, (für Venedig), Wert u. Jahr/bekr. Doppeladler, Jk. 144 	IV 	140,- 

489 	- Siebener 1802A, 1/2  Kreuzer 1800 A, Kreuzer 1793 H, 1804 H, 6 Kreuzer 
1800C, Jk. 116, 119, 128, 159, 122 	 5 Stück IV 	30,- 

490 	- 3 Kreuzer 1800, Vs.: incus (Fehlprägung) zu Jk. 121 	 IV 	20,- 

491 	- 6 Kreuzer 1800, Schmöllnitz, mit Gegenstempel auf Vs. XXX OPOLU: 
KURS: WDOSRACH, M.z.A. Tf. 42, 25 var., Jk. 122 (ohne Gegenst.) 	 IV 	20,- 

492 	- Taler 1806, Wien, Vs.: belorb. Kopf n.r., Rs.: bekr. Doppeladler mit Brust- 
schild, Her. 279, Jk. 155 	 IV 	180,- 

493 	Franz 1., als Kaiser, 1806-1835, 30 u. 15 Kreuzer 1807, Schmöllnitz, Jk. 167, 
166, M.z.A. Tf. 44, 9, 16 var. 	 2 Stück IV 	20,- 

494 	- 30 u. 15 Kreuzer 1807, Wien, 3 Kreuzer 1812, Kremnitz, Kreuzer 1812, 
Schmöllnitz, Jk. 167, 166, 181, 180 	 4 Stück IV 	30,- 

495 	- Taler 1810, Wien, Jk. 163, Her. 284 	 IV 	180,- 

496 	- Taler 1815, Prag, Jk. 175, Voglh. 308, II 	 III- 	200,- 

497 	- Kreuzer 1816, Wien, Kremnitz u. Schmöllnitz, 1/2  Kreuzer 1816, Wien, 
1/4  Kreuzer 1816 Kremnitz, Jk. 184, 183, 182 	 5 Stück IV 	30,- 

498 	- Taler 1819, Wien, Jk. 190, Voglh. 308, III 	 IV/III 	150,- 

499 	- Taler 1820, Prag, Jk. 190, Voglh. 308 	 IV/III 	120,- 

500 	- Taler 1825, Wien, Jk. 198, Voglh. 308, IV 	 111-IV 	120,- 

501 	- Taler 1826, Wien, Jk. 198 	 Hksp. IV 	50,- 

502* - Taler 1829, Wien, Jk. 198, Dav. 9 	 IV + 	110,- 

503 	- 20 Kreuzer 1830 C, Jk. 196a 	 25,- 

504 	- Taler 1831, Wien, Jk. 208, Dav. 11 	 IV 	180,- 

505 	- Taler 1833, Wien, Jk. 215, D. 11 	 IV 	150,- 

506 	- Scudo 1824, Venedig, Jk. 228, Dav. 8 	 IV 	250,- 

507 	- Scudo 1826, Venedig, Jk. 228 	 Randsch. IV- 	180,- 

508 	Aufstand unter Andreas Hofer, Kreuzer 1809, Tirol, Jk. 168 	 IV 	20,- 

509 	- 20 Kreuzer 1809, Jk. 169 	 111-IV 	50,- 

510 	Ferdinand 1., 1835-1848, Taler 1846, Wien, Jk. 246, Dav. 14, Voglh. 314, II 	IV + 	200,- 

511 	- 5 Kreuzer 1839 A, 10 Kreuzer 1837 A, 20 Kreuzer 1845 C, 1848 A, Jk. 242, 
243, 244 	 4 Stück 111-1V 	35,- 

512 	- Taler 1847, Wien, Jk. 246, Dav. 14, Voglh. 314, II 	 111-IV 	200,- 

513 	- 10 Kreuzer 1848, Kremnitz, Jk. 249 	 just. IV 	20,- 
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488 502 

514 Aufständische in Venedig, 15 Centesimi 1848, 5 Centesimi 1849, Jk. 270, 276, 
dazu Lombardei u. Venetien, 3 Centesimi 1852 V (2), 10 Centesimi 1852 V, 
Jk. 302, 304 	 4 Stück IV 35,- 

515 Franz Joseph I., 1848-1916, Gulden 1854 a. d. Vermählung, Vs.: Doppelpor-
trät, Rs.: Trauszene, Jk. 299 IV 100,- 

516 - Doppelgulden 1859, ähnl. wie vor, Jk. 300 III 250,- 

517 - Vereinstaler 1859 A, Jk. 312 IV 90,- 

518* - Doppeltaler 1867 A, Jk. 317, Dav. 24 III- 1100,- 

519 - Taler 1868 a. d. 3. Deutsche Bundesschießen in Wien, Jk. 371, Dav. 28 
min. Randsch. III 150,- 

520 - Doppelgulden 1879 a. d. Silberne Hochzeit, Jk. 369 	min. Randsch. III- 75,- 

521 - 20 Franken-8 Forint 1886, Jk. 364a, Fr. 420, Schl. 603 	 Gold III 140,- 

522 - Doppelgulden 1887, Jk. 343 	 min. Randsch. III 140,- 

523 - 20 Kronen 1892, Jk. 379, Fr. 421, Schl. 626 	 Gold III- 130,- 

524 - 10 Kronen 1896, Jk. 378, Fr. 423, Schl. 642 	 Gold IV 80,- 

525 - 5 Kronen 1900, 1909, Jk. 377, 380, Dav. 34, 36 	 2 Stück IV-IV- 25,- 

526 - 5 Kronen 1908 a. d. 60. Regierungs-Jub., Jk. 397, Dav. 35 	min. Randsch. 111-IV 25,- 

527 - 1/2  u. 1 Kreuzer 1851 A, 1 Kreuzer 1851 B, 3 Kreuzer 1851 G, 6 Kreuzer 
1849 A, 20 Kreuzer 1852 B, Jk. 283, 285, 286, 288, 294 	 6 Stück IV 25,- 

528 - 5A. Kreuzer 1858 B, Kreuzer 1859 A, 1881, 4 Kreuzer 1860 A, 5 Kreuzer 
1859 A, 1/4  Gulden 1857 A, 1863 V, Jk. 321-327 	 7 Stück IV 25,- 

529 - Gulden 1861 B, 1861 A, 1892, 10 Kreuzer 1869, 1872, 20 Kreuzer 1868, 1869, 
Jk. 328 (2), 342, 339 (2), 340 (2) 	 7 Stück IV 30,- 
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530 	- Krone 1893, 1908 (Reg.-Jub.), 1915, 2 Kronen 1912, für Ungarn: Krone 1893, 
2 Kronen 1912, Krone 1896 a. d. Jahrtausendfeier der Landnahme, Jk. 376, 
383, 384, 396, 405, 406, 415 	 7 Stück 111-1V 	25,- 

531 	- Ungarn, Revolution 1848/49, 2 Kreuzer 1848 A, 3 Kreuzer 1849 N.B., 6 Kreu- 
zer 1849 N.B., Jk. 261, 268, 269 	 3 Stück IV 	25,- 

532 	- Ungarische Landesmünze, Gulden 1869 KB, 1878, 1879, 1889, 1891, Jk. 354, 
358 (2), 359, 359a 	 5 Stück III u IV 30,- 

533 	- 5 Korona 1900, 2 Korona 1913 für Ungarn, Jk. 407, 406 	 2 Stück III u. IV 25,- 

534 	- 5 Korona 1907 für Ungarn, Jk. 407, Dav, 123 	 IV 	25,- 

535 	- 5 Korona 1907 für Ungarn, a. d. 40-jährige Krönungsjub., Jk. 416, Dav. 124 IV 	30,- 

536 	- 100 Korona 1907 a. d. 40-jährige Krönungsjub., Jk. 417, Schl. 146, Fr. 95 
Gold III 	1600,- 

537 	Wien, Stadt, Armenmarke 1756, Vs.: Hand aus Wolken hält Geldbeutel, Rs.: 
Taube auf Strahlen, Neumann 1212, Cu 	 IV 	30,- 

538 	Sedletz, Stadt, Robotmarke o. J., 19. Jh., Vs.: HALBE TAGESARBEIT, Rs.: Dop- 
peladler mit Schild, Neumann 498, Cu 	 IV + 	20,- 

539 	Notgeld, 1915, Freistaat Oberösterreich, 1 u. 2 Heller; Marchtrenk, 1 u. 2 Hel- 
ler, Braunau, Heller o.J., Upton 1-5, 1-6, 3-4, 3-5, 3-5 	 5 Stück III 	30,- 

540 	Kriegsgefangenen-Lagergeld, Klein-München, 1, 2, 20 Heller 1915, Grödig, 2 
Heller o.J. (2 Varianten), Mühling, 1 u. 2 Heller 1915, dazu sechseckige gelbe 
NAAFI-Plastikmarke zu 10 Groschen, Upton 3-5, 4, 2, 3-1 (2), 3-5, 6 	8 Stück III u. IV 40,- 

541 	1. Republik, 2 Schilling 1928 Schubert, 1929 Billroth, 1930 W v. d. Vogelweide, 
1931 Mozart, Jk. 430-433 	 4 Stück 11-111 	60,- 

542 	- 2 Schilling 1932 Haydn, Jk. 434 	 90,- 

543 	- 2 Schilling 1932 Seipel, 1934 Dollfuß, 1935 Lueger, Jk. 435, 441, 442 
3 Stück III 	90,- 

544 	- 2 Schilling 1936 Prinz Eugen, 1937 Karlskirche, 5 Schilling 1934 Mater Aus- 
triae, Jk. 443, 444, 445 	 3 Stück II u. III 	90,- 

545 	- 50 Groschen 1934 «Nachtschilling», Jk. 438 	 111-IV 	100,- 

546 	2. Republik, vollständige Serie der 25 Schilling-Sonderprägungen 1955 bis 
1973, 	 19 Stück, das letzte in PP, sonst 11-111 	200,- 

547 	- 25 Schilling 1961, Burgenland, Jk. 465 	 300,- 

548 	- 25 Schilling 1964, Grillparzer, mit Punkten a. d. Rs., Jk. 470 F 
Sog. Fehlprägung (Aufl. 3660) 	800,- 

549 	- 25 Schilling 1968, Hildebrand, Jk. 477 	 40,- 

550 	- 50 Schilling-Stücke 1959-1974, insgesamt 19 Stück, davon 3 in PP, sonst 1-111 	150,- 

551 	- 50 Schilling 1966, österr. Nationalbank, Jk. 473 	 1 	70,- 

552 	- 50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik, Jk. 478 	 50,- 
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Geistliche und weltliche Fürsten 
im österreichischen Raum 

554 

553 Olmütz, Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738, 6 Kreuzer 1714, Vs.: Büste 
n.r. Rs.: Wappen, Lichnowsky-Mayer 416 IV 25,- 

554* - 1/2 Taler 1722, Vs.: Büste n.r., Rs.: Wappen unter Legatenhut, L. u. M. 438 IV + 500,- 

555 Salzburg, Friesacher Pfennig, Nachschlag eines Denars, Erzbischof Adel bert 
III., 1168-1200, Vs.: Büste des E. v. v., Schrift rückläufig, Rs.: Kirchengiebel 
mit Kreuz u. zwei Türmen, Probszt 10, vgl. Lu 7 IV 40,- 

556 - Paris v. Lodron, 1619-1653, Taler 1622, Vs.: St. Rudbertus sitzt v. v., hält 
Salzfaß u. Krummstab, Rs.: ovales Wappen unter Legatenhut, Pr. - vgl. 1192 

min. Randsch. IV 250,- 

557* - Taler 1622, ähnl.wie vor, Pr. - vgl. 1192 IV 260,- 

558 - Taler 1623, ähnl.wie vor, Pr. 1193 IV 200,- 

559 - Taler 1624, Vs.: Kniebild des St. Rudbertus über Stiftswappen, Rs.: Madon-
na mit Kind über Familienwappen, Pr. 1197 IV 240,- 

560 - Guidobald v. Thun u. Hohenstein, 1654-1668, Taler 1657, ähnl.wie vor, 
Pr. 1474 IV 240,- 

561 - Max Gandolph v. Küenburg, 1668-1687, Klippe 1669 zu 1/9  Taler, Vs.: St. 
Ruclbertus mit Salzfaß u. Krummstab v. v. sitzend, Rs.: Wappen unter Lega- 
tenhut, Pr. 1680 	 gelocht IV 30,- 

562 - 3 Kreuzer 1681, Hüftbild/Wappen, Pr. 1687 	 2 Stück IV u. IV- 35,- 

563 - Johann 	Ernst 	v. 	Thun 	u. 	Hohenstein, 	1687-1709, 	3 	Kreuzer 	1690, 
Büste/Wappen, dazu Leopold Anton v. Firmian, 1727-1744, 4 Kreuzer 1728, 
beiderseits Wappen, Pr. 1859, 2150 	 2 Stück 111-IV 50,- 

564* - Taler 1700, Vs.: Kniebild des St. Rudbertus über Stiftswappen, Rs.: Madon- 
na mit Kind über Familienwappen, Pr. 1806 	 min. Randf. IV 180,- 
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573 

565 — Franz Anton v. Harrach, 1709-1727, 2 Kreuzer 1711, beiderseits Wappen, 
Pr. 2056 IV 26,- 

556 — Sigismund III. v. Schrattenbach, 1753-1771, 10 Kreuzer 1757, Vs.: Hüftbild 
auf Sockel, Rs.: Wappen, Pr. 2336 	 just. IV 180,- 

567* — Taler 1758, Vs.: Gnadenbild v. Maria Plain neben Wappenschild, Rs.: n. I. 
stehender St. Rudbertus, zu seinen Füßen Stiftswappen an Salzfaß gelehnt, 
Pr. 2277, Dav. 1250 III- 650,- 

568 — Hieronymus v. Colloredo, 1772-1803, Taler 1777, Vs.: Büste n.r., Wappen 
auf bekr. Mantel, Pr. 2430 III- 160,- 

569 — 20 Kreuzer 1786, ähnl.wie vor, Pr. 2484 III 35,- 

570 — Taler 1789, ähnl.wie vor, Pr. 2443 IV/III- 175,- 

571 Siebenbürgen, Sigismund Bathori, 1581-1602, Dukat 1585, Vs.: v. v. stehen-
der St. Ladislaus, Rs.: Madonna auf Mondsichel, Resch 10, Luchian 338, Fr. 
152 	 Gold 11-111 1300,- 

572 — Stephan Bocskay, 1605-1606, Dreigröscher nach polnischem Typ 1606, 
Vs.: Büste n. r., Rs.: vier Zeilen Schrift unter Wert u. 3 Wappen, Luchian 721 f, 
R. 65 f IV 30,- 

573* — Georg Rakoczi II., 1648-1660, Taler 1658, Nagybanya, Vs.: geharn. Büste 
mit 	Barett 	u. Zepter n.r., Rs.: bekr. Wappen, 	Luchian 2200, 	Resch 	136, 
Dav. 4755 III + 500,— 
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581 585 

Münzen des Auslandes 

Europa 

580* Albanien, Ahmed Zogu, als Präsident 1925-28, 100 Franken 1927, Yeoman 
11a, Schlumberger 11, Friedberg 1 	 Gold min. Randsch. III 	1500,- 

581 * - 20 Franken 1927 V, Vs.: Büste Skanderbegs n. r., Rs.: Markuslöwe, Yeo. 12, 
Schl. 19, Fr. 6 	 Gold II 	400,- 

582 	Belgien, Leopold 1., 1831-65, 2 Cents o.J. (dezentriert, V), 2 Cents 1859, 
5 Cents 1833, 10 Cents 1832, de Mey 78A, 77, 76, Craig 2, 3, 4 	 4 Stück IV 	40,- 

583 	- 5 Centimes 1863 (IV), 10 Centimes 1862 (II), 20 Centimes 1852 (IV), 
20 Centimes 1861 (IV), de Mey 75, 90, 89, 88, Cr. 6, 7, 8, 14 	 4 Stück 	 40,- 

584 	- 1/4  Franc 1844, de Mey 63, Cr. 9 	 IV 	60,- 

585* - Franc 1833, de Mey 61, Cr. 11 	 R (60 836 Expl.) IV 	650,- 

586 	- 5 Francs 1848, de Mey 59, Cr. 13 	 IV 	40,- 

587 	- 5 Francs 1849, de Mey 68, Cr. 20 	 IV 	25,- 

588 	- 20 Francs 1865, de Mey 66, Cr. 26, Schl. 15, Fr. 7 	 Gold IV + 	165,- 

589 	- 20 Francs 1865, wie vor 	 Gold IV 	120,- 

590 	- E3ronze-Medaille 1853, in 10 Centimes-Größe, a. d. Hochzeit, de Mey 82 	III 	30,- 

591 	- Medaille 1853, in 5 Francs-Größe, a. d. Hochzeit, de Mey 81 	 IV 	80,- 

592 	- E3ronze-Medaille 1856, in 5 Centimes-Größe, a. d. 25-jähr. Regierungsjub., 
de Mey 86 	 111-IV 	20,- 

593 	- Leopold II., 1865-1909, Centime 1907 (2 x ), Franc u. 2 Francs 1867, 
5 Francs 1872, de Mey 112, 113, 96, 94, 93, Yeo. 1, 6, 7, 8 	 5 Stück IV 	60,- 

594 	- 50 Centimes 1881, de Mey 98, Yeo. 5 (seltenes Jahr) 	 IV 	50,- 

595 	- Franc 1880, 50 Jahre Königreich, de Mey 101, Yeo. 9 	 IV 	50,- 

596 	- 50 Centimes 1901 (fläm.), 1907 (fr.), Frank 1909 (fl.), 2 Frank 1904 (fl.), dazu 
10 Centimes 1905 (fl.), de Mey 103, 108, 107, 105, 121, Yeo. 15-18, 13 	5 Stück IV 	30,- 

597 	- 20 Francs 1914 (fr.), de Mey 124, Yeo. 37, Fr. 12 	 Gold III- 	250,- 
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598 	- Albert, 1909-1934, 5 Centimes 1913, 10 C. 1920 (fr.), 25 C. 1926, 5 C. 1931 
(fl.), 50 C. u. Fr. 1912, 2 Fr. 1911, 20 Fr. 1934 (fl.), 50 C. 1932, Fr. 1928, 2 Fr. 1923 
(fr.), de Mey 142, 140, 139, 147, 131, 129, 127, 133, 158, 156, 154, Yeo. 24-29, 24a, 
33-36 	 11 Stück 11-1V 	25,- 

599 	- 10 Frank-2 Belga 1930 (fl.), a. d. Jahrhundertfeier d. Königreichs, 
de Mey 151, Yeo. 31 	 IV 	100,- 

600 	- 20 Francs-4 Belgas 1931 (fr.), 5 Frank-1 Belga 1932 (fl.), de Mey 148, 153, 
Yeo. 32, 30 	 2 Stück IV 	50,- 

601 	- Leopold III., 1934-1950, 50 Francs 1935 (fr.), a. d. 100-Jahrfeier d. Eisen- 
bahn u. Brüsseler Ausstellung, de Mey 164, Yeo. 48 	 III 	200,- 

602 	- Kriegsgeld, 5 C. 1916, 10 u. 25 C. 1915, 50 C. 1918, 5 u. 10 C. 1942, 25 C. 
1943, Fr. 1942, 5 Fr. 1941, 2 Fr. 1944 (2 x ), de Mey 160-163, 194, 192, 190, 188. 
186, 195, Yeo. 38-41, 51-56 	 11 Stück IV 	20,- 

603 	- Lot: 5 C. 1940, 10 C. 1939, 25 C. 1938 (fl.), Franc 1939, 5 Fr. 1937, 1939, 20 Fr. 
1934 (fr.), 50 Fr. 1939, Fr. 1966, 5 Fr. 1961 (f I.), 20 Fr. 1953 (fr.), 50 Fr. 1948, 100 
Fr. 1949 (fl.), 50 Fr. (Weltausstellung) 1958 (fr.), 50 Fr. (Hochzeit) 1960, Yeo. 42- 
47, 49, 50, 57-65 	 17 Stück 11-1V 	30,- 

604 	- Lot: Jetons u. kl. Medaillen; 1864 a. d. Einrichtung d. Rosenkreuzes in B., 
Cu., 1885 Ausstellung Antwerpen, Cu., 1905 75-Jahrfeier u. Ausstellung Lüt-
tich, Messing u. Cu.-Ni., 1910 a. d. Geburt eines Sohnes, Messing, 1913 Aus- 
stellung Gent, Messing u. Messing vergoldet, 0 25-31 mm 	 7 Stück 11-1V 	35,- 

605 	- Marke zu 5 Centimes o.J., COLONIES AGRICOLES DE BIEN'FAISANCE/ 
HOOGSTRAETEN MERXPLAS, Messing 	 IV 	20,- 

606 	Bulgarien, Jean Stracimir, 1371-97, Gros (nach byzant. Vorbild), Vs.: König 
thront mit Zepter v. v, Rs.: Christusbüste v. v, Ljubic 11/3, Ratto 2681 	R IV 	60,- 

607 	- Lot verschiedener Kleinmünzen, Yeo. 2, 3, 5-14, 13a, 15a, 16-20, 19a, 20a, 
24, 25, 27, 28, 29, 33 (2 x )-43, 45-49, 34a, 35a (2 x ), 36a (2 x ), 37a (R), 36b, 37b, 
43a, A49, 53-59, 68-74 	 69 Stück 1-1V 	220,- 

608 	Dänemark, Christian IV., 1588-1648, Mark 1617, Vs.: Hüftbild n. r., Rs.: Wert 
über Wappen, Hede 95 	 IV- 	60,- 

609 	- Christian V., 2 Skilling 1677, H. 74, Frederik IV., 8 Skilling 1703, H. 42 (V) u. 
zeitgenössische Fälschung des XII Skilling 1717, H. 43 B 	 3 Stück IV- 	35,- 

610 	- Christian VII., Skilling KM 1771 u. dessen zeitgenöss. Fälschung (etwas 
kleiner), H. 37, Cr. 47 	 2 Stück IV, V 	35,- 

611 	- 2 Skilling 1810 (1V), 3 Skilling 1812 (V), Rigsbankskilling 1813, 1818 (IV), H. 
10, 14, 17, 37, Cr. 88, 89, 93, 101 	 4 Stück 	 35,- 

612 	- Christian VIII., 'A Rigsbankskilling 1842 (1V), 3 R.B.S. 1842 (V), 3 R.B.S. 1842 
(IV), 4 R.B.S. 1842 (IV + ), H. 13B, 9A u. B, 4 B, Cr. 118a, 122, 122a, 123 

4 Stück 	 30,- 
613 	- Frederik VII., 1/2  Skilling 1852 (III), Skilling 1852, 1853 (2 x ) (IV) 	4 Stück 	 35,- 
614 	- 1/2  Skilling Rigsmönt 1857, Skilling 1856, 4 Skilling 1854 (IV-), Altona, 16 

Skilling 1857 Kop., H. 17, 16, 11, 10, Cr. 134-137 	 4 Stück IV 	35,- 

615* - Rigsdaler 1855, H. 8, Cr. 139 	 11 	350,- 

616 	- Christian IX., Skilling 1867, Ore 1880, 2 u. 5 Ore 1874, 10 Ore 1905, 25 Ore 
1874, Yeo. 2, 8-12 	 6 Stück IV 	25,- 

617 	- 2 Kronen 1892, a. d. Goldene Hochzeit, Yeo. 16 	 111 	80,- 

618 	- Frederik VIII., 2 Kronen 1906, a. d. Thronwechsel, Yeo. 25 	 70,- 
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635 

619 	- 2 Kronen 1923, a. d. Silberhochzeit, Yeo. 41 

620 	- Ore 1912, 2 Ore 1909, 5 Ore 1908, 10 Ore 1907, 25 Ore 1911 (III), Yeo. 20-24 
5 Stück 

621 	- , 2 u. 5 Ore 1918, Yeo. 28a-30a 	 Fe 3 Stuck 

622 	- Ore 1932, 2 Ore 1929, 5 Ore 1927, 10 Ore 1924, Krone 1926, 2 Kronen 1925; 
Zink: 1 u. 2 Ore 1942, 5 Ore 1944, 10 Ore 1941, 2 u. 5 Ore 1941 (Alum.), Krone 
1944, Yeo. 34, 35, 46-45, 45a, 51-54, 52a, 53a 	 13 Stück 

623 	- 2 Kronen 1945, a. d. 75. Geburtstag d. Königs, Yeo, 55 

624 	- Frederik IX., 2 Kronen 1953, Grönlandkarte (wurde für 5 Kronen ausgege- 
ben; der Erlös zur Bekämpfung d. Tuberkulose in Grönland verwandt), 
Yeo. 63 

625 	- 2 Kronen 1958, a. d. 18. Geburtstag d. Prinzessin Margarethe, der heutigen 
Königin, Yeo. 64 

626 	- 5 Kronen 1960, a. d. Silberhochzeit, Yeo. 65 

627 	- 5 Kronen 1964, a. d. Hochzeit d. Prinzessin Anne-Marie, Yeo. 73 

628 	- 10 Kronen 1967, a. d. Hochzeit d. Prinzessin Margarethe, Yeo. 74 

629 	- 10 Kronen 1968, a. d. Hochzeit d. Prinzessin Benedikte, Yeo. 75 

630 	- 10 Kronen 1972, a. d. Thronwechsel, Yeo. 77 

631 	Faeröer, 2, 5 u. 25 Ore 1941, London, Yeo. 2, 3, 5 	 3 Stück 

632 	Estland, Sent 1929, 2 Senti 1934, 5 Senti 1931, 10 Senti 1931, 20 Senti 1935, 
Mark u. 3 Marka 1922, 2 Krooni 1930 (Burg Tallin), Yeo. 1-5, 16 	8 Stück 

633* Frankreich, Karolinger, Ludwig d. Fromme, 814-840, Denar, Christiane Reli-
gio, Vs.: Kreuz, i. d. Winkeln je 1 Punkt, in Kranz u. Umschrift, Rs.: XPISTIANA 
RELIGIO um Tempel mit 4 Säulen, i. d. Mitte Kreuz, 1,705 g 

634* - Pipin II. von Aquitanien, 839-852, Denar, + PIPI NUS R(EXEQ) um Kreuz, 
i. d. Winkeln je 1 Punkt, Rs.: AQUITANIORUM um viersäuligen Tempel, i. d. 
Mitte Kreuz, M. u. G. 599 var., 1,01 g 	 Fragment R 

635* - Karl der Kahle, 843-877, Denar, Mzst. Tours, Vs.: Karolusmonogramm in 
Urr schrift + GRATIA D-IREX, Rs.: Kreuz in Umschrift + TURONESCIVITAS, 
M. u. G. 917, 1,42 g 

636 	- Hugo Capet u. Bischof Nerve von Beauvais, 987-996, Denier von Beau- 
vais, Vs.: Kreuz in Umschrift, in 2 Winkeln je 1 Kugel, Rs.: Monogramm in Um-
schrift, Ciani 12 

III 60,- 

IV 50,- 

IV 30,- 

IV 20,- 

II 70,- 

80,- 

II 40,- 

II 40,- 

II 30,- 

II 20,- 

II 25,- 

II 20,- 

IV 40,- 

IV 45,- 

IV 300,- 

IV + 400,- 

IV 240,- 

IV/V 200,- 
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637* - Louis XIV., 1643-1715, Louis d'or 1669 A, Vs.: jugendl. Büste n. r., darüber 
Sonne, Rs.: acht ins Kreuz gestellte L, i. d. Winkeln Lilien, Ciani 1791, Fr. 170 

	

Gold IV 	2200,- 

638* - Louis XV., 1715-1774, Ecu de Navarre 1718 B, Vs.: belorb. jugendl. 
Büste n. r., Rs.: bekr. Schild, C. 2101 	 min. Reparaturstelle a. d. Rs. IV 	250,- 

639* - Louis Mirliton 1724 H (Mzst. La Rochelle), Vs.: belorb. Büste n. r., Rs.: 
Bekr. Monogramm über Zweigen, C. 2083, Fr. 205 	 Gold III- 	2200,- 

640 	- Demi acu aux lauriers 1726 & (Aix), Vs.: drap. Büste n. I., Rs.: bekr. Lilien- 
schild zw. Zweigen, C. 2118 	 IV 	200,- 

641 	- Louis XVI., 1774-1793, Petit acu aux lauriers 1783 A, Vs.: drap. Büste 
n. 1., Rs.: ovales Lilienwappen auf Zweigen, C. 2189 	 IV + 	180,- 

642 	- Ecu aux lauriers 1789 A, ähnl.wie vor, C. 2187 	 III 	380,- 

643* - Monnaies de Confiance, 10 Sols 1792, Lefevre, Lesage et Cie., Paris, Vs.: 
Allegorie, Rs.: Schrift, Mazard 136 var., V.G. 311 	 IV + 	120,- 

644 	- 5 Sols 1792, ähnl.wie vor, Maz. 137, V.G. 314 	 111-IV 150,- 

645 	- 5 Sols 1792 (Porzellanmanufaktur Potter), Maz. 173, V.G. 323 	 III 	150,- 

646* - Direktorium, 1795-1799, 5 Francs Jahr 7 A, Vs.: Herkulesgruppe, Rs.: Wert 
in Kranz, de M.-P. 11, Davenport 1337 	 IV + 	700,- 

647* - La Convention et le Directoire, 1792-1799, 6 Livres 1793 Jahr II D (Lyon), 
Vs.: Genius schreibt auf Tafel, Rs.: Wert in Kranz, Maz. 251, de Mey 2, Cr. 124 

	

R IV 	800,- 

648* - Napoleon Bonaparte als Consul, 1799-1804, Essay-Franc Jahr 4, Vs.: 
Kopf n. r., Rs.: Schrift, Maz. 603, V.G. 1252 	 R IV 	300,- 

649* - Napoleon 1., 1804-1815, 5 Francs Jahr 13 A, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Wert in 
Kranz, de M.-P. 34, Dav. 83 	 III- 	600,- 

650 	- 40 Francs 1808 A, Vs.: belorb. Kopf n. I., Rs.: Wert u. Jahr in Kranz, 
Maz. 409, Fr. 237, Schl. 40 	 Gold IV- 	700,- 

651 	- 5 Francs 1808 M, Vs.: belorb. Kopf n. r., Rs.: Wert in Kranz, de M.-P. 52, 
Dav. 84 	 justiert III 	600,- 

652 	- 40 Francs 1811 A, Maz. 412b, Schi. 53, Fr. 248 	 Gold IV- 	450,- 

653 	- 5 Francs 1812 B, de M.-P. 59, Dav. 85 	 IV + 	300,- 

654 	- Louis XVIII, 1814, 1815-1824, 20 Francs 1819 A, Maz. 661, Schl. 138, 
Fr. 272 	 Gold IV 	180,- 

655 	- 5 Francs 1822 A, Vs.: Kopf n.l., Rs.: bekr. Wappen u. Wert, de M.-P. 94, 
Dav. 87 	 III 	300,- 

656 	- Louis Philippe, 1830-1848, 40 Francs 1834 A, Schl. 201, Fr. 297 	Gold IV 	650,- 

657 	- 20 Francs 1840 A, Schl. 219, Fr. 300 	 Gold IV 	180,- 

658 	- II. Republik, 1848-1852, 5 Francs 1849 A, Vs.: Cereskopf n.l., Rs.: Wert in 
Kranz, de M.-P. 130, Dav. 93 	 IV 	150,- 

659 	- Napoleon III., 1852-1871, 50 Francs 1858 A, Schl. 271, Fr. 308 	Gold III 	750,- 

660 	- 5 Francs 1859 A, Schl. 310, Fr. 315 	 kl. Kratzer a. d. Rs. Gold IV 	80,- 

64 



661 	— Franc 1860 BB (Strasbourg), Vs.: Kopf ohne Lorbeerkranz n. I., Rs.: Wert, de 
Mey 150, Yeo. 24 
	

II 	350,— 

662 	— 5 Francs 1866 BB, Sch!. 3, Fr. 326 
	

Gold III- 	100,- 

663 	— 10 Centimes 1853 W, Kopf Napoleon III. nach seiner Niederlage bei Sedan 
als Spottmünze mit Pickelhaubengravur versehen, Ernst S. 28 	 IV 	50,— 

664" — 2 Francs 1866 BB, ähnl. wie vor 	 sehr feine Arbeit III 	100,- 

665 	—III. Republik, 1871-1940, 100 Francs 1908 A, Schl. 419, Fr. 327 	Gold III 	1500,- 
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666 	- Briefmarkenkapselgeld, Credit Lyonnais mit 5- u. 10 Centimes-Briefmarke, 
um 1920, Aluminium 	 2 Stück II 	30,- 

667 	- Straßenbahnmarke zu 25 Centimes (bis 31.12.1921) d. Region Paris, Vs.: 
Wert, Rs.: Straßenbahn, achteckig, Aluminium 	 IV 	20,- 

668 Großbritannien, Victoria, 1837-1901, 1/2  Sovereign 1884, Seaby 3861, 
Sch I. 263, Fr. 254 	 Gold IV 	200,- 

669 	- Pfund 1885 M (Melbourne), S. 3857, Schl. 301, Fr. 253 	 Gold IV 	120,- 

670* - 2 Pfund 1887, S. 3865, Schl. 339, Fr. 255 	 min. Randsch. Gold III- 	7000,- 

671 	- 2 Florin 1887, S. 3923, Yeo. 25 	 III 	80,- 

672 	- Pfund 1889 S (Sidney), Jubilee Type, S. 3868, Schl. 365, Fr. 257 	Gold IV + 	120,- 

673 	- 1/2  Sovereign 1892, S. 3869, Schl. 375, Fr. 258 	 Gold IV 	120,- 

674* - 2 Pfund 1893 (mit Witwenschleier), S. 3873, Sch I. 394, Fr. 260 	 Gold 11-111 1300,- 

675 	- Pfund 1895 M (Melbourne), S. 3875, Schl. 400, Fr. 261 	 Gold IV 	120,- 

676* - Edward VII., 1901-1910, 5 Pfund 1902, S. 3965, Schl. 469, Fr. 263 	Gold IV 	1900,- 

677 	- 2 Pfund 1902, S. 3967, Sch I. 472, Fr. 264 	 Gold III 	1000,- 

678 	- 1/2  Pfund 1908, S. 3974, Schl. 523, Fr. 260 	 Gold IV 	140,- 

679 	- Georg V., 1910-1936, 1/2  Pfund 1911, S. 4006, Schl. 634, Fr. 270 	Gold IV 	120,- 

680 	- Pfund 1914 M (Melbourne), S. 3999, Schi. 567, Fr. 269 	 Gold III 	120,- 

681 	- Pfund 1928 SA (Pretoria), S. 4004, Schl. 629, Fr. 5 	 Gold III 	120,- 

682* - Georg VI., 1936-1952, 5 Pfund 1937 H.P. ( = T. Humphrey Paget), S. 4074, 
Schl. 654, Fr. 271 	 Gold III 	3500,- 

683 	Irland, Penny 1822, S. 4623, Cr. 13 
	

III 	30,- 

684* Italien, Normannen in Sizilien, Roger II. 1127-1130, als Graf von Sizilien u. 
Herzog von Apulien, Tari d'oro, Vs.: Arabeske in Baumform, Rs.: 3 Zeilen in 
kuf. Schrift, Spahr 47 	 Gold IV 	220,- 

685* - als König von Sizilien, 1130-1154, Tari d'oro, Vs.: Kreuz zw. IC-XC u. NI-KA 
in kufischer Umschrift, Rs.: kufische Schrift in Punktkreis, Sp. 69 

	

breiter Schrötling Gold IV 	220,- 

686 	- Tari d'oro, Vs.: ähnl. wie vor, Rs.: kufische Schrift mit langen Zeilen. Sp. 63 

	

Gold IV 	220,- 

687* - Friedrich II. von Hohenstauffen als König von Sizilien, 1197-1250, Tari 
d'oro, Vs.: Kreuz zw. IC-XC u. NI-KA, Rs.: pseudo-kufische Schrift um Kreis, 
darin 4 Punkte, Sp. 82 	 Gold IV 	220,- 

688 	- Tari d'oro, Messi na oder Brindisi, Vs.: Kreuz, ähnl. wie vor, Rs.: pseudokufi- 
sche Schrift um Kreis, darin 6 Punkte, Sp. 85 	 Gold IV 	240,- 

689* - Königreich Sardinien, Carl Felix, 1821-1831, 80 Lire 1829 (Genua), Schl. 
150, Fr. 1133 	 Gold 111-1V 4000,- 

	

IV 	240,- 

	

IV 	1800,- 

	

IV 	1800,- 

690 - Carl Albert, 1831-1849, 20 Lire 1834, Schl. 224, Fr. 1142 Gold 

691 * - 100 Lire 1832 (Genua), Schl. 193, Fr. 1139 Gold 

692 - 100 Lire 1836 (Genua), Schl. 197, Fr. 1139 Gold 
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693 — Neapel und Sizilien, Ferdinand II., 1830-1859, 120 Grani 1854, Cr. 153c, 
Dav. 175 III 80,- 

694 — Röm. Republik, 3 Baiocchi 1849 R, Cr. 23 	Schrötlingsf. a. Rd. 	Cu IV + 40,- 

695" — Kirchenstaat, Pius IX., 1846-1878, 20 Lire 1870 R, Anno XXIV. Schl. 160, 
Fr. 280 	 Gold IV 500,- 

696* — Vatikan, Pius XII., 1939-1958, 100 Lire 1957, Anno XIX, Schl. 196, Fr. 291 
Gold III 500,- 

697 — Königreich, Umberto, 1878-1900, 20 Lire 1881 R, Schl. 65, Fr. 21 	Gold H-IH 140,- 
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698* 

699* 

700* 

701* 

- 100 Lire 1883 R, Schl. 57, Fr. 18 	 Gold 

- Vittorio Emanuele, 1900-1946, 20 Lire 1923, Fr. 31, Schl. 105 	Gold 

- 50 Lire 1931 IX, Schl. 112, Fr. 34 	 Gold 

- 100 Lire 1923, Schi. 103, Fr. 30 	 Kratzer 	Gold 

III- 

111 

11-111 

IV 

3000,- 

700,- 

800,- 

2000,- 

702 Kreta, (unter griech. Verwaltung), 5 Lepta 1900, 20 Lepta 1900 (2 x ), 50 Lepta 
1901, Yeo. 3, 5, 6 	 4 Stück IV-V 25,- 

703 Monaco, Albert I., 1889-1922, 100 Francs 1901, Schl. 12, Fr. 13 	 Gold IV-V 1200,- 

704 Nördliche 	Niederlande, 	Geldern, 	Philipp 	II., 	1555-1598, 	1/2 	Philippstaler 
1563, Nymwegen, Vs.: geh. Büste n I., Rs.: bekr. Wappen auf Blumenkreuz, 
Delmonte 62, G.H. 211-6b V 550,- 

705 - Dukaat met de ridder 1603, Vs.: Ritter mit Schwert u. Pfeilbündel n. r., Rs.: 
verzierte Schrifttafel, Del. 649 	 Gold V 150,- 

706* - Deventer, Goldgulden o.J., mit Titel Matthias, Vs.: bekr. Doppeladler, Rs.: 
behelm. Wappen, Del. 1083, Fr. 171 	 Gold IV-V 1600,- 

707 - Utrecht, 	Löwentaler 	1616, 	Vs.: 	Löwe, 	Rs.: 	Ritter 	mit 	Provinzwappen, 
Del. 843 IV- 60,- 

708* - Königreich, Wilhelm 1., 1815-1840, 10 Gulden 1824 B (Brüssel), Schl. 82, 
Fr. 8, Schulman 190 	 Gold 111 1000,- 

709* - Wilhelmina, 1890-1948, 10 Gulden 1897, Schl. 164, Fr. 22, Schul. 742 
Gold 111- 220,- 

710* - 10 Gulden 1898, Schl. 165, Fr. 23, Schul. 744 	 Gold III 2200,- 

711* Südliche Niederlande, Maastricht, Leichter Denar o.J., Vs.: Erzbischof v. v. 
mit Buch u. Krummstab, Rs.: Mauer mit 3 Türmen IV 60,- 

712 - Namur, Grafschaft, Guido v. Dampierre, 1263-1297, Esterlin, Vs.: Löwen-
schild, Rs.: Langkreuz, i. d. Winkeln je 3 Punkte, Chalon 53, de Mey 69 IV 50,- 

713* - Brabant, Jean H., 1294-1312, Esterlin au chätel, Brüssel, Vs.: Kirche mit 3 
Türmen, 1 DUX DE BRABANTIA*, Rs.: Langkreuz, i. d. Winkeln je 3 Kugeln 
MONI ETA BRUXEL', de Witte 307 IV 150,- 

714* - Philipp der Schöne, 1482-1506, Goldgulden o.J., Antwerpen, Vs.: St. Phi-
lipp hinter Wappen stehend, Rs.: Blumenkreuz, i. d. Winkeln 2 Blumen u. 2 
Kronen, 3,3 g, Del. 86, Fr. 57 	 kl. Randausbruch 	Gold IV 800,- 

715* - Karl V., 1515-1555, Real d'argent, Antwerpen, Vs.: bekr. Schild mit Dop-
peladler, Rs.: bekr. Wappen Habsburg-Burgund auf Lilienkreuz, de W. 674, 
G.H. 190-1 IV + 180,- 

716 - Philipp 	II., 	1555-1598, 	'/5 d'dcu 	Philippe 	1566, 	Antwerpen, Vs.: 	Büste 
n. r., Rs.: bekr. Wappen, G.H. 212-1b V 50,- 

717 - 1/2 	Philippstaler 1564, Maastricht, Vs.: Büste n.1., Rs.: bekr. Wappen auf 
Blumenkreuz, Del. 54, G.H. 211-2a V 650,- 

718 - Philippstaler 1574, ähnl. wie vor, Del. 17, G.H. 210-1g V 200,- 

719 - Albert u. 	Isabella, 1598-1621, 	Patagon o.J., Antwerpen, Vs.: 	Blumen- 
kreuz, Rs.: bekr. Wappen, Del. 254 IV 200,- 

720 - Philipp IV., 1621-1665, Patagon 1622, Antwerpen, Vs.: Blumenkreuz, Rs.: 
bekr. Wappen, Del. 293 IV- 150,- 

721 * - Dukaton 1649, Antwerpen, Vs.: geh. Brustbild n. r., Rs.: bekr. Wappen, 
Del. 284 IV 350,- 
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698 701 

708 709 710 

71:3 715 714 

f" 
• 

700 

711 

721 
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722 	- Maria Theresia, 1740-1780, 10 Liards 1751, Antwerpen, Vs.: bekr. Wappen 
zw. Zweigen, Rs.: Blumenkreuz, Eypeltauer 434, Cr. 9, de Mey 75 	 IV 	50,- 

723 	- 1/2  Kronentaler 1767, Brüssel, Vs.: Andreaskreuz, Rs.: bekr. Doppeladler, 
Eyp. 440, Cr. 13, Del. 390, de Mey 79 	 Kratzer IV 	100,- 

724 	- Oord (Liard) 1745, Antwerpen, 1777 u. 1778 (V) Brüssel, Eyp. 403, 452, Cr. 1, 
1b, de Mey 81, 85 	 3 Stück IV 	20,- 

725 	- Franz II., Dubbel Oord (2 Liards) 1790 (Revolution) u. 1794, de Mey 7, 26, 
Cr. 29, 44 	 2 Stück V, IV + 40,- 

726* - Arras, Philipp II., 1555-98, Philippstaler 1589, Vs.: geh. Büste n. r., Rs.: 
bekr. Wappen auf Blumenkreuz, Del. 38, G.H. 210-9 	 IV/V 	700,- 

727 	- 1/2  Philippstaler 1589, ähnl. wie vor, Del. 69, G.H. 211-9d 	 V 	250,- 

728 	- 1/2  Philippstaler 1586, ähnl. wie vor, Del. -, vgl. 68a, jedoch Umschrift var. 
-ATR. 	 V 	500,- 

729* - Tournai, «Staatentaler» 1579, Vs.: bekr. Hüftbild mit Zepter n. 1., Rs.: bekr. 
Wappen in Vlieskette, Del. 115, G.H. 245-14 	 V 	1500,- 

730* - Philippstaler 1592, Vs.: geh. Brustbild n. 1., Rs.: bekr. Wappen auf Blumen- 
kreuz, Del. 45 	 R V/IV 	700,- 

731 	- Burgund, Philipp IV., 1621-1665, Patagon 1627, Döle, Vs.: Krone u. Jahr in 
Blumenkreuz, Rs.: bekr. Wappen in Vlieskette, Del. 299, G.H. 329-8 	 IV + 	300,- 

732 	- Antwerpen unter Napoleon I., 1814-1815, 5 Centimes 1814 V, de Mey 34, 
Cr. 1 	 IV + 	40,- 

733 	- 10 Centimes 1814 W, de Mey 30, Cr. 2 	 IV- 	40,- 

734 	- Brotmarke nach 1680, Y T, darauf Band mit YPOL.(it) TERRAX 1480 (Sterbe- 
jahr von Y. T.), 1 HSS u. Hand (diese Brotmarke wurde an Arme verteilt, die den 
jährlichen Messen für den 1480 verstorbenen Münzmeister Y. T. beiwohnten), 
Eklund 36, Neumann 13986, 0 23 mm 	 R III 	35,- 

735* - Lüttich, Sede Vacante, Taler 1763, Vs.: Büste d. St. Lambertus n. I., Rs.: 
Wappen, v. d. Chijs 694, Dav. 1588, Del. 487 (Aufl. 300) 	 Hksp. IV 	1250,- 

736 	- Sammlung von 21 Armen- u. Brotmarken, 1635-1785, Blei u. Kupfer von 
verschied. Pfarrgemeinden: St. Denis, St. Jacob, St. Lambert, St. Martin, 
St. Paul, Sakramentsbruderschaft. Die Marken stammen fast alle aus der Sig. 
0. P. Eklund u. sind in «The Numismatist», Vol. LX u. LXI beschrieben als Nr. 
62-64, 71, 72, 78, 79, 81-83, 85-89, 92, 94, 97, 98 u. 86 in Blei, dazu Sonderdruck 
der Veröffentlichung 	 21 Stück u. Heft 111-IV 	350,- 

737* - Löwen, Bettlerzeichen o.J. (17.-18. Jhd.), gr. Tragemarke mit Öse, Vs.: Bü-
ste St. Petri v. v. a. Wolken, in Perl- u. Laubkranz, darauf oben eingepunzt 
N - 0, unten 6/4, Rs.: gr., erhabenes L, 0 48 mm, Blei 	 IV 	70,- 

738 	- Gent, Armenmarke des Kirchenspiels St. Bavon, Vs.: S B, manchmal mit 
Adler, Rs.: Wertziffern 1-6, 0 29-34 mm 	 5 Stück IV 	60,- 

739 	Norwegen, Christian VII., 8 Skilling 1802, H. 18 A, Cr. 18 	 IV+ 	20,- 

740 	- Haakon VII., 1905-1957, 10 Kronen 1910, Schl. 14, Fr. 20, A.B.H. 2 	Gold III 	400,- 

741 	Polen, Danziger Groschen 1539, Dreigröscher 1595 Fraustadt, 1600 Posen, 
1606 Krakau, 1596 Litauen, 1589 Riga, 1591 Riga, dazu Groschen 1541 Ost- 
preußen, Gumowski 565, 1030, 1102, 1029, 1337, 1450 	 7 Stück IV 	70,- 

742 	- Danziger Groschen 1534, Litauischer Groschen 1566, Dreigröscher 1586 
Riga, Kronengroschen 1611, Dreigröscher 1591 Posen, 1599 Olkusz, 1598 Li- 
tauen, 1589 Riga, Gum. 561, 623, 764, 949, 998, 1093, 1341, 1449 	8 Stück IV 	100,- 
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737 

743* — Danzig, Sigismund III. von Polen, 1587-1632, Dukat 1614, Vs.: Büste 
n. r., Rs.: Wappen zw. Löwen, Gum. 1403, Fr. 10 	 Gold IV 	950,- 

744 	— Ortstaler 1624, Vs.: Brustbild Sigismund III. n. r., Rs.: Wappen, Gum. 1392 IV- 	40,- 

745 	— Groschen u. Schilling 1812, Gum. 2455, 2457 	 2 Stück IV- 	25,- 

746 	— Großherzogtum Warschau, Friedrich August I. von Sachsen, 1807-1815, 
Taler 1812 ( = 6 Zlotych), Vs.: Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen zw. Zweigen, oben 
18-12, unten I. - B. TALAR, Merseburger —, Jäger 207, Cr. 87 	 V 	60,- 
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747 	Portugal, Pedro II., 1683-1706, Cruzado novo zu 480 Reis 1690, Porto, Vs.: 
bekr. Wappen, Rs.: Kreuz, i. d. Winkeln je 1 Punkt, Dav. 4392, Arag. 39 

748* Rußland, Peter d. Große, 1689-1725, Rubel 1720, Vs.: bel. Brustbild n.r., Rs.: 
Doppeladler (Jahr in Kyrillisch), Kaim 16, Severin vgl. 462 A, Dav. 1654 

749* - Katharina II., 1762-1796, 5 Rubel 1765, St. Petersburg, Vs.: bekr. Brustbild 
n. r., Rs.: 4 bekr. Wappen um russ. Wappen ins Kreuz gestellt, Kaim 146, Har- 
ris 169, Sev. 267, Fr. 95 	 (Aufl. 51088 Expl.) Gold 

750 	- Alexander III., 1881-1894, 5 Rubel 1889, K. 340, Fr. 132, Schl. 181 	Gold 

751 	- Nikolaus II., 1894-1917, 71/2  Rubel 1897, Schl. 216, Fr. 138 	 Gold 

752 	- 15 Rubel 1897, Schl. 197, Fr. 137 	 Gold 

753* Schweden, Johann III., 1568-1592, 4 Mark 1571, Klippe, Vs.: bekr. Wasagar-
be zw. Wert u. 1 - R, unten S, Rs.: DEUS/PROTECTOR/NOSTR/71 zw. Kronen, 
Glück 115, Tingström 44, AAH 126 	 R 

754 	Schweiz, Aargau, Stadt Zofingen, Brakteat, Kopf v. v. mit Umschrift, Corag- 
gioni 23 	 kl. Riß 

755 	- Basel, Stadt, Brakteat, Wappen in Wulst u. Perlkreis, dazu Rappen 
o. J., MON BASIL in Blattkranz/Wappen, HMZ 	111, C. 28 u. 23 	2 Stück 

756 	- Plappart o.J., Vs.: Wappen in rundem Sechspaß, Rs.: Madonna mit Kind, 
HMZ 59, S.-J. 1752 

757 	- Assis 1697, Vs.: Wappen, Rs.: Wert, HMZ 91, C. 18 

758 	- Freiburg, Stadt, Fünfer o.J., Vs.: Burg, darüber Adler, Rs.: Blumenkreuz, 
HMZ 236, C. 19 

759 	- Batzen 1631, Vs.: St. Nikolaus, Rs.: Burg auf Langkreuz, HMZ 256, C. 7 

760 	- Graubünden, Bistum Chur, Heinrich Vl. von Höwen, 1491-1503, eins. 
Pfennig o.J., Steinbock in Perlkreis, darüber Stern, HMZ 384, C. 19 

761* - St. Gallen, Stadt, Dicken 1511, Vs.: Bär n. I., Rs.: Adler, HMZ 705, C. 17 
Fundexemplar RR 

762 	- 30 Kreuzer (1/2  Gulden) 1738, Vs.: Bär n. I., Rs.: Schrift in Kartusche, HMZ 
721, C. 1, Cr. 40 

763 	- eins. Pfennig o.J., schüsselförmig, Bär in Strichelkreis, HMZ 729, C. 20 

764 	- Kreuzer o.J., Vs.: Bär zw. 1 - K, Rs.: Ornament, HMZ 727, C. 17, Cr. 33 

765 	- Abtei, Brakteat, Lamm mit Kreuz u. Nimbus n. I., C. 22 

766 	- Kanton, Kreuzer 1813, Vs.: Wappen, Rs.: Wert, HMZ 753, C. 8, Cr. 55 

767 	- Schwyz, 2/3  Batzen 1811, HMZ 816, C. 18, Cr. 36 

768 	- Solothurn, Batzen 1631, Vs.: Wappen, Rs.: verz. Kreuz, HMZ 841, 
C. - vgl. 4 

769 	- Eidgenossenschaft, Rappen 1851, HMZ 1214, Yeo. 18 

770 	- Rappen 1908, 1934, 2 Rappen 1931, HMZ 1214, 1212, Yeo. 18, 19 	3 Stück 

771 	- 10 Franken 1922, HMZ 1152, Schl. 60, Fr. 10 	 Gold 

772 	- 5 Franken 1923, HMZ 1155, Yeo. 34 

773 	- 20 Franken 1930 B, HMZ 1151, Schl. 47, Fr. 7 	 Gold 

11-111 250,- 

IV 400,- 

IV 1200,- 

IV 220,- 

IV 280,- 

III-  300,- 

IV 750,- 

IV 40,- 

IV 40,- 

IV-  200,- 

IV 20,- 

IV 20,- 

V 30,- 

IV-V 20,- 

V 650,- 

IV-V 140,- 

IV 20,- 

III 30,- 

IV 40,- 

111 25,- 

V 30,- 

V 25,- 

IV 40,- 

III 20,- 

111 130,- 

111-IV 120,- 

11-111 110,- 
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774 	Serbien, Vukasin, 1368-1371, Gros nach byzant. Vorbild, Vs.: 5 Zeilen 
Schrift, Rs.: Christus thront v. v., Ratto —, vgl. 2686 	 IV 	40,- 

775* Spanien, Philipp II., 1555-1598, 2 Escudos o.J., Vs.: Schild zw. SD u. II, Rs.: 
Kreuz in Vierpaß, Cob-Typ, knapper Schrötling, Vicenti 765, Fr. 53 	Gold IV 	800,- 

776 	— Alfonso XIII., 1886-1931, 20 Pesetas 1890, Vs.: Kinderbüste n.r., Rs.: bekr. 
Wappen auf Mantel, Schl. 291, Fr. 196 	 Gold III- 	300,- 

777* Ungarn, Sigismund, 1386-1437, Goldgulden o. J., Vs.: geviert. Wappen mit 
altungar. Balken u. böhm. Löwen, Rs.: steh. St. Ladislaus mit Axt u. Reichs- 
apfel v. v. zw. K - K, Röthy 119 A, Fr. 6 	 Kratzer a. d. Vs. Gold III- 	350,- 

778 	— Ladislaus V., 1453-1457, Goldgulden o.J., Vs.: viergeteiltes Wappen, Rs.: 
steh. St. Ladislaus v. v. zw. Beizeichen N u. neunspeichigem Rad in Schild, 
R. 170, Fr. 10 	 Gold IV 	600,- 

779 	— Matthias I. Corvinus, 1458-1490, Denare o.J., dazu VVIadislaus II., Denar 
o.J., R. 232ff., 276 	 20 Stück IV u. V 150,- 

780 	Zypern, 1/2  Piaster 1908, Yeo. 9 (Aufl. 36000) 	 R berieben IV 	40,— 

Übersee 

781 	Afghanistan, Ayub Shah, 1818-1829, Rupie 123? AH, Cr. 811 	 III 	40,- 

782 	— Abd AI-Rahman, 1880-1901, Rupie 1305 A.H., Cr. 977 	 IV 	20,- 

783 	— Dost Mohammad, 2. Regierung, 1842-1863, Rupie (Jahr außerhalb d. 
Schrötlings), Kabul, beiders. Schrift, Cr. 879 	 111 	40,- 
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784 	- Amir Abdur Raham, 1880-1901, Abbassi 1313 A.H. u. Rupie (dick), 1318 
A.H., Yeo 8 u. 10 	 2 Stück IV 	30,- 

785 	- Amir Habibullak, 1901-1919, A.H., Yeo. 25 
	

IV- 	40,- 

786 	- 3 Shahi 1300 S.H. (1921), Rupie 1333 A.H. (1915), 1337 A.H., Yeo. 36, 30, 40 

	

3 Stück IV 	35,- 

787 	Rupie 1301 S.H., 21/2  Rupie 1299 S.H., Yeo. 46, 47 
	

2 Stück IV 	30,- 

788 	- 1/2  Afghani 1304 u. 1307 S.H., Afghani 1304 S.H. 21/2 Afghani 1306 S.H., 
Yeo. 56 (2 verschied.), 57, 58 	 4 Stück IV 	50,- 

789 	- 20 Paisa 1347 A.H., Qiran 1347 A.H., Yeo. 62, 63 
	

2 Stück IV 	25,- 

790 	- 25 Pul 1349 A.H., 1/2  Afghani 1311 S.H., Yeo. 74, 83, dazu Yeo. 92, 95 (2 x ), 
95a (2 x ), 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102 	 14 Stück 11-IV 	30,- 

791 	Angola, 1/4  Macuta 1770, 50 Centavos 1923, 1927, 10 C. 1927, 1948, 50 C. 1955, 
Escudo 1963, 21/2  Esc. 1956, 10 Esc. 1955, 20 Esc. 1952, 20 C. 1962, Cr. 5, 
Yeo. 17, 19, 21, 22, 23a, 25-29 	 11 Stück 11-1V 	40,- 

792 	Annam, Nguyen Nhuc, 1777-1792, Dong, Tay Son Rebellion, Vs.: Schrift, Rs.: 
«10.000 Jahre» in Grasschrift u. Rs. blank, Novak 179 A u. B, Cr. 38 	2 Stück IV 	30,- 

793 	- Canh Trinh, 1792-1800, Dong, 3 verschied. var., No. 246, Cr. 51 	3 Stück IV 	30,- 

794 	- Gia Long, 1802-1820, Dong, Messing u. Zink (2 x ), No. 295, R. u. S., 
Cr. 61, 73 	 3 Stück IV 	40,- 

795 	- Minh Mang, 1820-1840, Dong, Messing u. Zink (62 x ), No. 122, H.G., Cr. 79 
(2 x ), 81 	 3 Stück IV 	20,- 

796 	- 10 verschied. Dong, 13.-19. Jh., alle bestimmt, dazu 10 Sapeque Than Thoi 
u. 1 Sapeque geprägt, Khai Dinh, No. 31 B, 83, 107 B, 123 B, 183 A, 209 A (2 x ), 
238, 257, 259, 264 B, Yeo. 2, 5 (2 x) 	 14 Stück IV 	60,- 

797* - Gia Long, 1802-1820, rechteckiger Silberbarren zu 1 Tael, von allen Sei- 
ten geprägt, No. 294 C, 37,2 g 	 III 	200,- 

798* - Tu Duc, 1847-1883, Silbermedaillon od. «Tempelmünze», Vs.: um vierecki-
ges Loch «Tu Duc Tong Bao», Rs.: Gartenlandschaft mit Pagode u. Bäumen, 
No. vgl. 278 H, 11,3 g (aus unserer Auktion 12, 1973) 	 R IV 	250,- 

799 	- gr. Messingmünze zu 60 Van, Vs.: TU DUC BAO SAN, Rs.: Wert in 4 Zei- 
chen, No. 279 B, Cr. 207, 0 47 mm 	 IV 	120,- 

800 Argentinien, Provincias del Rio de la Plata, 8 Reales 1815, Potosi, 
Wappen/Sonne, Cr. 15 	 IV/IV- 120,- 

801 	- 2 Centavos, 4 Centavos Banco 1854, Decimo Buenos Aires 1822 (2 x ), 2 Re- 
ales 1844, 1854, 1860, Cr. 32, 22, 41,50, 52, 53 	 Cu 7 Stück IV- V 	35,- 

802 	- Provinz Cordoba, 1/4  Real o. J. (1853/54), Cr. 63 	 IV 	40,- 

803 	- Real 1848 (Schrötlingsf.), 2 Reales 1844, Cr. 68, 69 	 2 Stück IV-V 	45,- 

804 	- Provinz La Rioja, 4 Reales 1846, Cr. 102 	 Glühspuren V 	25,- 

805 	- Argentino (5 Peso) 1883, Fr. 14, Yeo. 11 	 Gold IV 	200,- 

806 	- Lot verschiedener Kleinmünzen: Yeo. 1-5, 7-9, 12, 13, 12a, 13a, 15-38, 40, 
21a-23a 	 40 Stück 11-1V 	40,- 

807 	Australien, Melbourne, 1 Penny-Token, Smithfield Co./Victoria, Draper Outfit- 
ter Co./Britannia, S. Deeble Draper/Advance Australia 1862 	Cu 3 Stück IV 	40,- 
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808 — 1 Penny-Token 1862, Vs.: Thomas Stokes Maker..., Rs.: Emu vor Sonne; 
1/2  Penny-Token, Vs.: Känguruh, i. Abschn. W. J. TAYLOR MEDAILLIST TO 
THE GREAT EXHIBITION 1851, Rs.: sitzende Australia 	 2 Stück 	IV 25,- 

809 — 1 Penny-Token 1862, Vs.: IN VINO VERITAS, Weinranke, Rs.: ADVANCE 
AUSTRALIA, Garbe; Vs.: HIDE & DE CARLE, GROCERS & WINE MER- 
CHANTS, Löwe, Rs.: Frauengestalt sitzt mit Waage u. Füllhorn, im Hinter- 
grund Schiff auf See 	 2 Stück IV 25,- 

810 — Queensland, Brisbane, 1 Penny-Token 1864, J.SAWYER/Wappen v. Tusma-
nien, 1-Penny-Token 1857, I.FRIEDMAN PAWNBROKER/weibl. Gestalt sitzt 
mit Waage u. Füllhorn n. I., im Hintergrund Schiff auf See; New South Wales: 
1 Penny-Token 1859, W. F. & D. L. Lloyd WOLLONGONG/Wappen 	CU 

3 Stück IV 60.- 

811 — Sydney, 1 Penny-Token o.J., IREDALE & Co./AUSTRALIA: steh. weibl. Ge-
stalt mit Waage u. Füllhorn, im Hintergrund Schiff auf Meer, 1/2  Penny-Token, 
SMITH, PEATE & Co./ESTABLISHED 1836, wie vor, 1 Penny-Token o.J., FLA- 
VELLE BRO.s. & Co. Opticians../Emu u. Känguruh 	 3 Stück IV 40,- 

812 Azoren, 20 Reis 1843 (IV), dazu 10 Reis 1865 (V), Cr. 15 u. Yeo. 2 	2 Stück 30,- 

813 Bahamas, 	Penny 	1806, 	a. 	d. 	Niederschlagung d. 	Seeräuber, Vs.: 	Büste 
Georg 	III. n.r., Rs.: Segelschiffe vor Insel, Cr. 	1 	(1. Sonderprägung d. Brit. 
Commonwealth) IV 100,- 

814 — Satz: 1 Cent bis 5 Dollar 1966, Yeo. 1-9 	 9 Stück II 80,- 

815 Barbados, Penny 1788, Vs.: Ananas, Rs.: Eingeborenenkopf, Cr. 1 IV- 30,- 

816 — 1/2 	Penny 	1792, 	Vs.: 	Neptun 	in 	Biga, 	Rs.: 	Eingeborenenkopf, 	Cr. 	2, 
Pridmore 17 	 R IV 100,- 

817 Berrnudas, 1/2  Penny 1793, Vs.: Segelschiff, Rs.: bel. Kopf Georg III. n.r. 
Randsch. IV 35,- 

818 — Crown 1959, Vs.: Landkarte zw. Schiffen, Rs.: Kopf Elizabeth II., Yeo. 1 II 60,- 
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819 	Belgisch Kongo, 5 Francs 1896, Vs.: Kopf Leopold 1. n. I., Rs.: Wappen zw. Lö- 
wen, Yeo. 8 	 (XXII i. d. Rd. eingekratzt) R 

820 	- 2 u. 10 Centimes 1888, 5 u. 10 C. 1927, 50 C. 1926 fläm./franz., 50 C. 1927 
frifl., Franken 1922 fl./fr., Yeo. 2, 4, 18, 20, 21 	 7 Stück 

821 * Bolivien, Philipp IV., 1621-1665, 8 Reales 164?, Potosi, Ens. T, Vs.: bekr. Wap-
pen, Rs.: Wappen von Kastilien in Vierpaß, Yriarte 950-54, WR 4, Vic. 1216f 

822 	- Karl III., 1759-1788, Real 1764 u. 1765, Potosi, Pillar-Types, Cobs, dazu 4- 
Reales-Cob Philipp IV (sog. «Schiffsgeld»), Vic. 2694 u. 2699, Cr. - 	3 Stück 

823 	- 1/2  Real 1767, Real 1770, Pillar Type, Cr. 9, 10 	 2 Stück 

824* - 8 Reales 1788, Potosi, Vs.: bel. Büste n. r., Rs.: bekr. Wappen, Cr. 18, Y. 
1148, Vic. 3215 

825 	- Karl IV., 1788-1808, 8 Reales 1793, ähnl.wie vor, Cr. 37, Y. 1154, Vic. 4682 

826 	- 4 Reales 1808, Potosi, ähnl.wie vor, Cr. 36, Vic. 4642 

827 	- 1/4  Real 1800, Turm/Löwe, dazu Ferdinand VII., 1808-1825, 1/2  Real 1821, 
Büste/Wappen, Cr. 32, 43, Vic. 4056, 5803 	 2 Stück 

828 	- 8 Reales 1822, ähnl.wie vor, Cr. 47, Y. 1186, Vic. 6516 

829 	- 8 Reales 1825, Potosi, Ens. J L, ähnl. wie vor, Vic. 6540, Y.1191 

830 	- 8 Sueldos 1830, Vs.: bel. Büste d. Sim. Bolivar n. r., Rs.: 2 Lamas unter 
Baum, Cr. 55, WR 18 

IV 275,- 

III 35,- 

IV 300,- 

IV--V 80,- 

IV- 60,- 

IV 100,- 

IV 50,- 

IV- 50,- 

III-  50,- 

IV 50,- 

IV 60,- 

IV-  40,- 

831 	- 1/2  u. 4 Sueldos 1830. ähnl. wie vor, Cr. 51, 54 	 2 Stück IV+, IV- 40,- 

832 	- 8 Sueldos 1844, ähnl.wie vor, Cr. 61, WR 19 

833 	- 4 Sueldos 1857, Vs.: belorb. Kopf n. I., Rs.: ähnl.wie vor, Yeo. 17a 

834 	- 5 Bolivianos 1864 u. Boliviano 1865, Yeo. 48, 49 	 2 Stück 

835 	- 1/2  u. 1 Melgarejo 1865, Yeo. B 49 u. C 49 	 2 Stück 

836 	- 5 Centavos 1871, 10 C. 1876, 20 C. 1883, 1888, 50 C. 1899, Yeo. 56a, 61, 62, 
62a, A 63a 	 5 Stück 

837 	- Boliviano 1872, Yeo. 64 	 Glühspuren 

838 	- 20 Centavos 1879, a. H. Daza, Yeo. A 64 	 R 

839 	- Lot: 5 Centavos 1883 (Loch), 1908, 10 C. 1883 (Loch), 1892, 1902, 1937, 20 C. 
1909, 50 C. 1900, 1906, 1909, 1939, 1965, 10 Bolivianos 1951, Peso B. 1968, 
Yeo. 69a, 70a, 74-82, 84. 85, 88, 94, 98, 100 	 15 Stück 

840 	Brasilien, XX Reis 1735, 1776 (mit Gegenstempel: Schild), Cr. - u. 8a 
CU 2 Stück 

841 	- XL Reis 1762, Bahia, Cr. 10 	 Cu 

842* - Maria I., 1786-1805, 6400 Reis 1797, Rio, Fr. 87, Cr. 75 	Hksp. Gold 

843 	- 960 Reis 1816, Bahia, über 8 Reales Karl IV. geprägt, Cr. 94 

844 	- XL Reis 1817, Bahia, Cr. 83 	 Cu 

845 	- X Reis 1822 B, XX Reis 1819 R, XL Reis 1822 R, LXXX Reis 1821 R, 
Cr. 105-108 	 Cu 4 Stück 

846 	- 960 Reis 1819 R, Cr. 117 	 interessante Überprägung 

847 	- 320 Reis 1820 R, Cr. 115 

IV 80,- 

IV 20,- 

IV 50,- 

V 40,- 

IV 35,- 

IV 30,- 

IV 60,- 

11-IV 40,- 

IV 20,- 

IV- 20,- 

IV 750,- 

IV 100,- 

IV 20,- 

IV 30,- 

111-IV 80,- 

III 60,- 
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842 
821 

824 

848 

849 

850 

851 

852 

853 

854 

855 

856 

857 

858 

- 960 Reis 1821 R, Cr. 117 	 Überprägung, Kr. a. d. Rs. 

- 20 Reis 1826 R, 40 Reis 1828 R (Überprägung), 80 Reis 1827 B, 1829 R, 
Gegenstempel «10» auf 20 Reis - «20» auf 40 Reis (Jahre nicht lesbar), «40» 
auf 80 Reis 1830 R, Cr. 126-128, 126a-128a, 133 	 Cu 7 Stück 

- 40 Reis 1833 C (Cuiabä, Mato Grosso) mit Gegenstempel «10», 80 Reis 
1832 R mit Gegenstempel «40», 10 u. 20 Reis 1869, 40 Reis 1875, 50 Reis 1886, 
100 Reis 1871, 200 Reis 1871, 1888, Cr. 147a, 148b, 169-171, 173-175, 177 

9 Stück 

- 200 Reis 1862 (III), 500 u. 1000 Reis 1865 (IV), 2000 Reis 1865, geglüht (V), 
Cr. 191-194 	 4 Stück 

- 200 Reis 1867, 500 Reis 1868 (Hksp.), 1000 Reis 1869, 2000 Reis 1888, 
Cr. 195-197, 201 	 4 Stück 

- 2000 Reis 1868, dazu 2000 Reis 1907, Cr. 198, Yeo. 17 	 2 Stück 

- 20 Reis 1889, 1918, 40 Reis 1889, 50 Reis 1919, 100 Reis 1895, 1901, 1935, 
200 Reis 1889, 1901, 1931, 400 Reis 1901, 1920, 500 Reis 1889, 1907, 1913, 
1924, 1000 Reis 1889, 1911, 1912, 1913, 1927, 2000 Reis 1906 (Hksp.), 1924, 
Yeo. 1-7, 12-16, 19, 21-22, 24, 27-33 	 23 Stück 

- fast vollständige Serie der Gedenkmünzen u. neueren Kursmünzen, Yeo. 
34, 35, 38-48, 50-52, 54-63, 57-60 auch in gelbem Kupfer-Nickel, 64a, 66a, 67, 
68, 73-86, 87a-89a, 90, 91a, 92a, 93, 94 	 57 Stück 

Britisch Nord Borneo, 1/2  Cent 1891, Cent 1888, 21/2  C. 1903, 5 C. 1940, Yeo. 1, 
2, 4, 5 	 4 Stück 

Britisch West Afrika, 10 Penny 1908 (IV), 1 d. 1907 (III), 1/2  d. 1912, 1 d. 1919, 
3 d. 1919 (V), 1 u. 2 Shilling 1913, Yeo. 1, 28, 9, 14, 16, 17 	 7 Stück 

- 3 Penny 1925, 6 d. 1920 (V), Shilling 1920, Penny 1936 (Edward VIII.), Yeo. 
14a-16a, 20 	 4 Stück 

IV 35,- 

IV 30,- 

III-V 20,- 

30,- 

IV 30,- 

111-IV 50,- 

IV 35,- 

11-IV 75,- 

IV 35,- 

IV + 40,- 

IV 20,- 
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859 

860 

- 10 Penny 1940, 1/2  d. 1942, 1951 (V), 1952, 1 d. 1941 (III), 1952, 3 d. 1941, Yeo. 
22, 23, 24, 25, 26, 27 (2 x ), 28, 30, 30a, 31a, 33, 34 	 13 Stück 

Britisch Ost Afrika, Cent 1907, 1912, 1922, 1962, 5 C. 1925, 1943, 1963, 10 C. 
1907, 1927, 1952, 50 C. 1937, 1949, 1958, Shilling 1925, 1946, 1952, Yeo. 3, 6, 9, 
20-22, 24, 28a, 30, 31, 34-38, 40 	 16 Stück 

IV 

11-IV 

30,- 

35,- 

861 Brunei, Cent 1304 A.H. = 	1887, Yeo. 1, dazu 5, 10 u. 20 Sen 1967, Yeo. 3, 4, 5 
4 Stück 11111.11 30,- 

862 Burma, '/8 Kyat o. J. (2 x , IV, V), 1/4  u. 1 Kyat o. J., Yeo. 4 (2 x ), 5, 7 	4 Stück IV 80,- 

863 - 1/4  Anna o. J. (Fabeltier, V), Yeo. 9, dazu Yeo. 14-28 (IV-11) 	 16 Stück 35,- 

864 Cameroun u. Franz. Äquatorial-Afrika, Franc 1943, 1948, 2 Fr. 1948, 50 Fr. 
1960, 200 Fr. 1968, dazu 5 Fr. (2 x) u. 10 Fr. 1958, Yeo. 7-9, 13, 14; 5 (2 x ), 6 

8 Stück IV 25,- 

865 China, Westl. Han Dynastie, Wu-Chu (5 Cash) nach 118 v. Chr., Nördl. Sung- 
Dyn. (990-1126 n. Chr.), 6 versch. Cash, Schjöth 114, 452, 512 var., 521 (2 x ), 
536, 635 	 7 Stück IV 45,- 

866 - Hui-Tsung, 1101-1125, gr. doppelwertiger Cash, Schj. 659 IV 25,- 

867 - gr. 5 Cash-Stück, Kursivschrift, Schj. 621 IV 30,- 

868 - Südl. Sung-Dyn., 	1127-1290, 	Ning-Tsung, 	1195-1224, doppelwertiger 
Cash, Schj. 798 IV 20,- 

869 - Chin-Dyn., 1115-1260, Cash v. Hai Ling Wang u. Shih Tsung 	2 Stück IV 30,- 

870 - Ming-Dyn., 1368-1644, Tai Tsu, 1368-1398, Cash, Schj. 1127 IV 20,- 

871 - Hsi Tsung, Epoche Tien Chi, 1621-1628, Große Münze, Wert 10 = 1 Tael, 
Schj. 1223, Lockhard 1116 IV 80,- 

872 - Mandschu-Rebellion, Wu Shih-fan, t 1681, Cash. Schj. 1348 IV 20,- 

873 - Ta Ching-Dyn., 1644-1911, 21 meist verschied. Cash-Münzen,interess. Lot IV 35,- 

874 - Kuang Hsu, 1875-1908, gr. 10 Cash, Mzst. Soochow, Schj. 1594 IV 30,- 

875 - ähnl.wie vor, aber Pao Yüan (Ministerium für Arbeit), Schj. - IV 30,- 

876 - gr. 50 Cash, Pao Chüan (oberste Finanzbehörde), Schj. -, vgl. 1590 IV 35,- 

877 - Provinz Chihli, Dollar, Jahr 34 (1908), Vs.: Drache, Rs.: Schrift, Yeo. 73 III 50,- 

878 - Kianguan, Dollar 1904, ähnl.wie vor, Yeo. 145a IV 40,- 

879 - Provinz Kirin, 50 Cents 1906, Vs.: Drache, Rs.: Schrift, i. d. Mitte Blumen-
topf, Yeo. 182 IV 30,- 

880 - Kwantung, Dollar o.J., Vs.: Drache, Rs.: Schrift, Yeo. 206 kl. Gegenstempel IV 50,- 

881 - Mandschurische Provinzen, 20 Cents o.J. u. Jahr 1 (1909), «1 st YEAR 	», 
Yeo. 213 u. 213a 	 2 Stück II u. IV 35,- 

882 - Yunnan, 50 Cents o.J. (1907), zwei verschied. Typen, Yeo. 	253, 257 
2 Stück IV 30,- 

883 - Kleinmünzen (Silber), verschied. Provinzen, Yeo. 102, 142a, 143e, 200, 201 
5 Stück IV 30,- 
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884 	- Lot verschied. 10- u. 20 Cash-Stücke d. frühen 20. Jh., Yeo. 4, 5, 10f, g, 11, 
36a, 49, 78, 97, 100, 120a, 122, 138, 140, 162, 192, 193 	 17 Stück 

885 	- Mexikanischer Peso 1890 mit ca. 6 verschied. chines. Gegenstempeln 

886* - Republik, 1911-1949, gr. Silberbarren, sog. Sycee-Silber, ca. 1912, Hsi-
szu-ying-ting zu 50 Tael ( = 1,820 g), Ausgabe einer Bank od. Handelsgesell-
schaft namens chin-lu; typische ovale Form mit hochgezogenen Stirnseiten, 
a. d. Innenfläche 3 rechteckige Stempel mit 10 Schriftzeichen, auch «silber- 
ner Schuh» genannt 	 in der Größe RR 

887 	- Lot verschied. 10- u. 20 Cash-Münzen, Yeo. 301 (2 var.), 302 (3 var.), 303 (2 
var., 306, 307, 308, 312 (V, R!) 	 Cu 11 Stück 

888 	- 1 u. 2 Chic (10 u. 20 Cents) Jahr 3 (1914), Yuan Shih-kai, Yeo. 326, 327, Kann 
657, 659 	 2 Stück 

889 	- 1 Yuan (Dollar) Jahr 3. Vs.: Büste Yuan Shih-kai n. I., Rs.: Schrift zw. Zwei- 
gen, Yeo. 329 	 kl. Gegenstempel a. d. Vs 

890 	- 1 u. 2 Chio Jahr 15 (1926), Yeo. 334, 335 

891 	- 1 Yuan o.J. (1927-1932), Sun Yat-Sen, Yeo. 318a, Kann 608 

892 	- 1 Yuan Jahr 23, Vs.: Büste Sun Yat-Sen n. I., Rs.: Dschunke, Yeo. 345 

893 	- verschied. Kleinmünzen (Kupfer u. Silber), Yeo. 347, 348, 392, 400, 417, 422, 
423, 426, 449 	 9 Stück 

894 	- 1/2  Yuan Jahr 21 (1932), Vs.: Fahnen, Rs.: Schrift, Yeo. 492, Kann 771a 

895 	- Yunnan, 50 Cents o.J. (1916), Vs.: Büste d. Gouverneurs T'ang Chi-Yao, 
Rs.: Fahnen, Yeo. 479 

896 	- Liang (Tael) o.J. (1942-1943), «Echtes Silber, 1 Tael» in chines. u. burmes. 
Schrift, Yeo. 496, Kann 940 

IV 35,- 

IV 80,- 

III 2500,- 

IV 25,- 

IV 20,- 

IV 25,- 

IV 20,- 

II 30,- 

11-111 35,- 

IV 40,- 

IV 20,- 

IV 30,- 

III 60,- 

886 
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897 

897* Kambodscha, Tikal (Baht) 1847, Vs.: Hamza-Vogel n. I., Rs.: dreitürmige Pago- 
de, Cr. 22 	 R 

898 	- Pe o. J. (1860-1880), einseitig, Cr. 10, 5 Centimes 1860, Yeo. 2 	2 Stück 

899 	Kanada, Dollar 1935, a. d. Regierungsjub., Yeo. 22 

900 	Kolumbien, Ferdinand VII., 2 Reales 1819, Santa Fe de Bogotä, (Nuevo Reino) 
mit Büste Karl IV., Cr. 64, Vic. 6094, Calico 883 

901 * - Provinz Santa Marta, 1/4  Real 1820, Cr. 72, Vic. 5569, Cal. 884 
grobe Prägung R 

902 	- Nueva Granada, 2 Reales 18191 F, Cr. 107 	 R 

903* - Republik, 8 Reales 1839, Cr. 147 

904 	- 2 Reales 1849, Bogotä, Cr. 156a 

905 	- Confedere-U(5n Granadina, Peso 1859, Bogota, Cr. 186 

906 	- 5 Pesos 1913, Vs.: Wap., Rs.: arb. Bergmann, Yeo. 51, Fr. 105 Gold 

907 	Curacao, Cent 1944 (IV), 21/2  C. 1948 (III), 5 C. 1948 (IV), 1/4 Gulden 1957 (2 x , 
IV), 2 1/2  Gulden 1944 (II), 7,0 Gulden 1948 (2 x , IV), Yeo. 3-10 	 9 Stück 

908* Dänisch West Indien, Privatgeld im Werte von 5 Cent mexikanisches Silber 
der Handelsgesellschaft Louis Delinois, einseitig, Higgie 410, Carlsen 9 

Messing R 

909 	Ecuador, 2 u. 5 Sucres 1944, Yeo. 55, 56 	 2 Stück 

910* Indien, Britisch-Ost-Indische Kompanie, 1/4  Mohur o.J. (1820), Cr. 456, Fr. 112 
Gold 

911 	- Kaschmir o.J. (Silber), Vs.: Nagari-Schrift: «Raja Gulab-Singh», Rs.: per- 
sisch: «geprägt in Botaan» (Katar), Cr. 145 	 rohe Prägung 

912 	Mongolei, 50 Mongo, Jahr 15, Yeo. 7 

913 	- Tukhrik, Jahr 15, Yeo. 8 
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IV 150,- 

IV 30,- 

II 40,- 

IV 60,- 

IV 60,- 

V 40,- 

IV 100,- 

IV 20,- 

IV- 60,- 

IV 160,- 

35,- 

IV 90,- 

II 20,- 

III 200,- 

IV 30,- 

111 24,- 

III 30,- 



914 Neu•Seeland, 1 Penny-Token o.J. der Fa. Milner u. Thompson, Christchurch, 
Vs.: Büste eines Maori-Krieger v. v., Rs.: Krieger 	mit Schild in Landschaft, 
(Mule) IV 

915 Peru, Karl IV., 1788-1808, 8 Reales 1797, Lima, Cr. 76, Vic. 4705, Y. 254 IV 

916 — 5 Pesetas 1880, 1/2  Sol 1907, Yeo. 17, 30 	 2 Stück II 	u. 	III 

917 Uruguay, Peso 1917, 50 Centimes 1894. Yeo. 23, 13 	 2 Stück IV 

918 USA, 50 Cents 1833, Cr. 32 IV 

919 — '/2 Dollar 1856, Yeo. 37 IV 

920 — /4 Dollar 1858, Yeo. 29 IV 

Münzwaagen 

921 	Bergische Münzwaage des Meisters Johann Caspar Mittelstenscheid aus 
Lennep, o.J., Anfang 19. Jh. In Obstholzkasten eiserne Waage mit runden 
Messingschalen u. 22 Münzgewichten, in separatem Fach 6 Ausgleichsge-
wichte (Asses). Im Deckel Stahlstich: Unter von 2 Engeln gehaltenem Balda-
chin schwebende Waage u. vier Zeilen Text. Rechts Kölner Eichstempel 
Maße 18,5 x 10,5 x 2,5 cm 	 komplett u. vorzüglich erhalten 

922 	Nürnberger Münzwaage o.J. u. Meisterzeichen, Ende 18. Jh. Messingwaage 
mit runden Waagschalen u. acht runden Gewichten, ein weiteres fehlt. In nie-
renförmigem, innen mit Waschleder ausgekleidetem, außen mit gepreßtem 
Kaliko überzogenem Holzkasten. Maße ca. 18,5 x 8,5 x 2 cm 

sehr schön erhalten 

1250,- 

560,- 

Münzedikte 

923 	Münzedikt des Römisch Deutschen Reiches, ausgegeben im Namen Karl VI., 
1726, das gegen die Wertigkeit der bayerischen Karoline u. die franz. neuen 
Louis d'ors gerichtet ist. Dreifach unterschrieben 
Maße 45 x 34 cm 	 sehr schön, in kartoniertem Passepartout 

	
65,- 

924 	Münzedikt der Fürsten u. Stände des Schwäbischen Kreises, datiert in Ulm 
18. Januar 1736, das gegen die Gerüchte einer Devalvation der Gold- u. Silber- 
münzen Stellung nimmt. Maße 42 x 34 cm 	 vorzüglich 	 55,- 

35,-

50,-

50,-

45,-

50,-

40,-

40,— 
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Schmuck aus Münzen 

925* Englische Brosche, Anfang 19. Jh., wahlweise auch als Anhänger zu tragen. 
In einem silbernen vergoldeten Reif ist eine engl. Crown 1819, vergoldet, 
drehbar eingearbeitet, so daß beide Seiten wahlweise sichtbar getragen wer-
den können. Die Rückseite sechsfarbig emailliert mit feiner Arbeit. Der Rand 
trägt rückseitig Nadel, Trageöse u. Kettchen 	 vorzüglich 

926* Griechische Trachtenkappe von der Insel Salamis, Mitte 19. Jh., verziert mit 
einem durchbrochen gearbeiteten Bronze-Medaillon, das eine Vase mit Blu-
men, Früchten u. Vögeln darstellt, im Zentrum Glassteinchen eingearbeitet. 
Bronzeguß, Oberseite feuervergoldet. Der Rand des Medaillons ist umgeben 
mit 33 silbernen 1/2  Drachmen-Stücke Otto I. von Griechenland von 1833/34, 
Divo 14, Cr. 12 

Münzen alle gelocht, sonst sehr schön, auf alter roter Filzkappe 
927 	Österreichischer Trachtenschmuck, Silberkette mit 6 angehängten versilber- 

ten großen Kupfermünzen, 4 x 30 Kreuzer 1807, Jk. 167, 1 x 3 Kreuzer 1812, 
Jk. 181, 1 Skilling Dänemark 1771, Cr. 47 	 sehr schön 

375,- 

2000,- 

30,— 



Papiergeld 

928 	Frankreich, Ungeschnittener Bogen von 20 Assignaten zu 50 Sols vom 23. 5. 
1793, 51,5 x 38 cm, Pick A 20 b 	 IV 	50,- 

929 	— Ungeschnittener Bogen von 10 Assignaten zu 5 Livres vom 10. Brumaire 
des Jahres 2 (1793), ca. 43 x 28 cm, Pick A 76 	 IV 	50,- 

930 	— Ungeschnittener Bogen von 10 Assignaten zu 5 Livres, wie vor 	 IV 	50,- 

931 	Ösl:erreich, Wiener Stadt-Banco-Zettel zu 1 Gulden 1800, handnumeriert mit 
Trockenstempel u. Wasserzeichen, Pick A 29 	 IV 	40,- 

932 	— 3anco-Zettel zu 5 Gulden 1800 ähnl. wie vor, Pick A 31 	 IV 	40,- 

934 	Deutsches Reich, 200 Milliarden Mark Reichsbanknote 15. Oktober 1923 u. 50 
Milliarden Mark v. 26. Okt. 1923, Jaeger/Haevecker 86 b u. 90 a, 
Pick 121 a, 125 a 	 2 Stück gebraucht 	 20,- 

935 	— 1 Billion Mark Reichsbanknote, Serie C, 1. Nov. 1923, J./Haev. 94 a, 
Pick 129 
	

leicht gebraucht 	 40,- 

936 	— 1 Billion Mark Reichsbanknote 5. Nov. 1923, J./Haev. 99 a, Pick 134 

	

leicht gebraucht 
	

50,- 

937 	— 2 Billion Mark Reichsbanknote 5. Nov. 1923, J./Haev. 100 c, Pick 135 c 

	

leicht gebraucht 
	

70,- 

938 	— Bundesrepublik, 1/2  Deutsche Mark, Serie 1948 	 gebraucht 	 15,- 

939 	Griechenland, Nationalbanknote zu 100 Drachmen 20. April 1923, mit rundem 
rotem Aufdruck «NEON 1926» in Kreis, Ekdosis 13, Pick 67 	R gebraucht 	 50,- 

940 	— 100 Drachmennote Bank von Griechenland 14. Juni 1927 mit bogenförmi- 
gem Überdruck u. 1000 Drachmennote 4. Nov. 1926, ähnl. wie vor, Pick 83, 84 

	

2 Stück gebr. u. kassenfrisch 	 24,- 

941 	— 5000 Drachmennote der Bank von Griechenland 1. Sept. 1932 u. 500 Drach- 
mennote v. 1. Okt. 1932, Pick 95, 96 	 2 Stück leicht gebraucht 	 26,- 

942 	— Konvolut von 3 griech. Banknoten 1000 Drachmen 1. 5. 1935, 100 Drach- 
men 1. 9. 1935, 50 Drachmen 1. 9. 1935, Pick 97, 99, 98 	3 Stück gebraucht 	 20,- 

943 	— Konvolut von 20 griech. Banknoten 50 Dr. 1. 1. 39, P. 100; 500 Dr. 1. 1. 39, 
P. 102; 1000 Dr. 1. 1. 39, P. 103; 100 Dr. 10. 6. 41, P. 105; 1000 Dr. 1. 10. 41, 
P. 106; 1000 Dr. 21. 8. 42, P. 108; 500 Dr. 20. 6. 42, P. 107; 10000 Dr. 29. 6. 42, 
P. 109; 5000 Dr. 19. 7. 42, P. 111; 25000 Dr., P. 112; 50000 Dr., P. 113; 500000 Dr. 
P. 115; 1 Million Dr., P. 116; 5 Mio. Dr., P. 117; 25 Mio. Dr., P. 119; 20 Mio. Dr., 
P. 120; 10 Dr. 6. 4. 1940, P. 128; 20 Dr., P. 129; 5 Dr., P. 123; 50 Dr., 
P. -135 	 20 Stück bankfrisch — gebr. 	 35,- 

944 	Theresienstadt, Satz von 7 Geldscheinen des KZ-Lagers im Wert von 1, 2, 5, 
10, 20, 50 u. 100 Kronen 	 7 Stück bankfrisch 

	
30,- 
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Deutsche Münzen des 19. Jahrhunderts 

1001 59 Anhalt-Bernburg, 	Alexander Carl 	1834-63, 	Ausbeutetaler 	1834, 
Davenport 502, Schwalbach 1, Thun 2 280,- 

1002 65 - 1/6  Taler 1856, S. 9 	 IV 25,- 

1003 72 - Taler 1859, D. 505, S. 5, Th. 5 	 IV 90,- 

1004 73 - Ausbeutetaler 1862, D. 506, S. 4, Th. 6 	 111 160,- 

1005 73 - Ausbeutetaler 1862, D. 506, S. 4, Th. 6 	 111-IV 140,- 

1006 77 Anhalt, Leopold Friedrich, 1817-1871, Taler 1863, a. d. Vereinigung 
von Dessau u. Bernburg, D. 510, S. 9, Th. 11 220,- 

1007 77 - Taler 1863, wie vor 	 IV 180,- 

1008 79 - Taler 1869. D. 509, S. 10, Th. 10 	 IV 100,- 

1009 L7 Baden, Leopold, 1830-1850, Kronentaler 1837, D. 519, Th. 19 	111 500,- 

1010 51 - Kronentaler 1836 «Zu Ihrer Völker Heil», D. 523, Th. 23 
min. Randsch. IV 380,- 

1011 56 - Gulden 1843, S. 17 	 IV 140,- 

1012 79 - Friedrich I., 1852-1907, Taler 1865, D. 530, S. 17, Th. 30 
Randsch. IV- 100,- 

1013 85 - Taler 1868, D. 531, S. 18, Th. 31 	 III 280,- 

1014 38 Bayern, Ludwig 1., 1825-1848, Geschichts-Konventionstaler 1828, 
«Verfassungssäule», D. 562, Th. 55, Wittelsbach 2732 	Randsch. 	111-IV 600,- 

1015 43 - Geschichts-Konventionstaler 1833 «Zollverein», D. 569, Th. 61, W. 
2737 	 II- 1000,- 

1016 46 - Geschichts-Konventionstaler 	1834 	«Denkmal 	zu 	Oberwittels- 
bach», D. 572, Th. 64, W. 2741 	 III 700,- 

1017 63 - Doppelgulden 1846, D. 594, S. 21, Th. 89 	 IV 95,- 

1018 68 - Gedenk-Doppeltaler 1839 «Reitersäule», D. 583, S. 24, Th. 77 
Randsch. IV 500,- 

1019 83 - Maximilian 	II., 	1848-1864, 	Doppelgulden 	1853, 	D. 600, S. 37, 
Th. 90 	 Randsch. IV 90,- 

1020 84 - Mariengulden 1855, D. 604, S. 42, Th. 97 	 min. Randsch. IV + 120,- 

1021 85 - Doppeltaler 1851 (Vereinsmünze), D. 601, S. 36, Th. 91 	Randsch. IV 250,- 

1022 94 - Taler 1861, D. 606, S. 44, Th. 98 	 Randsch. 	111-IV 80,- 

1023 95 - Doppeltaler 1860, D. 607, S. 45, Th. 99 
Stempelf. a. d. Vs. 	min. Randsch. 	IV 600,- 

1024 127 - Dukat 1856, Schlumberger 111, Friedberg 382 	Gold 	Randsch. IV 1500,- 

1025 104 - Ludwig II., 1864-1886, Taler 1866, D. 612, S. 51, Th. 103 	 IV 120,- 

1026 105 - Madonnentaler o. J., D. 611, S. 49, Th. 104 	 IV + 110,- 

1027 107 - Madonnentaler 1866, D. 611, S. 50, Th. 105 110,- 
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1028 110 - Siegestaler 1871, D. 615, S. 54, Th. 107 	 III- 120,- 

1029 110 - Siegestaler 1871, wie vor 	 IV+ 110,- 

1030 243b Braunschweig•Lüneburg, Wilhelm, 1831-1884, Taler 1842, D. 632, 
S. 58, Th. 117 	 Randsch. 	IV 90,- 

1031 251c - Doppeltaler 1854 B, D. 633, S. 61a, Th. 119 	min. Randsch. IV 400,- 

1032 251c - Doppeltaler 1855, D. 633, S. 61a, Th. 119 
Kr. a. d. Vs. 	min Randsch. IV 320,- 

1033 257 - Taler 1867, D. 636, S. 65, Th. 123 	 IV 100,- 

1034 257 - Taler 1870, D. 636, S. 65, Th. 123 	 IV 100,- 

1035 26 Bremen, Taler 1863, a. d. 50-jähr. Jubelfeier d. Befreiung Deutsch- 
lands, D. 626, S. 66, Th. 124 	 Randsch. 	111-IV 160,- 

1036 27 - Taler 1865, a. d. 2. Dt. Bundesschießen, D. 628, S. 68, Th. 126 
min. Randsch. 	III 180,- 

1037 28 - Taler 1871, a. d. Frieden, D. 629, S. 69, Th. 127 	min. Randsch. 	111-IV 160,- 

1038 28 Frankfurt, 2 Gulden 1848, D. 642, S. 73, Th. 132 	 III 300,- 

1039 40 - Taler 1858, D. 648, S. 79a, Th. 141 	 IV 90,- 

1040 41 - Taler 1860, D. 649, S. 81, Th. 142 	 IV 38,- 

1041 42b - Taler 1862, D. 652, S. 82a, Th. 144 	 Randsch. IV 90,- 

1042 43 - Doppeltaler 1861, D. 651, S. 83, Th. 145 	 Randsch. IV 220,- 

1043 45 - Gedenk-Doppelgulden 1848, a. d. Konstituierende Versammlung, 
D. 643, S. 74, Th. 134 	 IV 300,- 

1044 49 - Doppelgulden 1855, a. d. Religionsfrieden, D. 647, S. 78, Th. 138 	II- 420,- 

1045 51 - Taler 1862, D. 653, S. 84, Th. 146 	 IV 110,- 

1046 39a Hamburg, 32 Schilling 1809, Mmz. H.S.K., G. 656 	 IV + 220,- 

1047 49 Hannover, Wilhelm IV., 1830-1837, Taler 1834, D. 662, S. 86, Th. 152 IV 180,- 

1048 51 - Taler 1835, D. 663, S. 87, Th. 153 	 IV + 250,- 

1049 69 - Ernst August, 1837-1851, Taler 1842, D. 672, S. 99, Th. 164 
min. Randsch. IV 100,- 

1050 79 - Taler 1848, D. 675, S. 103, Th. 167 	 min. Randsch. IV 100,- 

1051 81 - Taler 1851 «Bergsegen d. Harzes», D. 677, S. 105, Th. 169 
Randsch. IV 150,- 

1052 86 - Georg V., 1851-1866, Taler 1856 «Bergsegen d. Harzes», D. 678, 
S. 106, Th. 170 	 IV- 100,- 

1053 96 - Taler 1864, D. 682, S. 110, Th. 174 	 IV- 70,- 

1054 96 - Taler 1866, D. 682, S. 110, Th. 174 	 IV+ 100,- 

1055 97 - Doppeltaler 1862, D. 683, S. 111, Th. 175 	 IV 475,- 

1056 97 - Doppeltaler 1866, wie vor 	 min. Randsch. III- 500,- 

1057 98 - Taler 1865 «Waterloo», D. 684, S. 112, Th. 176 	 III- 160,- 
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1058 100 IV - talerartige Gedenkmedaille 1872, nach Auflösung d. Königreichs, 
S. 115, Th. 179 	 Randsch. 	IV 120,- 

1059 12 Hessen, Wilhelm I., 1803-1821, Taler 1819, D. 690, Th. 182 	 IV 300,- 

1060 32 - Wilhelm II., 1821-1847, Taler 1842, D. 692, Th. 184 	 IV 100,- 

1061 47b - Friedrich Wilhelm I., 1847-1866, Doppeltaler 1855, D. 695, Th. 188 
min. Randsch. IV + 300,- 

1062 48a - Taler 1858, D. 697, S. 129, Th. 190 	 IV 120,- 

1063 40 - Darmstadt, Ludwig II., 1830-1848, Doppeltaler 1840, D. 702, S. 
116, Th. 195 	 min. Randsch. IV + 300,- 

1064 41 - Doppeltaler 1844, D. 703, S. 117, Th. 196 	 min. Randsch. 	III 500,- 

1065 47 - Gedenkgulden 1843, sog. «Konzert-Gulden» (ausgegeben durch 
den Erbprinzen Ludwig III. anläßlich eines Konzerts zu Ehren d. russ. 
Thronfolgers), S. 68a, Hoffmeister 4328 	 II 950,- 

1066 59 - Ludwig III., 1848-1877, Taler 1858, D. 707, S. 122, Th. 200 
Randsch. IV 100,- 

1067 9 - Homburg, Ferdinand, 1848-1866, Taler 1859, 	D. 714, S. 132, 
Th. 202 	 min. Randsch. 	III- 400,- 

1068 23 Hohenzollern unter Preußen, Friedrich Wilhelm IV., 1849-1861, Gul- 
den 1852, S. 212 	 III + 300,- 

1069 16 Lippe-Detmold, Paul Friedrich, 1851-1875, Taler 1866, D. 725, S. 142, 
Th. 213 	 IV 200,- 

1070 16a - Taler 1860, D. 725, S. 142, Th. 213 	 IV 160,- 

1071 55 Mecklenburg-Schwerin, Friedrich Franz II., 1842-1883, Taler 1848, 
D. 727, S. 146, Th. 214 	 min. Randsch. IV 120,- 

1072 58 - Taler 1864, D. 728, S. 147, Th. 215 	 IV/III 140,- 

1073 120 - Strelitz, Friedrich Wilhelm, 1860-1904, Taler 1870, D. 732, S. 149, 
Th. 217 	 III 175,- 

1074 60b Nassau, Adolph, 1839-1866, Taler 1860, D. 747, S. 154, Th. 234 
Randsch. IV 150,- 

1075 63 - Taler 1864, a. d. 25-jähr. Regierungsjub., D. 750, S. 157, Th. 238 	III 250,- 

1076 55 Oldenburg, Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900, Taler 1860, D. 753, 
S. 178, Th. 241 	 IV 140,- 

1077 55 - Taler 1866, D. 753, S. 178, Th. 241 	 Randsch. IV 150,- 

1078 67 - Birkenfeld, 21/2  Silbergroschen 1858 B, S. 312 	 R III- 150,- 

1079 33 Preußen, 	Friedrich 	Wilhelm 	III., 	1797-1840, 	Reichstaler 	1814 A, 
D. 756, Th. 244 	 IV- 75,- 

1080 37 - Reichstaler 1820 A, D. 759, S. 182, Th. 246 	 IV 90,- 

1081 61 - Ausbeutetaler 1828 A, D. 761, S. 181, Th. 248 	 IV 120,- 

1082 62 - Taler 1829 A, D. 763, S. 184, Th. 250 	 IV 100,- 

1083 62 - Taler 1831 D, D. 763, S. 185, Th. 250 D 	 IV + 140,- 

1084 63 - Ausbeutetaler 1832 A, D. 764, S. 188, Th. 251 	 Randsch. IV 120,- 
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1085 71 - Friedrich Wilhelm IV., 1840-1858, Doppeltaler 1841 A, D. 766, 
S. 191, Th. 253 	 Randsch. IV 300,- 

1086 71 - Doppeltaler 1842 A, D. 766, S. 191, Th. 253 	 Randsch. IV 320,- 

1087 73a - Taler 1846 A, D. 769, S. 195, Th. 256 	 IV 100,- 

1088 82 - Doppeltaler 1856 A, D. 772, S. 198, Th. 259 	min. Randsch. III 500,- 

1089 84 - Taler 1860, D. 775, S. 202, Th. 262 	 IV + 160,- 

1090 85 - Ausbeutetaler 1857, D. 776, S. 203, Th. 263 	 IV 130,- 

1091 87 - Wilhelm 1., 1858-1888, Krönungstaler 1861, D. 778, S. 204, Th. 265 IV 55,- 

1092 90 - 21/2  Silbergroschen 1871 A, S. 380 40,- 

1093 92 - Taler 1861, D. 780, S. 206, Th. 266 	 IV 90,- 

1094 93 - Ausbeutetaler 1861, D. 781, S. 207, Th. 267 	 IV 70,- 

1095 98 - Siegestaler 1866, D. 784, S. 210, Th. 271 	 IV+ 90,- 

1096 99 - Siegestaler 1871, D. 785, S. 214, Th. 272 	 III 40,- 

1097 44 Reuß, ält. Linie, Heinrich XX., 1836-1859, Taler 1858, D. 798, S. 216, 
Th. 280 	 IV 220,- 

1098 50 - Heinrich XXII., 1859-1902, Taler 1868, D. 799, S. 217, Th. 281 
min. Randsch. IV 250,- 

1099 50 - Taler 1868, D. 799, S. 217, Th. 281 	 IV + 280,- 

1100 133 - jüng. Linie, Heinrich LXVII., 1854-1867, Taler 1858, D. 802, S. 220, 
Th. 287 	 IV 200,- 

1101 136 - Schleiz, Heinrich XIV., 1867-1013, Taler 1868, D. 803, S. 221, 
Th. 288 	 IV + 240,- 

1102 44 Sachsen, Friedrich August, 1806-1827, Sterbetaler 1827, D. 863, 
Th. 205 	 IV + 350,- 

1103 60 - Anton, 1827-1836, Speciestaler 1832, D. 867, Th. 309 	 IV 150,- 

1104 65 - Verfassungstaler 1831, D. 869, Th. 314 	 IV + 240,- 

1105 76 - Friedrich August, 1836-1854, Taler 1840 G, D. 875, S. 225, Th. 325 IV 100,- 

1106 78 - Doppeltaler 1842, D. 874, S. 224, Th. 322 	 IV 220,- 

1107 78 - Doppeltaler 1853, D. 874, S. 231, Th. 322 	 IV 220,- 

1108 104 - Johann, 1854-1873, Doppeltaler 1855 F, D. 886, Th. 337 
min. Randsch. 	111-IV 320,- 

1109 109 - Doppeltaler 1857, D. 889, S. 246, Th. 338 	 min. Randsch. III- 360,- 

1110 116 - Ausbeutetaler 1861, D. 892, S. 254a, Th. 343 	 IV + 150,- 

1111 117 - Taler 1860, 	D. 893, S. 255, Th. 344 	 IV 90,- 

1112 117 - Taler 1861, D. 893, S. 255, Th. 344 	 IV 100,- 

1113 127 - Ausbeutetaler 1863, D. 896, S. 261, Th. 349 	 IV 100,- 

1114 132 - Siegestaler 1871, D. 898, S. 263, Th. 351 	 111-1V 160,- 

1115 133 - Doppeltaler 1872, a. d. Gold. Hochzeit, D. 899, S. 264, Th. 352 	III- 300,- 
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1116 

1117 

113 

296 

- Altenburg, Ernst, 1853-1908, Taler 1858, D. 814, S. 269, Th. 356 	IV 

- Coburg-Gotha, Ernst, 1844-1893, Taler 1870, D. 826, S. 278a, 
Th. 369 	 Randsch. IV-IV- 

120,- 

120,- 

1118 450 - Meiningen, 	Bernhard, 	1821-1866, Taler 1862, D. 838, S. 284, 
Th. 379 	 min. Randsch. IV 120,- 

1119 450 - Taler 1863, wie vor 	 min. Randsch. IV 120,- 

1120 535 - Weimar•Eisenach, Carl Alexander, 1853-1901, Taler 1866, D. 847, 
S. 289, Th. 386 	 IV 180,- 

1121 7 Schaumburg-Lippe, Georg Wilhelm, 1807-1860, Doppeltaler 1857, a. 
d. 50-jähr. Reg ierungsjub., D. 908, S. 143, Th. 388 	min. Randsch. 	III- 1600,- 

1122 16 - Adolf Georg, 1860-1893, Taler 1865, D. 910, S. 145, Th. 390 
min. Randsch. 	III 320,- 

1123 54 Schwarzburg-Rudolstadt, Friedrich Günther, 1807-1867, Taler 1863, 
D. 916, S. 293, Th. 395 	 IV- 120,- 

1124 75 - Sondershausen, 	Günther 	Friedrich, 	1835-1880, 	Taler 	1865, 
D. 921, S. 298, Th. 400 	 IV-IV- 120,- 

1125 45b Waldeck-Pyrmont, Georg Victor, 1852-1893, Taler 1867, D. 929, 
S. 302, Th. 410 	 Randsch. IV/IV- 150,- 

1126 17b Westfalen, Hieronymus Napoleon 1807-1813, Gulden 1812 	IV 200,- 

1127 70b Württemberg, Wilhelm 1., 1816-1864, Gulden 1840, S. 569 	Randsch. IV-IV- 45,- 

1128 79 - Doppeltaler 1846, a. d. Hochzeit d. Kronprinzen, D. 958, S. 306, 
Th. 438 	 min. Randsch. IV 450,- 

1129 83 - Taler 1861, D. 959, S. 308, Th. 439 	 IV- 90,- 

1130 65b - Karl, 1864-1891, Taler 1865, D. 960, S. 309a, Th. 441 	 IV 140,- 

1131 86 - Siegestaler 1871, D. 962, S. 311, Th. 443 	 11-111 180,- 

1132 86 - Siegestaler 1871, wie vor 	 III 120,- 
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Deutsches Reich 

1133 19 Anhalt, Friedrich I., 2 Mark 1876 IV- 300,- 

1134 20 - 2 Mark 1896 IV- 500,- 

1135 22 - Friedrich II. 2 Mark 1904 111-1V 550,- 

1136 23 3 Mark 1909 111-1V 75,- 

1137 24 - a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1914 II- 90,- 

1138 25 - wie vor 5 Mark 1914 Randsch. IV + 360,- 

1139 26 Baden, Friedrich 1. 2 Mark 1888 IV 300,- 

1140 28 - 2 Mark 1900 IV + 120,- 

1141 29 - 5 Mark 1899 min. Randsch. 111-1V 150,- 

1142 30 - a. d. 50. Regierungsjub. 2 Mark 1902 III 45,- 

1143 31 - wie vor 5 Mark 1902 min. Randsch. III 350,- 

1144 32 2 Mark 1905 IV 40,- 

1145 33 - 5 Mark 1907 IV 70,- 

1146 34 - a. d. Goldene Hochzeit 2 Mark 1906 III- 50,- 

1147 35 - wie vor 5 Mark 1906 11-111 300,- 

1148 36 - a. s. Tod 2 Mark 1907 IV 45,- 

1149 37 - wie vor 5 Mark 1907 II 275,- 

1150 38 - Friedrich II. 2 Mark 1911 111-1V 400,- 

1151 39 - 3 Mark 1909 min. Randsch. 111-1V 32,- 

1152 41 Bayern, Ludwig II. 2 Mark 1876 IV- 30,- 

1153 52 - 5 Mark 1876 IV 80,- 

1154 43 - Otto 2 Mark 1888 IV 400,- 

1155 45 - 2 Mark 1907 IV 30,- 

1156 46 - 5 Mark 1913 Randsch. IV 40,- 

1157 47 - 3 Mark 1910 IV 20,- 

1158 48 - Luitpold, a. s. 90. Geb.-tag 2 Mark 1911 III 45,- 

1159 49 - wie vor 3 Mark 1911 IV + 45,- 

1160 49 - wie vor 3 Mark 1911 min. Randsch. IV + 45,- 

1161 50 - wie vor 5 Mark 1911 111-1V 220,- 

1162 51 - Ludwig III. 2 Mark 1914 III- 150,- 

1163 52 - 3 Mark 1914 min. Randsch. III- 70,- 

1164 59 Bremen 2 Mark 1904 III 180,- 
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1165 60 - 5 Mark 1906 IV + 450,- 

1166 61 Hamburg 2 Mark 1876 IV- 40,- 

1167 61 2 Mark 1888 IV 150,- 

1168 62 - 5 Mark 1876 min. Randsch. IV + 50,- 

1169 63 - 2 Mark 1906 IV 48,- 

1170 64 - 3 Mark 1913 111-1V 24,- 

1171 65 - 5 Mark 1913 min. Randsch. III 120,- 

1172 66 Hessen, Ludwig III. 2 Mark 1876 IV 120,- 

1173 67 - 5 Mark 1876 IV- 100,- 

1174 70 - Ludwig IV. 2 Mark 1891 IV 700,- 

1175 72 - Ernst Ludwig 2 Mark 1898 IV 450,- 

1176 74 - a. d. 400. Geb.-tag Philipps 
d. Großmütigen 2 Mark 1904 III- 100,- 

1177 76 3 Mark 1910 min. Randsch. IV 140,- 

1178 81 Lübeck 2 Mark 1904 III 300,- 

1179 82 3 Mark 1908 min. Randsch. IV 120,- 

1180 84 Mecklenburg-Schwerin, 
Friedrich Franz II. 2 Mark 1876 IV 300,- 

1181 85 - Friedrich Franz IV. 
a. d. Regierungsantritt 2 Mark 1901 IV + 360,- 

1182 86 - a. s. Hochzeit 2 Mark 1904 IV/III 100,- 

1183 90 - Strelitz, Friedrich Wilhelm 2 Mark 1877 R IV- 220,- 

1184 93 Oldenburg, Nicolaus 
Friedrich Peter 2 Mark 1891 min. Randsch. IV 320,- 

1185 94 - Friedrich August 2 Mark 1900 IV + 280,- 

1186 96 A Preußen, Wilhelm I. 2 Mark 1876 IV 120,- 

1187 96 A 2 Mark 1876 IV 100,- 

1188 97 A 5 Mark 1876 IV/III 200,- 

1189 97 A 5 Mark 1876 IV- 60,- 

1190 98 - Friedrich III. 2 Mark 1888 Randsch. 111-IV 90,- 

1191 99 - 5 Mark 1888 Randsch. IV + 190,- 

1192 100 - Wilhelm II. 2 Mark 1888 min. Randsch. IV 420,- 

1193 102 2 Mark 1907 IV/III 28,- 

1194 103 - 3 Mark 1908 IV 15,- 

1195 104 - 5 Mark 1893 IV 40,- 

1196 104 - 5 Mark 1908 IV 25,- 

1197 105 - 200 Jahre Königreich 2 Mark 1901 II- 18,- 
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1198 106 - wie vor 5 Mark 1901 min. Randsch. III 120,- 

1199 107 - Univ. Berlin 3 Mark 1910 IV + 120,- 

1200 108 - Univ. Breslau 3 Mark 1911 Randsch. IV 75,- 

1201 109 - a. d. Befreiungskriege 2 Mark 1913 III 24,- 

1202 110 - wie vor 3 Mark 1913 min. Randsch. III 24,- 

1203 111 - a. d. 25. Regierungsjub. 2 Mark 1913 III 24,- 

1204 112 - wie vor 3 Mark 1913 111-IV 20,- 

1205 113 - 3 Mark 1914 min. Randsch. 111-IV 30,- 

1206 114 - 5 Mark 1914 Randsch. IV 35,- 

1207 116 Reuß, Heinrich XXII. 2 Mark 1877 IV/I V- 450,- 

1208 117 - 2 Mark 1892 IV 600,- 

1209 118 2 Mark 1899 III 680,- 

1210 120 - Heinrich XIV. 2 Mark 1884 min. Randsch. IV 400,- 

1211 124 Sachsen, Albert 2 Mark 1902 IV + 85,- 

1212 127 - a. s. Tod 2 Mark 1902 IV 85,- 

1213 128 - wie vor 5 Mark 1902 min. Randsch. III 350,- 

1214 130 - Georg 5 Mark 1903 min. Randsch. IV 90,- 

1215 132 - a. s. Tod 2 Mark 1904 IV+ 90,- 

1216 133 - wie vor 5 Mark 1904 Randsch. IV 200,- 

1217 134 - Friedrich August III. 2 Mark 1912 III- 75,- 

1218 135 - 3 Mark 1910 IV 30,- 

1219 135 - 3 Mark 1911 min. Randsch. IV 30,- 

1220 138 - a. d. Univ. Leipzig 2 Mark 1909 III 130,- 

1221 140 - 3 Mark 1913 111-1V 42,- 

1222 142 - Altenburg, Ernst 
a. s. 75. Geburtstag 2 Mark 1901 IV 550,- 

1223 144 - a. d. 50. Regierungsjub. 5 Mark 1903 IV/111 450,- 

1224 145 - Coburg•Gotha, Alfred 2 Mark 1895 min. Randsch. IV 650,- 

1225 147 - Carl Eduard 2 Mark 1905 min. Randsch. IV 950,- 

1226 149 - Meiningen, Georg II. 2 Mark 1901 Randsch. IV 400,- 

1227 153b - 5 Mark 1908 Randsch. IV 400,- 

1228 156 - Weimar-Eisenach, Carl 
Alexander, a. s. 80. Geb.-tag 2 Mark 1898 IV 400,- 

1229 157 - Wilhelm Ernst, 
a. d. Regierungsantritt 2 Mark 1901 IV 400,- 

1230 160 - Wilhelm Ernst, 
a. d. Univ. Jena 2 Mark 1908 III 185,- 

1231 161 - wie vor 5 Mark 1908 11-111 300,- 
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1232 162 — a. s. 2. Hochzeit 3 Mark 1910 

1233 167 Schwarzburg-Rudolstadt, 
Günther Victor 2 Mark 1898 

1234 168 — Sondershausen, 
Karl Günther 2 Mark 1896 

1235 169a — a. d. 25. Regierungsjub. 2 Mark 1905 

1236 170 — a. s. Tod 3 Mark 1909 

1237 172 Württemberg, Karl 2 Mark 1888 

1238 173 5 Mark 1874 

1239 174 — Wilhelm II. 2 Mark 1904 

1240 175 3 Mark 1910 

1241 176 5 Mark 1898 

1242 177a — a. d. Silberhochzeit 3 Mark 1911 

Goldmünzen des Deutschen Reiches 

1243 192 Baden, Friedrich II. 20 Mark 1911 

1244 192 20 Mark 1912 

1245 192 20 Mark 1914 

1246 194 Bayern, Ludwig II. 20 Mark 1872 

1247 194 20 Mark 1873 

1248 194 20 Mark 1873 

1249 197 20 Mark 1876 

1250* 206 Hamburg 10 Mark 1873 B 

1251 210 20 Mark 1876 

1252 210 20 Mark 1877 

1253 210 20 Mark 1877 

1254 210 20 Mark 1887 

1255 212 20 Mark 1894 

1256* 213 Hessen, Ludwig III. 10 Mark 1872 

1257 216 10 Mark 1877 

1258* 227 Lübeck 10 Mark 1901 

	

III 	130,— 

Randsch. IV 350,— 

	

IV 	400,— 

	

IH 	130,— 

	

min. Randsch. IV 	120,— 

	

IV- 	50,— 

	

IV- 	80,— 

	

IV 	35,— 

	

IV 	25,— 

	

Randsch. IV 	45,- 

	

min. Randsch. III- 	50,— 

min. Randsch. IV + 300, — 

min. Randsch. 111-1V 350,-

min. Randsch. 111-1V 300, — 

min. Randsch. IV + 240,- 

	

IV 
	

240,- 

	

min. Randsch. IV 
	

220,- 

	

IV 
	

300, — 

	

IV 
	

700,- 

	

min. Randsch. IV 
	

200, — 

	

min. Randsch. IV 
	

200, — 

	

IV 
	

200, — 

min. Randsch. IV + 220,-

min. Randsch. IV + 220,- 

	

IV 
	

300, — 

	

min. Randsch. IV 
	

320,- 

IV + 800,- 
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1259 242 C9 Preußen, Wilhelm 1. 10 Mark 1872 IV 220,- 

1260 246A — 20 Mark 1875 IV + 180,- 

1261 248 — Friedrich III. 20 Mark 1888 	min. Randsch. III 220,- 

1262 250 — Wilhelm II. 20 Mark 1889 	min. Randsch. IV 200,- 

1263 261 Sachsen, Albert 10 Mark 1881 IV 260,- 

1264 265 — Georg 10 Mark 1903 IV + 360,- 

1265 286 Schwarzburg-Rudolstadt, 
Günther 10 Mark 1898 III 3000,- 

1266 293 Württemberg, Karl 20 Mark 1874 IV 400,- 

1267 296 — Wilhelm II. 20 Mark 1900 III 250,— 

Weimarer Republik 

1268 312 3 Mark 1924 A 	min. Randsch. III-1V 90,- 

1269 312 3 Mark 1924 J 	min. Randsch. 111-IV 90,—, 

1270 320 2 Reichsmark 1925 A III 40,- 

1271 320 2 Reichsmark 1925 D III 40,- 

1272 321 Jahrtausendfeier 3 Reichsmark 1925A min. Randsch. 111-IV 65,- 

1273 322 — 5 Reichsmark 1925 A IV 135,- 

1274 322 — 5 Reichsmark 1925 F III 180,- 

1275 323 Lübeck 3 Reichsmark 1926 A min. Randsch. IV 220,- 

1276 325 Bremerhaven 3 Reichsmark 1927 A min. Randsch. IV 300,- 

1277 326 — 5 Reichsmark 1927 A 	Randsch. III 775,- 

1278 328 Tübingen 3 Reichsmark 1927 F III a.11000,- 

1279 328 3 Reichsmark 1927 F III 1000,- 

1280 329 5 Reichsmark 1927 F min. Randsch. III 1100,- 

1281 330 Marburg 3 Reichsmark 1927 A III 275,- 

1282 331 Eichbaum 5 Reichsmark 1928 G IV 120,- 

1283 331 — 5 Reichsmark 1931 F IV 140,- 

1284 333 Naumburg 3 Reichsmark 1928 A min. Randsch. III- 300,- 

1285 334 Dinkelsbühl 3 Reichsmark 1928 D III 1200,- 

1286 335 Lessing 3 Reichsmark 1929 A IV + 65,- 

1287 335 — 3 Reichsmark 1929 D IV 65,- 

1288 336 — 5 Reichsmark 1929 A min. Randsch. III- 300,- 

1289 337 Waldeck 3 Reichsmark 1929 A III 275,- 
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1290 338 Meißen 3 Reichsmark 1929 E III 100,- 

1291 339 — 5 Reichsmark 1929 E min. Randsch. III 800,- 

1292 340 Verfassung 3 Reichsmark 1929 A IV 85,- 

1293 341 — 5 Reichsmark 1929 A min. Randsch. IV + 200,- 

1294 342 Zeppelin 5 Reichsmark 1930 J IV 250,- 

1295 345 Rheinlandräumung 3 Reichsmark 1930 J min. Randsch. IV 80,- 

1296 346 — 5 Reichsmark 1930 A min. Randsch. 111-IV 320,- 

1297 347 Magdeburg 3 Reichsmark 1931 A min. Randsch. III 360,- 

1298 348 Freiherr vom Stein 3 Reichsmark 1931 A 111-IV 280,- 

1299 349 Kursmünze 3 Reichsmark 1931 A min. Randsch. III 625,— 

DRITTES REICH 

1300 352 Luther 2 Reichsmark 1933 D IV 35,- 

1301 353 — 5 Reichsmark 1933 A IV 150,- 

1302 353 — 5 Reichsmark 1933 J IV 220,- 

1303 357 Garnisonskirche 5 Reichsmark 1934 G III 25,- 

1304 359 Schiller 5 Reichsmark 1934 F III 350,- 

1305 360 Hindenburg 5 Reichsmark 1935 A, F 	2 Stück III- 25,- 

1306 365 50 Reichspfennig 1938 E IV + 90,- 

1307 365 50 Reichspfennig 1939 G IV 100,— 

Deutschland unter alliierter Besetzung 

1308 373 ohne Hakenkreuz Reichspfennig 1945 F IV 25,- 

1309 374/5 — 5 und 10 Reichspfennig 
1947 A 	 2 Stück IV 40,— 

Bundesrepublik Deutschland 

1310 386 2 Deutsche Mark 1951 D IV 35,- 

1311 337 2 Deutsche Mark 1951 F IV 35,- 

1312 389 Schiller 5 Deutsche Mark 1955 III- 900,- 

1313 390 «Türken-Louis« 5 Deutsche Mark 1955 III 900,- 

1314 391 Eichendorff 5 Deutsche Mark 1957 III + 850,— 

Notmünzen der Stadt Gent 

1315 612 B, 50 Centimes, 	1 u. 2 Franken 
613,  1915, 5 Franken 1918 	4 Stück 	111-IV- 50,- 
614,  
616 

Prägungen der Reichskreditkasse 

1316 618/19 5 u. 10 Reichspfennig 1940 A 
2 Stück IV 50,- 
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Deutsche Kolonien 

1317 710 Dt. Ost-Afrika Pesa 1890 II 12,- 

1317a 716 — Heller 1907 (4 x ), 1904 A, 1912 J, 
1913 A(2 x) 	 8 Stück IV 20,- 

1318 714 — 2 Rupien 1893 IV 600,- 

1319 715 — 1/2  Heller 1904, 1905 A 	2 Stück IV 22,- 

1320 722 — 1 Rupie 1904 A IV 25,- 

1321 706 Dt. Neuguinea 2 Mark 1894 A IV 300,— 

Danzig 

1322 D1a Städt. Notmünze 10 Pfennig 1920 IV 50,- 

1323 2-5 Freie Stadt Pfennig 1937, 2 Pfennig 1926, 
5 Pfennig 1923, 10 Pfennig 1923 

4 Stück IV 20,- 

1324 6/7 1/2  u. 1 Gulden 1923 	2 Stück IV 70,- 

1325 8 2 Gulden 	1923 IV 100,- 

1326 12-14 5 u. 10 Pfennig 1932, dazu 
1/2  Gulden 1932 	 3 Stück IV 50,- 

1327 15 Gulden 1932 IV 40,- 
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Medaillen 

1335 

Deutschland 

1328 Arenberg, Leopold, 1691-1754, Medaille 1720, Vs.: bekr. Wappen, Rs.: Tier-
kreissegment: Sonne im Zeichen des Widders zw. Fisch u. Stier, Neu 30, 
0 31 mm, 8,7 g 	 IV 	200,- 

1329 Braunschweig-Lüneburg, Sophie, Witwe Ernst Augusts, 1629-1698, Me-
daille 1701 a. d. engl. Thronfolge (v. Samuel Lambelet), Vs.: Brustbild d. Kur-
fürstin Sophie, mit Witwenschleier n. r., in doppelter Umschrift, Rs.: Büste 
Mathildas, Tochter d. engl. Königs Heinrich II. mit Witwenschleier n. r., Text 
u. Idee zu dieser Medaille stammen v. G. W. Leibnitz, Fiala 7/2858, Knigge 
8731, Knyphausen 8731, 0 65 mm, 130,8 g 	 im Feld etwas geglättet IV 	550,- 

1330 Frankfurt, Karl IV., 1711-1740, Zinnmedaille 1711 a. s. Krönung zum röm. 
Kaiser in Frankfurt, Vs.: Büste in Krönungsornat v. v., Rs.: Erdkugel in Wol- 
ken, Joseph-Fellner 670 	 mit Kupferstift IV 	40,- 

1331 - Franz 1., 1745-1765, Medaille 1745 (v. Rudolf u. Peter R. Werner), a. s. 
Wahl zum röm. Kaiser, Vs.: bel. Büste n. r., Rs.: vor einem Ehrentempel be-
krönt ein Genius das Lothringer Wappen, 0 44 mm, 29,29 g, J. u. F. 770, 
Kat. Julius 1592 	 IV 	220,- 

1332 Hamburg, Medaille 1806, a. d. 50-jähr. Anwesenheit von John Parish in Ham- 
burg, beiders. Schrift, Gaedechens 2012, 0 39 mm, 22,2 g 	 11-111 	120,- 

1333 Henneberg, Medaille 1844 (v. Höfling) a. d. 300-Jahrfeier d. Reformation in 
Henneberg, Vs.: Büste von Georg Ernst n. r., Rs.: Wappen, GPH 508, 
0 27 mm, 9,61 g 	 III + 	150,- 

1334* Hessen-Kassel, Friedrich 1., König v. Schweden, 1720-1751, Landgraf v. 
Hessen-Kassel, 1730-1751, Medaille 1700 (v. C. Wermuth), a. s. Vermählung 
mit Luise Dorothea Sophie v. Brandenburg, Vs.: Stammbaum aus 7 bekr. Kar-
tuschen, Rs.: Putten halten Herzen u. Löwenschilde, Hoffnneister 1903, Hilde- 
brand 4, 0 43 mm, 28,81 g 	 11-111 	350,- 

1335* - kl. Medaille (v. C. Wermuth), a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Pelikan füttert Junge 
aus seiner Brust, Rs.: 11 Zeilen Schrift (das Datum d. Hochzeit, 1. Juni 1700, 
fälschlich als 31. Mai angegeben), Hoffm. 1907, Hild. 2, 0 26 mm, 6,8 g 	R IV 	120,- 
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1336* - Medaille 1720 (v. Vestner, Nürnberg), a. s. Krönung zum schwed. König, 
Vs.: Büste Friedrichs u. Ulrika Eleonoras n. r., Rs.: Minerva mit schwed. Wap-
penschild (Allegorie f. Ulr. Eleon.) setzt Mars mit hess. Wappenschild (A. f. 
Friedrich) die Krone auf; Jahr als Chronogramm, Hoff. 1917, Hold. 10, 
0 44 mm, 30,05 g 	 IV 	250,- 

1337 - gr. Medaille o. J. (1723), (v. J. C. Hedlinger) a. Ehre u. Glück d. schwed. Kö-
nigshauses, Vs.: Büste Friedrichs u. Ulrika Eleonoras n. r., Rs.: in 11 Medail-
lons die Büsten d. schwed. Könige, i. d. Mitte hess. Löwe mit Medaillon, 
Hoffm. 	Hild. 28, Felder 49, 0 61 mm 	schlechte Legierung, alter Guß V 	30,- 

1338* - Medaille 1731 (v. J. C. Hedlinger), a. s. Rückkehr nach Schweden, Vs.: drap. 
u. geharn. Büste n. r., Rs.: aufgehende Sonne bestrahlt Grenzstein, a. diesem 
3 Kronen, i. A. Datum, Hoffm. 1939, Hild. 44 (Vs. 50), Felder 119 (Vs. 77), 
0 33,5 mm, 12,93 g 	 Schrötlingsf. III 	250,- 

1339* - Medaille 1751, a. s. Tod, Vs.: geharn. drap. Büste n. r., Rs.: Teil d. Tierkrei-
ses mit aufsteigendem Löwen, auch als Anspielung a. d. hess. Löwen, dar-
über Schriftband: SIDERIBUS RECEPTUS, i. A. Sterbedatum„ Vs. graviert von 
J. C. Hedlinger, Rs. von Daniel Fehrmann, Hoffm. 2146, Hild. 74, Felder 117, 
Anmerk., 0 54 mm, 61,76 g 	 III- 	750,- 

1340* - Friedrich II., 1760-1785, Medaille 1779 (v. Körner), a. d. Errichtung d. 
Friedrichgymnasiums in Kassel, Vs.: Büste n. r., Rs.: Ansicht d. Gebäudes, 
Hoffm.2488, 0 29 mm, 10,46 g 	 III- 	200,- 

1341* - Wilhelm IX., 1785-1803, Zinn-Medaille 1792 (v. Reich), a. d. Eroberung v. 
Frankfurt, Vs.: Büste n. r., Rs.: Ansicht Frankfurts von Westen mit Andeutung 
d. Bombardements, J. u. F. 953, zu Hoffm. 2674 	 111-1V 250,- 

1342* - Darmstadt, Ernst Ludwig, 1678-1719, Medaille 1702 (v. W. J. C. Roth), Vs.: 
geh., drap. Büste d. Landgrafen n. r., Rs.: a. d. Hinterpfoten n. 1. sitzender Lö-
we mit Doppelschweif hält das hess. Wappen, darüber PROTEGERE. PRAE- 
STAT.QUAM . RAPERE., i. A. Jahr, Hoff m. 3526, 0 56,5 mm, 77,32 g 	R IV 	800,- 

1343 Köln, EB, Joseph Clemens v. Bayern, 1688-1723, Zinn-Medaille o. J. (v. Jean 
Duvivier). Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Regenbogen über Landschaft, 0 43 mm 	V 	25,- 

1344 - Maximilian Friedrich Graf v. Königseck-Rotenfels, 1761-1784, ovale, eins. 
Bronze-Medaille o. J. (um 1780), Brustbild n. r., 59,5 x 48,0 mm 	 III 	100,- 

1345* - Stadt, Medaille 1761 (v. Öxlein), a. d. Gold. Hochzeit d. Gerhard v. Meinerz-
hagen u. Sara Schluiter, Vs.: 2 Arme aus Wolken über 2 Wappenschilden, Rs.: 
das Jubelpaar mit 6 Kindern opfert an Feueraltar, Menadier 7, 8, 0 45 mm, 
29,16 g 	 II- 	500,- 

1345 
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1346" - Medaille 1798, a. d. Gold. Hochzeit d. A. F. Cassione u. K. A. Krämer, Vs.: 
Schrift in Kranz, Rs.: zwei Hände halten Merkurstab, Kranz u. Palmzweig über 
Altar, daneben Bäume, Men. 9, 0 44 mm, 29,15 g 	Kr. a. d.Vs., Randf. IV 	200,- 

1347* Medaille 1799, a. d. Gold. Hochzeit v. H. Pleunissen u. M. E. Lyversberg, Vs.: 
an einem Obelisken hängen die beiden Wappen, Rs.: Religio u. Cupido am Al- 
tar, dahinter ein Rebstock, Men. 11, 0 44 mm, 36,48 g 	 III 	500,- 

1348 - Zinn-Medaille 1842 (v. Neuss), a. d. Weiterbau d. Domes, beiders. Doman- 
sicht, 0 41 mm 	 mit Kupferstift III 	50,- 

1349 - Zinn-Medaille 1842, ähnl. wie vor 	 ohne Kupferstift IV 	30,- 

1350 - Eisen-Medaille 1842 d. Dombau-Vereins, Vs.: Dombau mit Kranz, Rs.: Da- 
tum, 0 31 mm 	 mit angegossener Öse IV 	20,- 

1351 - Zinn-Medaille 1845 (v. F. Krämer), a. d. 1. Dombau-Verein Hauptversamm- 
lung, Vs.: Dombau, Rs.: Engel hält 2 Wappen, 0 37 mm 	 gelocht IV 	20,- 

1352 - versilberte Bronze-Medaille 1865, a. d. Landwirtschaftsausstellung, Vs.: 
Blumen an Stein, Rs.: Schrift in Kranz, 0 41 mm 	 IV 	25,- 

1353 - Bronze-Medaille 1875 (v. Kullrich), a. d. Gartenbau-Ausstellung, Vs.: 
Brustb. d. Kaiserin Augusta n. r., Rs.: Schrift in Kranz, 0 41 mm 	 III 	25,- 

1354 - Bronze-Medaille 1875 (v. Wiener), a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Kopf Kronprinz 
Fried. Wilhelm n. 1., Rs.: gr. Wappen mit Helmzier, 0 51 mm 	 IV 	40,- 

1355 - Bronze-Medaille 1878 (v. Kullrich), a. d. Einweihung d. Denkmals für König 
Fried. Wilhelm III., Vs.: Köpfe d. späteren Kaisers Wilhelm 1. u. Augusta n. r., 
Rs.: Denkmal, 0 61 mm 	 80,- 

1356 - vergoldete Zinn-Medaille 1880, a. d. Vollendung d. Domes, Vs.: Anbetung 
d. HI. Drei Könige, Rs.: Dom, 0 50,5 mm 	 111-1V 	30,- 

1357 - eins. Bronze-Galvano 1880 der Vorderseite der Medaille (v. Lorenz), a. d. 
Vollendung d. Domes, Köpfe von Fried. Wilhelm IV. u. Wilhelm 1. sowie preuß. 
u. Kölner Wappen in Kartuschen, 0 79 mm 	 III 	25,- 

1358 - Neu-Silber-Medaille 1917 (v. Löhr), a. d. 50. Fahrt d. Lazarettzuges d. Stadt 
Köln, Vs.: Engel vor Dom u. Eisenbahn, Rs.: 6 Zeilen Schrift unter Doppelad- 
ler, 0 40 mm 	 IV+ 	25,- 

1359 -Neu-Silber-Medaille 1924, a. d. 1. Kölner Messe, Vs.: Schiff vor Dom, Rs.: 
Messesymbol, 0 38 mm 	 Feilspuren a. Rand IV 	20,- 

1360 - versilberte Kupfer-Medaille 1924, «75 Jahre Bäcker-Konditor 1849-1924», 
Vs.: Gebäude, Rs.: Schrift, 0 32 mm 	 mit angeprägter Öse IV 	25,- 

1361 - Bronze-Medaille 1926, a. d.II. Dt. Kampfspiele, Vs.: Wappen, Rs.: 5 Zeilen 
Schrift in Quadrat, 0 35 mm 	 III 	25,- 

1362 - Bronze-Medaille 1926 (v. Lauer), a. d. Befreiungsfeier, Vs.: Kopf Hinden- 
burg v. v., Rs.: Stadtansicht mit Dom, 0 33 mm 	mit angeprägter Öse III 	25,- 

1363 - Kupfer-Alu-Medaille 1928, a. d. Internationale Presse-Ausstellung, Vs.: 
Köln AIR, 1 Glückspfennig, in Hufeisen, Rs.: Dom, auf Aluring Namen der teil- 
nehmenden Staaten, 0 39 mm 	 IV 	25,- 

1364 - Medaille 1928, Vs.: Dom-Baumeister mit Plan, Rs.: Dom 1248-1928, 
0 36 mm, 24,84 g 	 III 	25,- 

1365 - Medaillen 1948, a. d. 700-jähr. Dombau, Cu, Nickel, Meissener Porzellan, 
dazu silb. Anstecknadel o. J. 	 4 Stück 11-111 	30,- 
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1366 — versilberte Kupfer-Medaille 1948, «50 Jahre Wohltätigkeitsgesellschaft Fi-
deler Reichstag», Vs.: Wappen in Kranz, Rs.: Dem Wohltäter Der Armen Dank 
1948, in Kranz, 0 40 mm IV 25,- 

1367 — Lot: Teilnehmerplakette d. Intern. Kongresses f. Thoraxerkrankungen 1956 
(o. Namensschild), Plaketten (Anstecknadeln) d. Landwirtschaftsschau 1949, 
Heimkehrertreffen 1959, Katholikentag 1956, Bundesschießen 1930 	5 Stück 111-IV 40,- 

1368 — versilberte Messing-Medaille o. J. (Anf 20. Jahrh.), a. P. W. Feldhaus 
Nachf., (Spielwarengeschäft), Vs.: Dom, Rs.: 8 Zeilen Schrift, 0 27 mm III 40,- 

1369 — Verdienstmedaille o. J., für Kanarienvogelzucht, 	Kupfer (v. Kissing), Vs.: 
Wappen, Rs.: 8 Zeilen in Kranz, bzw. Reichsadler/6 Zeilen 	 2 Stück 	II 25,- 

1370 — eins. Bronze-Plakette 1971 (v. Hong-Tong-Song), Büste Dr. Carl Füngling, 
Arzt u. Kunstsammler v. v., 0 84 mm III 40,- 

1371 * Krefeld, Medaille 1785 (v. Öxlein), a. d. Silberhochzeit v. Johann von der Leyen 
u. Catherina Goyen, Vs.: allegor. Figur sitzt auf verschnürter Kiste, im Hinter-
grund Schiff auf See, Rs.: 14 Zeilen Schrift, 0 46 mm, 29,09 g IV + 400,- 
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1372* Lübeck, Medaille 1710 (v. I. F. Hilchen), a. d. vier damals lebenden Bürgermei-
ster, Vs.: die 4 Büsten in Medaillons, Rs.: von Gottesauge bestrahlte Stadtan- 
sicht, Behrens 704, 0 84 mm, 29,07 g 	 R II 	650,- 

1373* Nassau-Oranien, Medaille 1765 (v. E. Andeles), a. d. Tod v. Marie Louise, Gem. 
d. Joh. Wilh. Friso, Vs.: Büste v. v., Rs.: geschmückter Altar vor Stadtansicht, 
Verweis v. Loon 376, 0 44 mm, 34, 49 g 	 III 	900,- 

1374* Preußen, Friedrich II., 1740-1786, satirische Medaille, (v. Abraham?) a. d. 
Schlacht bei Zorndorf, Vs.: bel., geh. Brustbild n. r., Rs.: ein von Hunden ein-
gekreister Löwe; die Hunde tragen Wappen u. sind als Kriegsgegner Preus-
sens gekennzeichnet, Henckel 3092, F. u. S. 4402, Sig. Fieweger 264, 
0 49 mm, 43,97 g 	 R III- 	1600,- 

1375 - Medaille 1763 (v. Öxlein), a. d. Frieden zu Hubertusburg, Vs.: Germania mit 
Zepter u. Schwert, Rs.: Schloß Hubertusburg, Hen. 1658, PIN 595, 0 45 mm, 
21,69 g 	 IV 	160,- 

1376 - Bronze-Medaille a. s. Tod (v. Jachtmann), Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler hält 
Schriftrolle, Hen. 1835, Ampach 11551, 0 41 mm 	 kl. Einschläge IV 	75,- 

1377* - Zinn-Medaille 1779 (v. Reich), a. d. Frieden v. Teschen, Vs.: Büsten Fried-
rich II. u. Joseph II. gegenüber, Rs.: zwei bekr. umkränzte Säulen, 
Hen. 1787, PIN 630, 0 46 mm 	 mit Kupferstift III 	120,- 

1378* - Medaille 1791 (v. Krüger jun.), a. d. Zusammenkunft v. Pillnitz, Vs.: Brust-
bild v. Leopold II., Fried. Wilhelm II. u. Fried. August v. Sachsen n. r., Rs.: Sa-
xonia sitzt n. r. u. zeigt auf das Schloß im Hintergrund, Merseburger 2666, 
PIN 663, 0 50 mm, 49,84 g 	 IV 	280,- 

1379* - Friedrich Wilhelm II., 1786-1797, Medaille 1793 (v. Loos), a. d. Befreiung d. 
Stadt Mainz von den Franzosen, Vs.: Büste n. r., Rs.: Adler über Stadtansicht, 
Hen. 1942, Prinz Alex. 858, 0 36 mm, 14,37 g 	 III 	350,- 

1380 - Bronze-Medaille 1805 (v. Loos), a. d. Einweihung d. für franz. Flüchtlinge in 
Berlin gebauten Armenhauses «Maison d'Orange», Rs.: Anglia u. Borussia 
mit einem knienden Oranier vor dem Plan d. Gebäudes, Rs.: Schrift, 
Hen. 2107, 0 44 mm 	 III 	100,- 

1381 - Wilhelm II., 1888-1918, Medaille 1889 (v. Loos), a. s. 30. Geburtstag, Vs.: 
Büste n I., Rs.: Germania mit Schild u. Kranz, 0 43 mm, 28,10 g 	 III 	40,- 

1382 Sachsen, Johann Friedrich der Großmütige, 1534-1547, Medaille 1535 
(v. Hans Reinhart), Vs.: Brustbild schräg v. v. mit Schwert u. Schild, Rs.: beh. 
Wappen in Umschrift, Mers. - vgl. 540, Habich 1935, 0 66 mm, 49,78 g 

	

feuervergoldet, alter Guß IV 	800,- 

1378 
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1383 Schweidnitz, Schulprämienmedaille o. J., a. d. Legat d. Stadtsyndikus Hahn, 
Vs.: Schrift über Wappen, Rs.: Arm hält Kranz über Buch, F. u. S. 3622, 
Wellh. 746, 0 35 mm, 20,49 g 	 R 

1384 Römisch Deutsches Reich, Karl V., 1519-1556, Bronze-Serienmedaille 1821 
(v. Geyrand), Vs.: Brustbild n. r., Rs.: Lebensdaten, 0 41 mm 

1385* - Leopold I., 1657-1705, Medaille 1683, a. d. Aufhebung d. Belagerung 
Wiens, Vs.: Belagerung Wiens, Rs.: 8 Zeilen Schrift, Sig. Jul. 197, 0 27 mm, 
6,43 g 

1386 - Medaille 1686 (v. Laufer), a. d. Einnahme von Ofen, Vs.: Belagerung v. 
Ofen, Rs.: 13 Zeilen Schrift, Sig. Jul. 268, 0 29,5 mm, 8,34 g 

1387 - Wien, Bronzemedaille 1714 (v. H.), a. d. Ende d. Pest, Vs.: Stadtansicht, Rs.: 
7 Zeilen Schrift in Kranz, 0 44 mm 	 oben kl. Loch 

1388 - Franz I., 1745-1765, Zinnmedaille 1745 (v. Vestner), a. d. Ankunft d. Kai-
serpaares in Wien, Vs.: Büste n. r., Rs.: Victoria geleitet Quadriga mit Kaiser- 
paar in Bauwerk, 0 44 mm 	 mit Kupferstift 

1389 - Maria Theresia, 1740-1780, satirische Bronze-Medaille 1742, Vs.: die ent-
blößte Königin zwischen Karl VII., der ihre Kleider fortträgt, und einem Jesuit, 
der ihre Blöße mit der Hand deckt, Rs.: der hosenlose Karl VII., die Krone ver-
lierend, schaut auf die die bayerischen Hosen anziehende Königin, Sig. Jul. 
2146, Fiew. 876, 0 41 mm 	 R 

1390 - Satirische Messing-Spottmedaille 1742 (v. Vernon), a. d. Pragmatische 
Sanktion, Vs.: sitz. Königin hat Erzherzog auf dem Schoß, Rs.: 4 Fürsten über 
Landkarte, Sig. Jul. 1711, Fiew. 871, 0 42,8 mm 

1391 - Medaille 1765 (v. Wiedemann), a. d. Hochzeit d. Erzherzogs Leopold mit 
Maria Ludovica v. Spanien, Vs.: beider Büsten einander zugewandt, Rs.: Au-
stria u. Hymen, Sig. Jul. 2534, 0 28 mm, 8,48 g 

1392 - Erzherzog Ferdinand, Bronzemedaille 1771 (v. Krafft), a. s. Ernennung zum 
Gouverneur d. Lombardei, Rs.: Genius mit Mailänder Wappen u. Flußgott, 
Sig. Jul. 2553, Montenuovo 2036, 0 49 mm 

1393 - Joseph II., Jeton 1781, a. s. Ankunft in den Niederlanden, Vs.: Kopf n. r., 
Rs.: Genius, Kat. Jul. 2762, 0 27 mm, 6,82 g 

1394 - Leopold II., 1790-1792, Zinn-Medaille 1790 (v. Reich), a. s. Krönung, Vs.: 
Brustbild n. 1., Rs.: Darbringung d. Krone, J. u. F. 926, Kat. Jul. 2880, 0 47 mm 

mit Kupferstift 

1395 - Franz II., 1792-1804, Jeton 1804 a. d. Niederlegung des deutschen Kaiser-
titels Vs.: Kopf n. r., Rs.: Schrift zw. Zweigen, 0 19 mm, 4,37 g 

1396 - Franz 1. von Österreich, 1806-1835, Medaille 1810 (v. Stuckhart), a. d. Ver-
mählung Napoleons mit Maria Louise in Wien, Vs.: Büsten v. Franz 1. u. s. 
Gem., gegenüber denen des Brautpaares, Rs.: Concordia mit 2 Füllhörnern, 
Sig. Jul. 2252, 0 33 mm, 12,98 g 

1397 - Jeton 1813, messing-versilbert, a. d. Völkerschlacht, Vs.: Brustbild Franz I. 
u. Zar Alexander einander zugewandt, Rs.: Ansicht v. Leipzig, davor 
Schlachtszene, darüber preuß. Adler, 0 33 mm, 12,72 g 

1398 - gr. Zinn-Medaille 1814, a. d. Eröffnung d. Wiener Kongresses, Vs.: 14 Köpfe 
v. Regenten u. Heerführern (darunter Blücher, Wellington, Schwarzenberg) 
um Victoria, Rs.: Triumphbogen, darum in 6 Zeilen Schlachtdaten, 
Sig. Jul. 3193, Bramsen 1528, F. u. S. 3686, Bind 109, Pax 785, 0 77 mm 

oben Loch 

1399 - Medaille 1815, a. d. Huldigung Mailands, Vs.: 2 bekr. Wappen, Rs.: Krone 
über Schrift, 0 23 mm, 4,0 g 
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1400 - Bronze-Medaille 1815 (feuervergoldet), (v. Vassallo), a. s. Rückkehr nach 
Venedig, Vs.: bel. Büste n. I., Rs.: bekr. Wappen v. Mailand u. Venedig, 
Sig. Jul. 3309, 0 43 mm 	 36,- 

1401 - Zinn-Medaille (v. Pittner), a. d. Siegesstandbild v. EH Karl, Vs.: Reiterstand- 
bild v. Fernhorn, Rs.: Schrift in Kranz, Bramsen 2066 	 III 	50,- 

1402 - Miniatur-Medaille 1816, a. d. Tod s. Gern., Vs.: beider Büsten, Rs.: Fackel in 
2 Kränzen, Sig. Jul. 3106, 0 11 mm, 0,62 g 	 III 	30,- 

1403 - Medaille 1816 (v. Manfredini), a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Büste s. Gern. n. 1., 
Rs.: fliegende Iris, 0 43 mm, 30,42 g, Monten. 2245, Sig. Jul. 3104 	gehenkelt III- 	50,- 

1404 - Jeton 1830, a. d. ungar. Krönung EH Ferdinands, Vs.: beider Büsten n. r., 
Rs.: Krone über Schrift, 0 20 mm, 3,28 g 	 III 	30,- 

1405 - Ferdinand, 1835-1848, Bronzemedaille 1838 (v. Manfredini), a. d. Lombar- 
dische Krönung, Vs.: bel. Kopf n. r., Rs.: Krönungszeremonie, 0 51 mm 	 50,- 

1406 - Franz Joseph I., 1848-1916, Bronzemedaille o. J. (v. Radnitzky), Vs.: 
jugendl. Büste n. I., Rs.: bekr. Wappen, gehalten v. 2 Greifen, 0 63 mm 	III 	50,- 

1407 - Bronze-Medaille o. J. (v. Tautenhayn), Preis d. Handelsministeriums, Vs.: 
bel. Kopf n. r., Rs.: Allegorie, 0 57 mm 	 III 	40,- 

	

1408 - eins. Plakette o. J. (v. Kowitzky), Kaiser reicht Kind die Hand, 82 x 54 mm IV 	30,- 

1409 - Silber-Medaillen 1880 u. 1892, a. d. 1. u. 4. Bundesschießen, Vs.: Wappen, 
Rs.: Allegorie u. Stadtansicht, 0 36 mm, 22,18 / 22,98 g 	 2 Stück IV 	60,- 

1410 - Medaille 1881 (v. Scharff), a. d. Vermählung d. Prinzen Rudolph mit Stepha- 
nie, Rs.: Allegorie, 0 50 mm, 59 g 	 60,- 

1411 - Medaille 1883 (v. Tautenhayn) d. Stadt Wien in Erinnerung an die Verteidi-
gung gegen die Türken, Vs.: Allegorie, Rs.: 5 Medaillons mit d. Büsten d. Heer- 
führer u. Kaiser, 0 72 mm, 127,40 g 	 Randsch. III 	100,- 

1412 - Medaille 1898 (v. Tautenhayn), a. d. 50-jähr. Regierungsjub., Büste n. r., 
Rs.: Allegorie, 0 41 mm, 38 g 	 111-IV 	30,- 

1413 - Bronze-Medaille 1898 (v. Waschmann), a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Engel mit 
2 Porträtschilden, Rs.: Schrift auf Doppeladler, 0 62 mm 	 IV 	30,- 

1414 - Bronze-Plakette 1900 (v. Schwartz), a. d. Beteiligung Österreichs a. d. 
Weltausstellung in Paris, Vs.: Gebäude d. Handelsministeriums, Rs.: alleg. 
Darstellung, 77 x 53 mm 	 III 	30,- 

1415 - Bronzemedaille 1903 (v. Szirma), a. d. Treffen in Ischl, Vs.: Büsten v. Franz 
Joseph u. Karl v. Rumänien n. 1., Rs: Allegorie, 0 53 mm 	 III 	30,- 

1416 - Neusilber-Medaille 1910 (v. Placht), a. d. Rückgewinnung v. Bosnien u. Her-
zegovina, Rs.: Reiterstandbild, Rs.: alleg. Figur mit Wappen in Landschaft, 
0 75 mm, 192 g 	 60,- 
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1417 - Bronze-Medaille 1914 (v. K. Goetz), a. d. Ausbruch d. 1. Weltkrieges, Vs.: 
russ. Gesandter empfängt serbischen Mörder, Rs.: Terrorist mit Bombe eilt 
nach Sarajewo, 0 57 mm 

1418 - Bronze-Medaille 1914 (v. Neuberger u. Hartig), a. d. gleichen Anlaß, Vs.: Bü-
ste n. r., Rs.: Soldaten mit Maschinengewehren, darüber Pax, 0 48 mm 

1419 - eins. Bronze-Plakette 1914 (v. Stiasny), «Andenken an das Kriegsjahr 
1914«, Brustbild mit Helmbusch n. 1., 66 x 51 mm 

1420 - Bronze-Medaille 1915 (v. Hartig), a. d. Flottenverein-Kriegsfürsorge, Vs.: 
Büste EH Karl n. 1., Rs.: Kriegsschiffe, 0 59 mm 

1421 - Medaille 1946 (v. R. Schmidt), «950 Jahre Österreich», Vs.: Reiter, Rs.: Paar 
mit Kind neben Baum, 0 50 mm, 65,03 g 

Ausland 

1422 Belgien, Johann ohne Furcht, Herzog v. Flandern, 1371-1419, Bronze-
Medaille, 19. Jh. (v. Jouvenel), Vs.: Büste n. r., Rs.: Vita unter Axt, Schwert u. 
Schild, 0 46,5 mm 

1423 - de Surlet de Chokier, Baron, Bronze-Medaille 1831 (v. Veyrat), a. s. Wahl 
zum Regenten v. Belgien, Vs.: Kopf n. r., Rs.: Schrift in Kranz, Dirks 409, 
0 41 mm 

1424 - Leopold 1., 1831-1865, Bronze-Medaille 1839 (v. Braemt), a. d. Einweihung 
v. Kanal u. Eisenbahn in Charleroy, Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Symbole u. Schrift, 
0 46 mm 

1425 - Bronze-Medaille 1850 (v. Wiener), a. d. Neubau d. Frauengefängnisses in 
Antwerpen, Vs.: Ansicht d. Baues, Rs.: Grundriß mit Zellenplan, Kisch XVII/86, 
0 50 mm 

1426 - Ypern, Bronze-Medaille 1851, a. d. Beschlüsse d. Stadtrates v. Ypern, Vs.: 
Löwe mit Stadtwappen, Rs.: Schrift, 0 34 mm 

1427 - Bronze-Medaille 1853 (v. Dubois), a. Leopold II. als Herzog v. Brabant zur 
Großjährigkeit, Vs.: Kopf n. I., Rs.: Schrift, 0 51 mm 

1428 - Bronze-Medaille 1856 (v. Wiener), d. Stadt Gent a. s. 25-jähr. Regierungs- 
jub., Vs.: Rathaus von Gent, Rs.: Schrift in Kranz, 0 50 mm 	Randsch. 

1429* - Brüssel, Stadt, Präsenzmarke 1873 d. Stadtverwaltung, Vs.: Allegorie mit 
Stadtgöttin, Rs.: Namen d. Bürgermeister etc. in 20 Zeilen, 0 31,5 mm, 9,12 g 

1430 - Leopold II., 1865-1909, Bronze-Medaille 1880 (v. Hart), a. 50 Jahre Unab-
hängigkeit, Vs.: Köpfe Leopold 1. u. II. n. 1., Rs.: Schrift, 0 45 mm 

1431 - Tournai, Bronze-Medaille 1888 (v. Michaux), a. d. Industrieausstellung, Vs.: 
Rathaus, Rs.: Ausstellungshalle, 0 60 mm 

1432 - Bronze-Medaille 1920 (v. K. Goetz), a. «Belgiens Raubzug 1920», Vs.: Lö-
wenpranke greift nach Grenzsteinen mit «Eupen» u. «Malmedy», Rs.: «Nach 
dem Sieg», mehrköpfiger Adler mit Flasche mit «Friedensessenz», 0 59,2 mm 

1433 Frankreich, Zinn-Medaille 1783, a. d. Frieden v. Versailles zw. Frankreich , 
England, Spanien u. USA, Vs.: Pax u. Liberalitas reichen sich die Hände, im 
Hintergrund Meerenge v. Gibraltar, i. A. Ansicht v. Paris, Rs.: Pax steht auf 
Mars, P. i. N. 655, 0 44 mm 	 Original-Kupferstift R 

1434 Louis Philippe I., 1830-1848, Bronze-Medaille o. J. (v. Montagny, 1833), a. d. 
Errichtung d. Napoleon-Denkmals a. d. Platz Vendöme, Vs.: bel. Büste Louis 
Philippe n. 1.. Rs.: Statue Napoleons, Bramsen 1902, 0 41 mm 
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1435 - Bronze-Medaille 1837 (v. Barre), a. d. Hochzeit d. Dauphins, Vs.: 3 Köpfe 
n.l.. Rs.: Schrift, 0 42 mm 	 III 	30,- 

1436 Großbritannien, Zinn-Medaille 1688 (v. George Bower), Vs.: Schild mit Putten, 
Rs.: Kind, dazu Zinn-Medaille 1704 (v. P. H. Müller), a. d. engl. Siege, Vs.: Bü-
ste Annas n. 1., Rs.: Neptun u. Britannia, Forster 729, M. 1. 2, 69 (mit Kupfer- 
stift), 0 38 mm u. 44 mm 	 2 Stück IV-V 	40,- 

1437 - 13ronze-Medaille 1720 (v. Otto Hamerani), a. d. Geburt d. Prinzen Charles, 
Vs.: Büsten Jacob III. u. Clementinas n. r., Rs.: Providentia lehnt an Säule, a. 
d. Armen den Säugling, u. zeigt auf Globus mit engl. Landkarte, M. 1. 60, 
0 41 mm 	 III 	80,- 

1438* Niederlande, Bronze-Medaille 1588 (v. G. v. Bylaer), a. d. Vernichtung d. Spani-
schen Armada, Vs.: Kaiser u. Papst mit geistl. u. weltl. Würdenträgern sitzen 
in Runde, Rs.: Schlachtszene mit sinkenden Schiffen, v. Loon 1, 3901, 
0 51 mm, Originalprägung 	 oben kl. Loch IV 	300,- 

1439* - Ratszeichen o. J., von Gouda, Vs.: Stadtansicht, Rs.: Hollandia mit Wap- 
pen, v. Loon I, 151 var., 0 31 mm, 10,21 g 	 Lochungsversuch III 	100,- 

1440 Südl. Niederlande, Philipp IV., 1621-1665, Kupferjeton 1636, Mzz. Brüssel, 
Vs.: Belagerungsmaschine, Rs.: Schwert u. Caduceus unter Schild, 0 29 mm IV 	40,- 

1441 - Kupferjeton 1664, Mzz. Brüssel, a. d. Allianz mit Österreich, Vs.: Brustbild 
n. r., Rs.: Säulen d. Herkules mit Knoten verbunden, 0 32 mm 	 IV 	50,- 

1442 Ungarn, versilberte Bronze-Medaille 1865, Vs.: Wappen, Rs.: Gebäude, dazu 
Zinn-Medaille 1848-1874, Vs.: Wappen, Rs.: Schrift, 0 39 mm u. 35,5 mm 

	

2 Stück V 	25,- 

Übersee 

1443 Peru, Medaille 1908, a. d. Eröffnung d. Eisenbahn nach Cuzco, Vs.: Adler auf 
Turm in einem Schlangenring, Rs.: Schrift, 0 34 mm, 19,9 g 	 IV 	25,- 

1444 USA, Medaille 1783 d. Cincinnati Gesellschaft, Vs.: Bauer mit Pflug vor Stadt 
u. Schiff, Rs.: Bauern vor Blockhütte werden Schwerter überreicht, im Hinter- 
grund Kampf, 0 45 mm, 25,55 g 	 III 	200,- 

1445 - New York, Staat, Bronze-Prämienmedaille 1865 (v. G. Lorkle, N. Y.), für die 
Teilnahme am Bürgerkrieg, Vs.: 2 Allegorien mit Waage, Freiheitsmütze etc. 
neben Wappen, darauf Adler, Rs.: verschnörkelte Schrift, 0 32 mm 	 111-IV 	40,- 

1446 - Zinn-Medaille 1884, a. d. 100 Jahrfeier d. Stadt Middletown (Connecticutt, 
Vs.: Büste, Rs.: Stadtsiegel mit Berg, Schiffen, Eisenbahn, Pferdewagen, 
0 40 mm 	 III 	30,- 

1447 - Staat'. Münze, «Annual Assay» 1881, Vs.: Büste n. 1., Rs.: allegor. Darstel- 
lung d. Moneta u. Äquitas vor Prägemaschine, 0 34 mm, 15,8 g 	 III 	60,- 
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1448 - «Annual Assay» 1902 (Bronze), Vs.: Göttin mit Fackel u. Waage vor neuem 
Münzgebäude, Rs.: Wappen, Adler, Waage in Kranz, 0 34 mm 

1449 - Bronze-Medaille 1892, a. d. 400-Jahrfeier d. Landung Kolumbus, Vs.: Büste 
v. v., Rs.: Schiff, Sig. Ulex 600, 0 32 mm, dazu Zinn-Medaille o. J., a. d. glei- 
chen Anlaß, Vs.: Büste n. r., Rs.: Capitol, Sig. Ulex 591, 0 35 mm 	2 Stück 

1450 - Bronze-Medaille 1925, a. d. 100-jähr. Jub. d. B'nai Synagoge in New York, 
Vs.: Ansicht d. Tempels, Rs.: alter Tempel, 0 102 mm 	 Randf. 

Academia in Nummis 

1451 Österreich, Innsbruck, kl. Plakette 1903 (v. S. J. Al. INC.), a. d. 5. Jahresfeier d. 
Wohltätigkeitsgesellschaft für ital. Studenten an der Univ. Innsbruck, Vs.: 
Studierender wird von Caritas beschützt, Rs.: 10 Zeilen ital. Schrift in Granat-
apfelornament, 50 x 38 mm 

1452 - Wien, Bronze-Medaille 1865 (v. Radnitzky), a. d. 500-Jahrfeier d. Univ., Vs.: 
Rudolf IV. übergibt Urkunden, Rs.: Allegorie, 0 78 mm 

1453 - Prag, Bronze-Medaille 1837 (v. Lerch), a. d. 15. Kongreß d. Naturwissen-
schaftler u. Mediziner zu Prag, Vs.: Rathaus, Rs.: Schlange u. Schrift, 
Brettauer 2413 

1454 Frankreich, Lyon, Bronze-Medaille 1809, a. d. Literarischen Zirkel, Vs.: Löwe 
mit Olivenzweig n. I., Rs.: Lyra in Schlangenring, 0 31,5 mm 

1455 Argentinien, Neusilber-Medaille 1897 (v. Orzali), a. d. Inauguration d. Dr. G. 
Udaondo als Rektor d. Univ. La Plata, Vs.: Stadtgöttin mit Fackel u. Schild, 
Rs.: Schrift, 0 57 mm, 62,77 g 

1456 Brasilien, Bronze-Medaille 1896, d. Schriftstellerverbandes in Buenos Aires a. 
d. soziale Erziehung, Vs.: Buch in Kranz, Rs.: Schrift 

1457 USA, Zinn-Medaille 1866, a. d. 100-Jahrfeier d. Dickinson-College, Vs.: Schul-
gebäude, Rs.: Mrs. Wesley lehrt ihren Sohn John, 0 41,5 mm 

Personenmedaillen 

1458 Affre, Auguste Denis, Erzbischof v. Paris, Zinn-Medaille 1848 (v. Delarne), a. s. 
Tod, Vs.: Büste n. I., Rs.: Schrift in Kranz, 0 31,5 mm 

mit angeprägtem Henkel 

1459 Alcmaeon, Wahnsinniger aus der griech. Mythologie, ca. 539 v. Chr., Bronze-
medaille o. J. (v. V. Catenacci/A. Arnand), Vs.: Kopf mit Bart n. r., Rs.: Hahn 
n. r., 0 40,8 mm 

1460 Appiani, Andrea, Mailänder Historienmaler, Bronzemedaille o. J. (v. Cossa), 
Vs.: Kopf n. 1., Rs.: Schrift in Kranz, 0 50 mm 

1461 Bara, Jules, belg. Minister etc., Bronzeplakette 1903 (v. G. Charlier), a. d. Ent-
hüllung s. Denkmals in Tournai, Vs.: Büste n. r., Rs.: Stadtgöttin vor Denkmal, 
62 x 42 mm 

1462 Beck, Friedrich von, Chef d. österr. Generalstabs, eins. Bronzemedaille 1906, 
Büste n. r., 0 60,5 mm 

1463 Berryer, Pierre, franz. Abgeordneter, Bronzemedaille 1833 (v. Barre), Vs.: Kopf 
n. r., Rs.: Schrift in Kranz, Ball 1927, 6524, 0 42 mm 
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III 30,- 

III 35,- 
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1464 Boucherat, Louis de, franz. Kanzler, vergold. Kupfermedaille 1686, Vs.: Brust-
bild n. r., Rs.: Gerechtigkeit u. Güte stehen sich gegenüber, Sig. Jul. 128 (spä-
terer Abschlag), 0 41 mm, dazu gr. Bronzemedaille 1685 (v. Molart), Büste 
n. I., Rs.: ähnl. wie vor (Prägung d. 19. Jh.), 0 78 mm 	 2 Stück IV 	u. II 	50,- 

1465 Bullon, Gottfried von, Herzog v. Lothringen, Suiten-Bronzemedaille 1848 (v. 
Simonis u. Hart), a. d. Errichtung s. Standbildes, Vs.: Büste n. I., Rs.: Denkmal, 
0 72 mm 	 IV 	45,- 

1466 Delmotte, H. u. Losseau, L., Bronzemedaille 1935 (v. A. M.), d. bibliophilen Ge- 
sellschaft Mons, Vs.: beider Büsten n. 1., Rs.: Hände halten Buch, 0 68 mm II 	60,- 

	

1467 Errera, Paul, eins. Bronzeplakette o. J. (v. Devreese), Büste n. 1., 72 x 54 mm III 	60,- 

1468 Fenelon, 1651-1715, franz. pol. Denker, Vorläufer Rousseaus, Bronzemedail- 
le 1820 d. Galerie Metallique, 0 40 mm 	 Abguß IV 	25,- 

1469 Calvani, Alois, Physiker, Prof. d. Anatomie, Bronzemedaille 1888 (v. Mercan-
detti), d. Stadt Bologna a. d. 100-jähr. Jub. d. Entdeckung d. galv. Elektrizität 
(nicht wissend, daß diese bereits in der Antike bekannt war), Vs.: antikisierte 
Büste n. r., Rs.: Schrift, Brettauer 385, 0 67 mm 	 III 	200,- 

1470 Humboldt, Alexander von, Naturforscher, Arzt, Bronzemedaille 1828 (v. F. H. 
Brandt), Widmung d. Hörer d. öffentl. Vorträge über phys. Geogr., Vs.: Kopf 
n. r., Rs.: Sonnenwagen über Tierkreis, Brett. 527, Duisburg 454.2, Wurzb. 
3787, 0 63 mm 	 II 	120,- 

1471 Kant, Immanuel, Philosoph, 1724-1804, Bronze-Gußplakette o. J. (v. Louise 
Standinger) Vs.: Kopf v. v., Rs.: nackter Mann kniet n. r., darunter 5 Zeilen 
Text. 62 x 45 mm, Kisch 8 	 IV 	60,- 

1472 Laudon, österr. General, Zinnmedaille 1789 (v. Reich), Vs.: Brustbild n. I., Rs.: 
reitender Krieger vor der Stadtansicht v. Belgrad, Sig. Jul. 2822, 0 47 mm 	IV 	+ 	65,- 

1473 Lind, Karl, Rat im österr. Kultusministerium, Bronzemedaille 1891 (v. Pawlik), 
a. s. 60. Geburtstag, Vs.: Büste n. 1., Rs.: die Wissenschaft enthüllt die Ge- 
schichte d. Mittelalters (alleg.), 0 58 mm 	 III 	40,- 

1474 Linle, Karl von, Mediziner u. Botaniker, Schweden, 1707-1778, Medaille 
1822 (v. Barre), a. d. Gründung d. Linnögesellschaft in Lyon, Vs.: Büste n. r., 
Rs.: Schrift in Kranz, Brett. 679, Dbsg. 537, Hyckert I, 266, 40, 0 32 mm, 
16,15 g 	 III 	90,- 

1475 Luther, Martin, Bronzemedaille 1817 (v. Depaulis), a. d. 300-Jahrfeier d. Refor- 
mation, Vs.: Brusbild n. r., Rs.: Religio steht an Altar, GPH 446 var., 0 40 mm III 	50,- 

1476 - Medaille 1834 (v. Loos), a. d. Druck d. Luther-Bibel, Vs.: Brustbild n. 1., Rs.: 
Luther überreicht Germania die Bibel, 0 42 mm 	 III- 	140,- 

1477 Lyautey, Maröchal, Bronzemedaille (v. Raymond Delamarre), Vs.: Büste n. 1., 
Rs.. gr. Dampfer vor Marokko-Karte, 0 50 mm 	 in Original-Kassette II 	30,- 

1477a Malesherbes, Chrätien Guillaume, Lamoignon de, 1721-1794, franz. Staats-
mann, Präs. d. Steuerkammer, Biologe, Bronzemedaille 1819 (v. Galle) aus d. 
Galerie Mötallique, Vs.: Büste n. I., Rs.: Lebensdaten, Randgravur: A-H 
1erJANVIER 1827, 0 41 mm 	 IV 	45,- 

1477b Malherbes, Francois de, 1555-1628, Lyriker, Zinnmedaille 1815 (v. Gatteaux), 
Vs.: Büste n. I., Rs.: Lyra u. Schrift in Kranz, Niggl 1241, 0 41 mm 	 IV 	35,- 

1477c Meleren, Emanuel van, Antwerpen, Bronzemedaille o. J. (19. Jh.), (v. J. H. Si-
mon) aus der Galerie Mötallique, Vs.: Büste n. I., Rs.: Lebensdaten, Wurzb. 
483, 0 47 mm 	 III 	35,- 
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1478 Strauch, Aegidius, Historiker u. Theologe, Prof. in Danzig, Medaille 1678, a. s. 
Entlassung aus der Haft, beiders. Büste, Hutt.-Cz. 4046, Sig. Erbst. 1979, 
0 31 mm, 8,1 g III- 

1479 Radetzky, Graf v. Radetz, Marschall v. Östereich, Bronzemedaille 1859 (v. Sei- 
dan), Vs.: Kopf n. I., Rs.: sein Standbild in Prag, Mildner-Neum. 683, 0 80 mm III 

1480 - Zinnmedaille 1848, a. d. Sieg v. Sommacampagna, Vs.: Radetzky zu Pferd 
n. r., Rs.: Doppeladler über Armaturen, Doneb. 3692, Pax. -, 0 41 mm IV 

1481 Roth, J. v. Limanova, Bronzemedaille 1914 (v. Thiede), a. d. Schlacht v. Lima-
nova, Vs.: Büsten. r., Rs.: Schlachtszene, 0 65 mm 

1482 Simons, Pierre, Ingenieur (beteiligt am Bau der belg. Eisenbahn, Bronze-
medaille 1843 (v. Delbarre), Vs.: Büste n. I., Rs.: Schrift, 0 50 mm III 

1483 - Bronzemedaille 1843, wie vor III 

1484 Stifft, Andreas de, Leibarzt von Franz 1., Bronzemedaille 1834 (v. I. D. Böhm), 
a. s. 50-jähr. 	Doktorjub., Vs.: 	Kopf n. r., 	Rs.: Schrift 	in 	Kranz, 	Brett. 1176, 
0 52 mm IV 

1485 Strauß, Johann, Bronzemedaille 1894 (v. Scharff), a. s. Künstlerjub., Vs.: Bü- 
ste n. r., 	Rs.: 	Embleme d. Musik u. d. Theaters vor Ballsaal, 	Niggl 1954, 
0 60 mm III 

1486 Verhaegen, Pierre Theodor, 1796-1862, Bronzemedaille 1934 (v. Manquoy), 
Vs.: Kopf n. r., Rs.: Univ. Brüssel, 0 64 mm III 

1487 Wrbna, Rudolf, Graf von, österr. Oberstkämmerer, eins. Eisenguß (v. Detler), 
uniform. Brustbild n. 1., Bram. 2300, 0 54 mm IV 

Miscellanea 

1488* Joachimsthaler, Medaille 1533, Vs.: Christi Geburt, Rs.: Anbetung d. HI. Drei 
Könige, Katz 93, 0 40,5 mm, 13,62 g 	 R geprägtes Original IV- 	600,- 

1489* Taufe, Medaille o. J. (o. H. Müller, Augsburg), Vs.: Priester tauft Kind, dane-
ben hängt Christus an Kreuz, Rs.: Schrift zw. Ölzweigen, Forster 871, 
0 49 mm, 29,2 g 	 III 	250,- 

1490 - Medaille o. J. (v. L. Zimpel), Vs.: Taufe Christi, Rs.: Putte hält Schild (f. d. 
Gravur d. Namens d. Täuflings), GPH 1127, 0 39 mm, 23,47 g 	 80,- 

1491 - Medaille o. J. (v. Loos), Vs.: Taufe Christi, Rs.: Schrift in Kranz, GPH 1094, 
0 39 mm, 19,27 g 	 III 	120,- 

1492 - Medaille o. J. (v. Loos), Vs.: Taufszene, Rs.: Schrift in Kranz, 0 36 mm, 
14,28 g 	 III 	75,- 

1493* Auferstehung, Medaille o. J. (v. Joh, Höhn, Danzig), 17. Jh., Vs.: Büste Christi 
in Wolkenkranz mit Putten n. r., Rs.: Heiland sitzt auf dem Grab, dahinter 
Kreuz, GPH 2782, 0 53 mm, 40,32 g 	 III 	250,- 

1494 Tugend, Medaille o. J. (v. Christian Ernst Müller, 1717-1741), a. d. Verschwie-
genheit, Vs.: 2 Ohren u. Mund, Rs.: 9 Zeilen Schrift, GPH -, vgl. 1219, 
0 26 mm, 5,61 g 	 min. Randf. III 	200,- 

1495 Notzeiten, Teuerungs-Medaille 1816/17 (v. Stettner), Vs.: Mutter mit 2 Kindern, 
i. A. IETTON, Rs.: Waage mit Preisangabe für Bier u. Brot, Brett. 1998 var., 
0 33,5 mm, 12,90 g 	 Neusilber? IV 	20,- 

1496 Kalender-Medaille 1969, Vs.: Venus, Rs.: Kalender, 21,36 g, dazu K.-Medaille 
1970, Vs.: Merkur, Rs.: Kalender, 25,36 g, 0 40 mm 	 2 Stück III 	35,- 

1497* Liebe u. Ehe, Hochzeits-Medaille 1646 (v. Joh. Blum, Bremen), Vs.: Ehepaar, 
Rs.: Cupido reitet a. Löwen, Jungk 13, 0 43 mm, 23,72 g 	 IV 	250,- 

120,-

80,-

25,-

40,- 

40,- 

40,- 

60,- 

50,- 

50,- 

40,- 
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1498 Architektur, Bronze-Medaillen (v. J. Wiener, Brüssel), um 1850, mit Darstellun-
gen d. Münsterkirche, Aachen; Notre Dame, Paris; St. Peter, Rom; St. Marco, 
Venedig; Hagia Sofia, Konstantinopel; Vs.: jeweils Kirchengebäude, Rs.: In-
nenansicht (Wiener war berühmt wegen seiner überaus fein geschnittenen 
Architektur-Medaillen), 0 59,7 mm 	 5 Stück, Kassette 11-111 1000,- 

1499 Krieg, engl. Propaganda-Nachguß einer Medaille (1915)(v. K. Goetz), a. d. Tor-
pedierung d. «Lusitania» am 7. 5. 15 mit Datum v. 5. 5. 15, Vs.: sinkendes 
Schiff, Rs.: Tod als Fahrkartenverkäufer, zu K. 156, 0 55 mm, Eisen bronziert, 
Originaletui mit engl. Beschreibung 	 «exakte Replique» IV 100,- 

1500 Medaillen aus Keramik und Porzellan, Heidelberg, «Schloß-Serie», Keramik-
medaillen (rot, schwarz, weiß), Vs.: Schloß, i. A. Text, Rs.: Wappen. 

3 Stück in Originalkarton III 40,- 

1501 — Löbau, Meißener braunes Böttgersteinzeug u. weißes Bisquitporzellan, 
Vs.: Wappentor d. Stadt, Rs.: Löbau / 700 / Jahre / Stadt / zw. Zweigen, darüber 
fünfstrahliger Stern, Scheuch 1829 a, n, d, o 	4 Stück in Originalkassette III 65,- 

1502 — Rothenburg ob der Tauber, Architektur-Serie, Keramikmedaillen, Vs.: Klin-
gentor; Rathaus; Kobol-Zeller-Tor, Rs.: jeweils Türme. 

3 Stück in Originalkarton III 40,— 

Rechenpfennige 

1503 Nürnberg, Rechenpfennige des 16. Jh., von Hans Schultes, Hans Krauwinkel 
6 Stück IV-V 45,- 

1504 — Lot von Rechenpfennigen verschied. Typen, 15.-17. Jh., darunter Pfenni-
ge v. H. Krauwinkel, Matheus, Cornelius u. Laz. Gottl. Laufer, Cu u. Messing 

15 Stück IV-V 80,- 

1505 Lot von Rechenpfennigen, Ende 17.-18. Jh., meist Frankreich 	12 Stück IV-V 50,- 

1506 Jetons u. Rechenpfennige, Ludwig XV., Anna, Fried. Wilhelm III., Napoleon 
III. etc., 18.—Anfang 19. Jh. 	 Messing 	8 Stück IV 40,- 

1507 Spieljetons o. J., verschied. Motive, darunter Luftschiff, Dampfschiff, Eisen- 
bahn, Kamel etc., 19. Jh. 	 Messing 	8 Stück III 20,— 

Eisen- und Bronzekunstgußplaketten 
der Firma Lauchhammer, ca. 1915-1942 

Bereits 1780 faßte Detlef Karl Graf von Einsiedel, Besitzer des zum Kurfürstentum Sach-
sen gehörenden Hüttenwerks Lauchhammer, den Gedanken, Eisen zum Guß von Bild-
werken zu verwenden. Die Firma Lauchhammer war damit die erste einer Reihe von Ei-
sengießereien, die Kunstgüsse herstellte. In den Vierziger Jahren des 19. Jh. ließ allge-
mein die Bedeutung von Eisenkunstguß zu Gunsten des leichter herzustellenden Bronze-
gusses nach. 
Erst der 1. Weltkrieg brachte eine Renaissance des Eisenkunstgusses. Dabei wurde auf 
einen dem Material gerechten Stil wertgelegt. 
Die unten angebotenen Kunstgußplaketten aus der Zeit zw. den Weltkriegen zeigen eine 
Entwicklung des Eisenkunstgusses dieser Epoche, sowohl vom künstlerischen als auch 
politischen Ausdruck. 
Fast alle Plaketten verfügen über eine Aufhängeöse, sodaß sie als dekorativer Wand-
schmuck verwendet werden konnten. 
Die in diesem Zusammenhang interessante Literatur mit der Werksgeschichte und der 
Geschichte des deutschen Bildgusses sowie der zitierte Verkaufskatalog von 1938 ist 
unter Nummer 1547 zu finden. 

Wenn nicht anders vermerkt, sind die Plaketten einseitig und aus geschwärz-
tem Eisen. 
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Lauchhammer-Plaketten vor 1850 

1510* Mellanchton, Philipp, Reformator, 1497-1560, runde Plakette 1821 (Nachguß 
von 1920-30), Vs.: hohes Portrait Melanchtons v. v., Rs.: Lauchhammer- 
Zeichen u. N:IV. — 156, Katalog S. 195, 0 91 mm 	 bronziert III 	80,- 

1511* Friedrich Wilhelm III., König von Preußen, 1797-1840, rd. Plakette um 1820, 
Vs., Büste in Uniform n. r., Rs.: Lauchhammer-Zeichen u. N VII 21, Kat. —, «Ei- 
senbildguß» S. 8, 0 111 mm 	 bronziert III 	80,- 
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Lauchhammer-Jahresplaketten 1921-1942 

1512 1921 (v. Prof. Maximilian Dasio, München). Bauern mit Merkur eilen n. r., dar- 
über Adler, Kat. 249 f, 92 x 150 mm 	 III 	80,- 

1513 1922 (v. Prof. Hosaeus), Eisengießer vor Industrielandschaft, «Der deutschen 
Arbeit galt der Krieg, ihr wird trotz allem wieder Sieg», 89 x 149 mm 	III 	80,- 

1514 1923 (v. Prof. Gosen), Madonna mit Kind wird von Engeln über Menschen- 
menge herausgehoben, 99 x 164 mm 	 III 	80,- 

1515* 1924 (v. Prof. A. Feuerle), 3 Arbeiter in Oval tragen Fahnen mit EINIGKEIT 
UND RECHT UND FREIHEIT, hohes Relief, 153 x 92 mm (Abb.verkleinert) 	III 	80,- 

1516 1925 (v. Prof. H. Wedemayer), Arbeiter trägt Weihnachtsbaum nach Hause, 
darüber Stern v. Bethlehem, 93 x 153 mm 	 III 	80,- 

1517 1926 (v. Otto Bruno Schäfer, Frankfurt/Main), HI. Drei Könige ziehen Stern 
nach, 147 x 86 mm 	 III 	80,- 

1518 1927 (v. H. Moshage), auf Erdabschnitt eilen Menschen jeden Standes hinter 
Fortuna, die entschwebt, her, über allen der Tod mit Sanduhr u. Sense, 
145 x 91 mm 	 III 	80,- 

1519 1928 (v. K. v. Mering, Köln), Familie mit Kind u. Harmonia unter Weihnachts- 
baum, 88 x 144 mm 	 III 	80,- 

1520 1929 (v. K. Roth), Bischof mit Christkind über Industrieanlagen, flaches, sehr 
feines Relief, 89 x 144 mm, 	 Eisen bronziert III 	90,- 

	

1521 1930 (v. Prof. Emil Cauer), Christkind auf Erdkugel v. v., 92 x 147 mm III 	80,- 

	

1522 1931 (v. Börner), Weihnachtsmarkt v. mittelalterl. Stadtkulisse, 92 x 147 mm III 	80,- 

1523 1932 (v. Fritz Hörnlein, Dresden), Mutter mit 3 Kindern blickt auf Industriean- 
lage «Wir heißen Euch hoffen», 144 x 90 mm 	 III 	80,- 

1524 1933 (v. W. Felgenträger), Christus über Bauer, Arbeiter, Greis, Mutter m. Kind 
u. Nazi mit Fahne «Und sie verstanden einander»(!), 93 x 146 mm 	 III 	80,- 

1525 1934 (v. Encke), «Ehre und Frieden», Christuskind wird v. Ritter mit Malteser- 
schild beschützt, 94 x 148 mm 	 III 	80,- 

1526 1935 (v. Goehle), Familie schmückt Weihnachtsbaum «Im Schutz unserer 
Wehr», 87 x 142 mm 	 III 	80,- 

1527 1936 (v. R. Klein), nackter Mann v. v. hält Schwert, hinter ihm Adler mit Haken- 
kreuz u. Bauer mit Pflug, 94 x 145 mm 	 III 	80,- 

1528 1937 (v. Hörnlein, nach Ludwig Richter), Engel halten Weihnachtsbaum, dar- 
unter mittelalterl. Stadt, 92 x 146 mm 	 III 	80,- 

1529 1938 (v. L. W.), Heere vor Deutschlandkarte u. Adler mit Hakenkreuz «Ein Volk 
+ Ein Reich + Ein Führer», 144 x 93 mm 	 III 	80,- 

1530 1939 (v. H. Moshage), Krantor Danzig »Ruf über Land u. Meer und alle Gren- 
zen: Danzig», 90 x 142 mm 	 III 	90,- 

1531 1940 (v. F. H.), Straßburger Münster, 88 x 142 mm 	 III 	80,- 

1532 1941 (v. F. H.), Adler mit ausgebreiteten Flügeln n.r., «Die Aufgabe dieser 
Front ist daher nicht mehr der Schutz einzelner Länder, sondern die Siche- 
rung Europas und damit die Rettung aller», 88 x 142 mm 	 III 	70,- 

1533 1942 (v. H. Wedemeyer, nach S. Lobisser) «Feldpost», Mutter liest Kind Brief 
vor, davor Spinnrad u. Hund, 90 x 142 mm 	 III 	90,- 
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1515 

1534 

Personen 

1534* Goethe, J. W. v., Bronzegußmedaille 1927 (v. Else Fürst), Vs.: Altersportrait 
n. 1 , Rs.: der junge Goethe verbrennt seine Bücher, 0 62 mm, Kat. — (nur als 
Eisenguß S. 220) 	 Bronze R 

1535 — große ovale Bronzeplakette (Modell d. Fa. Lauchhammer nach Vorbild der 
Medaille v. Bovy), Büste n. I., darunter Name, Kat. 228, 340 x 460 mm 

hervorragendes, dekoratives Portrait, in dieser Größe selten Bronze 

1536 Wagner, Richard, gr. rechteckige Bronzeplakette (v. Prof. J. Breitkopf-Cosel), 
Büste n.r., i. Armabschnitt Lorbeerzweig, über d. Kopf RICH. WAGNER IM 
JAHR 1882, Niggl vgl. 2148 (kleiner u. als Eisenguß), Kat. S. 233 (aber nur als 
Eiz.enguß u. ohne Schrift), 205 x 250 mm 

sonst nur in Eisen Bronze R 

IV 80,- 

III 350,- 

III 280,- 
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1537 Wilhelm II., deutscher Kaiser (1888-1918), gr. Plakette 1915 (v. Clothilde 
Schaar-Keller), Kopf n.r., Kat. —, 310 x 420 mm 	 III 	150,— 

Musiker•Plaketten v. Prof. T. Brodauf, 1922 

1538 Brahms, Johann,Büste n. r., Niggl—, Kat. S.232, ca. 70 x 88 mm 	bronziert III 	70,- 

1539 Mozart, Wolfgang Amadeus, Büste n. I., Niggl —, ca. 70 x 88 mm 	bronziert III 	70,- 

1540 Schumann, Robert, Büsten. r., Niggl —, 70 x 88 mm 	 bronziert III 	70,— 

Sonstige Lauchhammer•Plaketten 

1541 Plakette a. d. HI. Drei Könige (v. A. Feuerte, um 1925), Hl. Drei Könige beten 
Christuskind an, das v. Maria gehalten wird, dahinter Joseph, Kat. — (Ent- 
wurf für eine Jahresplakette?), 152 x 92 mm 	 III 	100,- 

1542 Plakette o. J., sechseckig (v. Prof. H. Wedemeyer), a. d. Widerstand gegen Na• 
poleon; aufbäumendes Pferd über Krieger, darunter NEC ASPERA TERRENT 
1803-1816, kl. Personengruppe, Kat. —, 110 x 176 mm 	 III 	100,- 

1543 Plakette o. J. (v. Encke), «Durch» a. d. Ruhrkampf, nackter Arbeiter mit Ham- 
mer v. v., umgeben v. Schwertern, 95 x 150 mm 	 III 	150,— 

Plaketten zur Firmengeschichte 

1544 Eisengußmedaille 1922, a. d. Verschmelzung mit d. Maschinenfabrik Füllner 
(Schlesien) u. die Umbenennung in Linke Hoffmann Lauchhammer AG, Vs.: 
neuer Firmenname um 2 Zweige, die durch Ring verbunden sind, Rs.: Datum, 
Arbeiter, der «Lauch-Hammer» schwingt, Kat. —, 0 101 mm 	 R III 	50,- 

1545 Plakette 1925 a. d. 200-Jahrfeier d. Fa. Lauchhammer (v. Heinrich Moshage), 
vor gr. Lauchhammerzeichen Industrielandschaft mit Fabrikgebäude, aus 
dem Glocken, Bildgüsse etc. getragen werden, Kat. S. 245, 115 x 155 mm 	III 	100,- 

1546* Lauchhammer-Zeichen, gedreht u. ausgesägt, unten erhabener Rand, 0 84 
mm (Abb. verkl. neben der Überschrift) 	 III 	25,— 

Literatur zum Lauchhammer Bildguß sowie zur Geschichte des Eisengusses 
und der Metallhüttenkunde 

1547 Lauchhammer-Bildguß, Werksverzeichnis «G S 24», mit Aufsätzen über Ge-
schichte, Herstellung u. Gestaltung d. Bildgüsse, 354 S., davon 292 Tafeln, 
dazu Preisliste August 1938 zu dem Katalog, 23 S., Sachsen 1938 	Leinen 

	
100,- 

1548 Lauchhammer-Bildguß, Prospekte, Aufsätze etc. über Bildguß, Glockenguß 
u. Plaketten 	 5 Hefte, broschiert 

	
25,- 

1549 — ca. 70 Originalfotos von Lauchhammer-Kunstgüssen, davon 40 von Plaket- 
ten, Entwürfen etc., Format bis 160 x 220 mm 	 interessantes Lot 

	
40,- 

1550 Festschrift zum 200-jähr. Bestehen d. Fa. Lauchhammer 1925, Jubiläumska-
lender 1925 mit Künstlervitae; Festschrift zum 50-jähr. Jub. d. Linke- 
Hoffmann-Werke (bes. Eisenbahnbau) 1921 	 4 Stück, gebunden 

	
35,- 

1551 Verein dt. Eisenhüttenleute, Gemeinfaßliche Darstellung d. Eisenhüttenwe-
sens, Düsseldorf 1921, 11. Aufl.; Wüst u. Borchers, Eisen und Metallhütten-
kunde, Leipzig 1900; Tischert, Städten dt. Arbeit IV: Lauchhammer, Berlin 
o. J.; Lauchhammer Eisenbau, ca. 300 gr. Abb. von Brücken, Hallen etc. um  
1915 	 4 Stück, Leinen 

	
45.— 
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Numismatische Literatur 

1552 Auserlesene Sammlung von allerhand alten u. raren Speciesthalern, etc., 
139 S., 36 Kupferstichtafeln, Hamburg 1739, Lipsius S. 436, 160 x 192 mm 

	

Pappeinband der Zeit 
	

300,- 
1553 Brenton, P. Napoleon, Histoire illuströe des Monnaies et Jetons du Canada, 

Montreal o. J. (1894), Beschreibung u. Abb. aller kanad. Token etc., Text franz. 
u. engl., 236 Seiten 	 8°, broschiert, unbeschnitten 

	
100,- 

1554 Domanig, Karl, die deutsche Medaille, Kunsthistorische Sammlungen des al-
lerhöchsten Kaiserhauses, 167 S., 100 Tafeln (Littdruck), Wien 1907 

	

Folio, Halbleder, Rücken lose 
	

800,- 

1555 Göbl, Robert, Sasanidische Numismatik, 100 S., 16 Tafeln, Braunschweig 
1968 	 8°, Leinen 

	
80,- 

1556 Hermand, Alexander, Histoire monötaire de la Province d'Artois (Mittelalter 
bis 17. Jh.), St. Omer 1843, 548 S., 8 Tafeln, Leitzmann S. 56 

	

8°, broschiert, unbeschnitten 
	

80,- 

1557 Hildebrand, Bror Emil, Minnespenningar öfver Enskilda Svenska Män och 
Quinnor (Medaillen a. schwed. Privatpersonen), 454 S., 22 Kupferstichtafeln, 
Stockholm 1860, Leitzmann S. 58, sehr wichtiges Werk 

	

8°, broschiert, unbeschnitten 
	

100,- 

1558 Jacobs, Friedrich Wilhelm, Sammlung verschiedener merkwürdiger und an-
derer Thaler, auch einiger . .. Medaillen welche auf allerhand Begebenheiten 
von Hohen Häuptern, Republiquen und Städten in denen Europäische Pro-
vintzen sind geschlagen worden, ca. 400 S., Gotha 1735; 
Ludewig, Johann Peters von, Einleitung zu dem deutschen Münzwesen mitt-
lerer Zeiten ..., 420 S., Kupferstiche, Ulm 1752; 
Joachim, Johann Friedrich, Unterricht von dem Müntzwesen bei den Jüden, 
Griechen und Römern als auch die Einrichtung des Müntzwesens nebst den 
unterschiedlichen Sorten, Werth und Gehalt der Müntzen in den vornehmsten 
europäischen Ländern ..., 312 S., Halle 1754, Lipsius S. 196, 236, 200, zus. in 
einem Band 	 12°, Halbpergament 

	
300,- 

1559 Joachim, Johann Friedrich, Das neu eröffnete Münzcabinet, darinnen merk-
würdige und viele bishero noch nirgends mitgetheilte Gold- und Silbermün-
zen zu finden ..., Teil I u. II, ca. 760 S., ca. 85 Münzabb., 2 Titelkupfer, dazu: 
Abhandlung von dem Nutzen der neuen Münzen, Nürnberg, auf Kosten Georg 
Bauers, 1761 u. 1764, Lipsius S. 201 	zus. in einem Band 8°, Ganzleder 

	
350,- 

1560 Kisch, Guido, Recht und Gerechtigkeit in der Medaillenkunst, 170 S., 23 Ta- 
feln, Heidelberg 1955 	 broschiert, unbeschnitten 

	
90,- 

1561 Köhler, Johann David, Vollständiges Register über die XXII Theile der Köhleri-
schen Münzbelustigungen ... mit Münz-Spruch-Wappen und Realregister, 
von Bernhold, Johann Gottfried, Nürnberg 1764/1765, 1074 S., 2 Bände in Ei- 
nem, Lipsius S. 213 	 8°, Pappband der Zeit, unbeschnitten 

	
400,- 

1562 (-) Gründliche Nachricht von dem Teutschen Münzwesen älterer und neue-
rer Zeiten, mit Johann David Köhlers Vorrede vom ... Teutschen Röm. Münz- 
Gepräge, 291 S., Göttingen 1739, Lipsius S. 277 	12°, Pappband der Zeit 

	
200,- 

1563 Kundmann, Johann Christian, Nummi Singulares oder sonderbare Thaler und 
Müntzen, so offt wegen einer kleinen Marque, oder theils curieusen Historie, 
theils fabelhaften Mährchen ... hochgeschätzt ..., 176 S., 5 Kupferstichta-
feln, Breslau u. Leipzig 1734; Kundmann, Nummi Jubilaei oder Jubelschau-
Stücke, so nach 50-jähriger Hochfürstlicher Regierung ... auf Hochzeit-
Jubilaea etc., 204 S., 4 Tafeln, 1 Stammtafel, Breslau u. Leipzig 1735, Lude-
wig, Johann Peters von, Vermischte Gedanken, 1. von Käntniß CCLXXI rarer 
Thaler und deren beyläufigen Preiße, II. Von vernünftigen und unvernünftigen 
Liebes-Werth ..., 24 S., Joachimsthal 1734, Lipsius S. 215, 236 

	

8°, Pappband, Rücken repariert 
	

350,- 
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1564 Lochner, Johann Hieronymus, Sammlung merkwürdiger Medaillen, Wochen-
schrift ähnl. der Köhlnerischen Münzbelustigung: jede Woche wurde eine Me-
daille abgebildet und besprochen, dazu in den Vorreden jedes Jahrganges 
das Werk eines Medailleurs wie Falz oder Vestner aufgezählt, 8 Jahrgänge in 
4 Bänden, insgesamt ca. 3000 S., viele Kupferstiche, Nürnberg 1737-44, Lip- 
sius S. 233 	 Einbände etwas beschädigt, 8°, Halbpergament 

1565 - Personen-Sach- und Spruch-Register zu sämtlichen 8 Bänden der Sig. 
merkwürdiger Medaillen von Lochner ..., von Jaeckel, Franz, Namens- und 
Spruch-, In- u. Umschriftenregister, Dresden 1889, 60 S., Leitzmann - 

Halbleinen R 

2000,- 

80,- 

1566 Olivieri, H., Monete et medaglie degli Spinola di Tassarolo etc., 285 S., 22 Ta- 
feln, 1 Karte, Genua 1860 	 8°, Halbleder, Deckel u. Rücken lose 

	
140,- 

1567 Sabatier, J., Description Gönörale des Medaillons Contorniates, Paris 1860, 
148 S., 19 Tafeln, Leitz. S. 121 	 4°, broschiert, unbeschnitten 

	
280,- 

1568 Saulcy, F. de, Essai de classification des Monnaies autonomes de l'Espagne 
(Iberokelten), Metz 1840, 219 S., 7 Tafeln mit Schriftaufschlüsselung, 1 Karte, 
Leitz. S. 123 	 broschiert, nicht aufgeschnitten 

	
80,- 

1569 Schuler, Hans, Die Münzen und Medaillen der Birkenfelder Linien des Hauses 
Wittelsbach vor Erlangung der Königswürde; in: Dahl-Lohmeyer, Das Ba-
rocke Zweibrücken und seine Meister, Zweibrücken 1957; Aufsatz 75 S., 23 
Tafeln (Gesamtwerk 832 S.) 	 Leinen 

	
70,- 

1570 Schulman, Hans, u. Holzer, H. W., The Coin Collectors Almanac, Aufsätze 
etc. über alle Gebiete, Liste griech. Städte etc., New York 1946, 372 S., 

	

8°, Leinen 
	

40,- 

1571 Villaret, E. de, Numismatique Japonaise (Sonderdruck aus Revue numismati- 
que), Paris 1892, 95 S., 33 Tafeln 	 8°, broschiert, unbeschnitten 

	
80,- 

Zeitschriften 

1572 Kricheldorf, H. H., Hrg., «Der Münzen und Medaillen-Sammler, Berichte aus 
allen Gebieten der Geld-, Münzen- u. Medaillenkunde, 1961-1978, Heft 1-66 
S., 68-98, 101-105 	 103 Hefte 

	
60,- 

1573 Walte, H. u. Bahrfeldt, M., Hrg., Numismatisch-Sphragistischer Anzeiger, Zei- 
tung für Münz-, Siegel- u. Wappenkunde, Jahrgang 1887-1889 	8°, Leinen 	 60,- 

Kataloge 

1574 Kricheldorf, Freiburg, Verkaufslisten 1962-1975 
	

39 Stück 	 20,- 

1575 Hess, Leu, Auktionskataloge: zum Andenken an Dr. J. Hirsch, 1957 (Antike); 
27 (Europa), 31 (Griechen), 32 (Europ. Gold), 36 (Antike), 39 (Rußland), 40 (Euro-
pa), 41 (Römer), 42 (RDR, Hamburg, Lübeck), 43 (Gold), 46, 47 (alter Adelsbe-
sitz V, VI), 48, 50; Leu 1, 15 (Antike), 17 (Röm. Republik); Hess 243, 245 

	

18 Stück 
	

50,- 

1576 Münzen und Medaillen AG, Basel, Auktionskataloge 23, 24, 29, 30, 33, 39, 42, 
44, 47, 48, 50, 52 (1961-1975) 	 12 Stück 

	
30,- 

1577 - Lagerlisten, Nr. 206-304, 306-402 (1960-1978) 	 209 Hefte 	 70,- 

1578 Schulman, Jacques, Amsterdam, Auktionskatalog 239, 240 (Sig. Tinchant; 
etw. ausgeschnitten), 243 (Richard J. Graham, Antike), 246 (Dreesmann, 
Gold), 247 (Elias, etc.), 248 (Antike) 	 6 Stück 	 40,- 
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1579 Glendening & Co., London, Auktionskataloge 1964-1968, gute Abb. 77 Stück 	 40,- 

1580 The Numismatic Review, New York, Preislisten Jahrgänge 1963-1/1971 (Auf- 
sätze über alle Gebiete, Verkaufsangebote), komplett 	 40 Hefte 	 30,- 

1581 Seaby, Coin and Medal Bulletin, London, Januar 1963-1978, jede Liste mit 
oft Interessanten Aufsätzen 	 181 Stück 	 80,- 

1582 Spink & Son Ltd., London, The Numismatic Circular, Februar 1963—März 
1970, jedes Heft mit teils wichtigen wissenschaftl. Aufsätzen, bes. Ausland, 
Übersee u. Antike 	 50 Hefte 	 40,- 

1583 Christie, Manson & Woods, England, div. Auktionskataloge, 1962-1968 

	

16 Hefte 	 20,— 

Wir beraten Sie gerne über die Verwertungsmöglichkeiten 
von Münzen und Medaillen in unseren Auktionen 

Annahme von Einlieferungen jederzeit 

Auktion 26 
Oktober 1979 

Wir übernehmen Aufträge für alle Auktionen 
des In- und Auslandes zu den üblichen Bedingungen 

Kölner Münzkabinett 
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Kölner Münzkabinett 5 Köln, Appellhofplatz 15 
Tyll Kroha 
	 Münzen, Medaillen, Ausgrabungen, Numism. Literatur 

Dr. G. Brockmann OHG 
	

Geschäftszeit: Dienstag bis Freitag 10-13 und 

Ruf (0221) 21 14 38 
	

15-18 Uhr, Samstag 9-13 Uhr. Montag geschlossen 

■ 


